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IGOR DEVETAK

Vče rajš nje so je nje  v dvo ra ni go -
riš ke ga so diš ča  je bi lo na pe to, na bi -
to  s čus tvom.  Ob 10.35 raz sod ba.
Naj prej  aplavz, na to  jok.  Za jo kom  se
je skri va la tra ge di ja dru ži ne,  v ka te -
ro  je  smrt pri ne sel az best.  Za svoj ce
po koj ne žen ske  iz Tr ži ča  je sod na
zma ga vse ka kor gren ka. Bo le ča  je,
ker po me ni pri zna nje,  da  so od go -
vor ni mož je ve de li,  a ni so po ve da li.
De lav ci,  ki  so bi li za pos le ni  v tr žiš ki
lad je del ni ci  ali  so  v  njej oprav lja li ob -
čas na de la,  so bi li iz po stav lje ni ne -
var nos ti,  o ka te ri  jih nih če  ni se zna -
nil.  Pa  smo  že  spet  pri smr tih  na de -
lov nih mes tih,  po ka te rih Ita li ja
pred nja či. Za ra di  njih so di  bolj  med
ne raz vi te dr ža ve  kot  pa  v ci vi li zi ran
svet.  K te mu ve li ko pri spe va go riš ka
po kra ji na,  ki  ima  - rav no za ra di iz -
po stav lje nos ti az bes tu  - ev rop ski re -
kord tr plje nja  in smr ti.

Te smr ti  so bi le  do vče raj za mol -
ča ne. Za nje  ni bi lo pra vi ce. Vče rajš nja
raz sod ba  je za to pr vi  in zgo do vin ski
ko rak  v pra vo  smer.  Na od go vor ne  se
zna se daj utr ga ti ogro men  plaz za por -
nih kaz ni  in od ško dnin skih zah tev -
kov. Zna no  je,  da  je  več ti soč tr žiš kih
lad je del niš kih de lav cev  s tr dim de lom
vsak  dan slu ži lo de nar  za pre ži vet je  in
hkra ti vdi ha va lo az best ni  prah  s smr -
to nos nim stru pom. Mno gi  med nji -
mi  so mrt vi.  Na go riš kem so diš ču  pa
se  je  v sla bih de se tih le tih na bra lo de -
vet sto ka zen skih  ovadb,  ki  jim vče rajš -
nja raz sod ba od pi ra  pot raz ple ta.
Po koj na čis til ka  v tr žiš ki lad je del ni ci
je bi la na mreč iz po stav lje na vi so ki
kon cen tra ci ji az best ne ga pra hu,  a  v
kraj šem ča sov nem ra zdob ju. Za to  je
bi lo  v nje nem pri me ru tež ko pred vi -
de ti sod ni  izid. Sod stvo  se to krat  ni uš -
te lo. Pri zna lo  je res ni co  o tra ge di ji az -
bes ta.  Po za slu gi go riš ke sod ni ce  je
ita li jan ska dr ža va vče raj  za ko rak
sto pi la  iz svo je ci vil ne za os ta los ti.
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Tržaški morski park in akvarij
naj bi zagledala luč leta 2012
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Air France-KLM zapustil
pogajanja, Alitalia v kaosu

6

V Trstu 
so predstavili
italijanski prevod
Jančarjevega
Severnega sija
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KONEC POGOVOROV HIT - HARRAH’S

Megazabavišča
na Goriškem ne bo

NO VA GO RI CA  - No vo go riš ki
HIT  in ame riš ka druž ba Har rah’ -
s en ter tain ment  sta pre ki ni li po go vo -
re  o so de lo va nju  pri iz grad njo me ga -
za ba viš ča  na Go riš kem.  Vest  je priš la
v jav nost vče raj po zno po pold ne,  ko  so
iz pod jet ja  HIT spo ro či li,  da  se  obe
stra ni  po dol go traj nih po go vo rih stri -
nja ta,  da  ne  bo mo go če naj ti re šit ve,  ki
bi us trez no za do vo lji la in te re se  obeh
part ner jev. Part ner ja  sta so gla ša la gle -
de ve či ne za dev,  ki  se na na ša jo  na vse -
bi no pro jek ta,  ni  pa ji ma us pe lo de fi -
ni ra ti us trez ne uprav ljal ske struk tu re,
ki  bi  po  eni stra ni za go to vi la in te res
HIT-a  po urav no te že nem raz vo ju ce -

lot ne tu ris tič ne des ti na ci je,  po dru gi  pa
pri ča ko van  vpliv part ner ja  v no vi
skup ni druž bi,  so spo ro či li pred stav ni -
ki druž be  HIT.

To po me ni  da me ga za ba viš ča,  v
ka te re ga  bi  oba part ner ja vlo ži la 750
mi li jo nov ev rov sred stev,  ne  bo.  Vest
je  na Go riš kem na le te la  na raz lič ne od -
me ve. Ta ko  je za do volj stvo iz ra zi lo no -
vo go riš ko Druš tvo  za ka ko vost bi va nja,
ki  je pro jek tu vse sko zi na spro to va lo.
HIT  pa  je  ob spo ro či lu,  da  je do go vor
pro pa del, po ve dal,  da tu ris tič no mes -
to  za pod jet je os ta ja klju čen raz voj ni
pro jekt,  na ka te rem bo do de la li na prej.

Na 17. strani

GORICA - Zgodovinska razsodba sodišča v zvezi z žrtvami azbestoze

Nekdanji direktor ladjedelnice
obsojen zaradi nenamernega umora

GO RI CA  - Vče raj  je go riš ko so diš -
če ob so di lo nek da nje ga di rek tor ja tr žiš -
ke lad je del ni ce Fin can ti e ri, se daj 86-let -
ne ga Man li a Lip pi ja  na eno let no po goj -
no za por no ka zen za ra di ne na mer ne ga
umo ra.  Gre  za pr vo ob sod bo go riš ke ga
so diš ča  v sod nem pos top ku za ra di smr -
ti az bes tu iz po stav lje ne ose be. Svoj ci bo -
do ta koj do bi li od ško dni no  v znes ku  sto
ti soč ev rov, do dat na od ško dnin ska ob rav -
na va  pa  bo po te kal  po ci vil nem pos top -
ku. Raz sod ba  je priš la  po de se tih le tih  od
za čet ka pos top ka, na njo  pa se daj ča ka  še
de vet sto pos top kov,  ki  jih  je dr žav no to -
žil stvo uved lo  na pod la gi  ovadb svoj cev
de lav cev, umr lih za ra di az bes to ze.

Na 14. strani

ITALIJA - Po odločbi državnega sveta o znaku Krščanske demokracije

Nevarnost preložitve
parlamentarnih volitev
Levosredinski in desnosredinski tabor pa temu nasprotujeta

RIM  - Dr žav ni  svet  je  z od loč -
bo raz ve lja vil iz lo či tev zna ka Kr -
ščan ske de mo kra ci je Gi u sep pe ja Piz -
ze  iz vo lil ne tek me, za to  po mne nju
no tra nje ga mi nis tra Gi u li a na Ama -
ta ob sta ja mož nost pre lo žit ve vo li tev,
da  bi lah ko tu di  KD ime la  na raz po -
la go 30-dnev no vo lil no kam pa njo.
Tej mož nos ti  pa od loč no na spro tu -
je jo ta ko  v le vo sre din skih  kot  v des -
no sre din skih kro gih.  Z za mi kom
vo li tev  bi na mreč pre kr ši li do lo či lo
o iz ved bi vo li tev  v ro ku 70  dni  po
raz pus tu par la men ta, med tem  pa  so
ita li jan ski vo ja ki mi rov nih mi sij  v tu -
ji ni  že vo li li.

Na 6. strani

Slovenija od Italije
zahteva pojasnila
glede plinskih
terminalov

Na 4. strani

Maja volitve v deželno
komisijo za pouk 
v slovenskem jeziku

Na 5. strani

Pred rimsko
predstavitvijo
pogovor 
s predsednikom 
sejma Fest

Na 9. strani

V Bukarešti se je pričel
tridnevni vrh Nata
v znamenju razhajanj

Na 18. strani

DEŽELNE VOLITVE - Včeraj popoldne v gledališču Verdi v Trstu

Prvo soočenje Illy-Tondo
V mestoma polemičnem dvoboju načeta številna aktualna vprašanja

TRST  -  V ma li dvo ra ni gle da li šča
Ver di  v  Trstu  je vče raj po pold ne po te ka -
lo pr vo jav no so o če nje  med kan di da to -
ma  za pred sed ni ka De že le Fur la ni je-Ju -

lij ske kra ji ne Ric car dom Il ly jem  in Ren -
zom Ton dom,  ki  ga  je pri re di la tr žaš ka
sek ci ja Vse dr žav ne ga zdru že nja  žensk vo -
livk An de.  V ospred ju mes to ma tu di po -

le mič ne ga dvo bo ja  so bi la vpra ša nja, ve -
za na  na go spo dar stvo, in fra struk tu re,
zdrav stvo, dru ži ne, že le zar no  in zna nost.

Na 3. strani

Uprave goriškega somestja 
po enem letu spet sedle za isto mizo
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TRST - Na posvetu o akvarijih je predsednik TZ Paoletti zagotovil začetek del v letu 2009

Morski park in akvarij
naj bi odprli leta 2012
Pospešil bo razvoj mesta - 108 milijonov evrov naložbe in milijon obiskovalcev vsako leto

Predsednik TZ
Antonio Paoletti je

predstavil projekt
za tržaški morski

park

KROMA

TRST  -  Vsak pro iz vod  ima  svoj ži -
vljenj ski ci klus  in  to ve lja tu di  za tu ris tič -
ne pro iz vo de.  V  Trstu  se  je  v zad njih le tih
us peš no uve lja vi la po nu dba tu ris tič nih pa -
ke tov zlas ti  za ko nec ted na,  ki  so  še  kar
dvig ni li pro met  v mes tu. Ven dar  bo tu di
ta tu ris tič ni pro iz vod kma lu za sta rel.  Trst
za to nuj no po tre bu je raz po znav ni  znak.
Tu ris ti na mreč  na os no vi ne dav ne raz is -
ka ve na vad no is to ve ti jo ne ko mes to  z nje -
go vi mi spo me ni ki, nje go vo zgod bo  ali kak -
šno dru go spe ci fi ko. To da Tr sta  ne is to ve -
ti jo  z ni če mer. Mor ski  park pred stav lja  v
tem smi slu re ši tev,  ker  bo za go to vil stal -
no  in us peš no po nu dbo  in  bo pos tal pra -
vi ma gnet  za no ve tu ris tič ne to ko ve.

To  je po uda ril di rek tor de žel ne ga
ura da  za tu ri zem Jo sep Ejar qu e  na ce lo -
dnev nem po sve tu  o ak va ri jih  in na čr to va -
nem tr žaš kem mor skem par ku  kot pri lož -
nos ti  za go spo dar ski  in tu ris tič ni raz voj,  ki
je  bil vče raj  v ve li ki dvo ra ni tr žaš ke Tr go -
vin ske zbor ni ce.  Cilj za se da nja  je bi lo raz -
prav lja ti  o  tem, ka ko lah ko tu ri zem spre -
me ni mes to  in kak šen  je lah ko  v  tem smi -
slu  vpliv ak va ri jev  ali  - spe ci fič no  v  Trstu
- grad nje mor ske ga par ka.  V  ta na men  so
na po svet po va bi li mno ge ugled ne iz ve -
den ce. Glav na  vest  pa  je bi la  v  tem,  da bo -
do mor ski  park  po be se dah pred sed ni ka
Tr go vin ske zbor ni ce An to ni a Pa o let ti ja
od pr li pred vi do ma le ta 2012, naj kas ne je  pa
le ta 2015  in vse ka kor  pred za čet kom uni -
ver zal ne ga ex po ja  v Mi la nu.

Pa o let ti  je uve del po svet  o ak va ri jih,
ki  so mes tom pri nes li ve li ke spre mem be
in go spo dar ske učin ke. Sre ča nje  je  po po -
zdra vih lo kal nih ob las ti (po se gli  so tr žaš -
ki žu pan Ro ber to Di pi az za, pred sed ni ca
Po kra ji ne  Trst Ma ria Te re sa Bas sa Po ro -
pat  in de žel ni od bor nik Gi an ni Pe col Co -
mi not to) vo dil zna ni no vi nar Fran co  Di
Ma re. Na ci o nal ni  park  v Bal ti mor ju  je
pred sta vil pro jek tant Pe ter Cher may eff,
ak va rij  v Liz bo ni nje gov upra vi telj Jo a o Fal -
ca to Pe re i ra  in nek da nji vod ja liz bon ske -
ga ex po ja Ro lan do Bor ges Mar tins, ak va -
rij  v Ge no vi pred sed nik Li gu ri je Clau dio
Bu r lan do  in me ne džer druž be Cos ta Gio -
van ni Bat tis ta Cos ta.

Pa o let ti  je gle de tr žaš ke ga mor ske -
ga par ka na gla sil,  da bo do us trez ni pro -
gram ski spo ra zum skle ni li  pred kon cem
ma ja. Sle dil  bo raz pis na te ča ja, de la  v za -
kup  pa  naj  bi da li  v za čet ku pri hod nje ga
le ta. Grad nja ak va ri ja  bo zah te va la na lož -
bo 44 mi li jo nov ev rov,  od ka te rih  je  okrog
33  že  na raz po la go ( TZ  bo pri spe va la 7 mi -
li jo nov, De že la  FJK 15+5  in Fun da ci ja
CRTri es te 6 -7 mi li jo nov ev rov),  je po uda -
ril Pa o let ti. Skup na pred vi de na in ve sti ci -
ja,  ki za ob je ma tu di pre me sti tev ze le njav -

ne trž ni ce  s tr žaš ke ga na brež ja ( kjer  bo na -
stal mor ski  park)  v do li no  Pri ore hu, zna -
ša 108 mi li jo nov ev rov.  Po Pa o let ti je vem
mne nju  je  že mno go pod jet ni kov po ka za -
lo ve li ko za ni ma nje, ta ko  da  je od slej po -
treb na  le  še po li tič na vo lja. Mor ski  park  se
bo  na pod la gi pro jek ta raz te zal  na 65.000
kvad rat nih met rih,  od ka te rih  jih  bo 20 ti -
soč  za par kir na mes ta.  Od skup ne povr -
ši ne  bo 16.000  kv. met rov (10.500+5.500
nak nad no) na me nje nih ak va ri ju,  v ka te rem
bo 20 te mat skih ba ze nov, 2.100  kv. met -
rov  bo  za mor ski mu zej, 17.400  za spre je -
ma nje gos tov, 2 ti soč  za kon gre se  in di dak -
tič ne de jav nos ti, 7 ti soč  za tr gov ske de jav -
nos ti, med tem  ko  bo 500  kv. met rov  v
znan stve ne na me ne. Na čr to val ci pri ča ku -
je jo pri bliž no mi li jon obis ko val cev vsa ko
le to.  V pod po ro mor ske mu par ku  so tu di
usta no vi li od bor  Pro Par co  del ma re,  ki  ga
se stav lja jo mla di pod jet ni ki  in mla di pred -
stav ni ki raz is ko val ne ga sve ta  ter  t. i. ci vil -
ne druž be.

Pa o let ti je vo iz va ja nje  je pod kre pil tu -
di Cos ta,  po mne nju ka te re ga lah ko  Trst
ra ču na  na za led je 12 mi li jo nov lju di.  Park
bo ne dvo mno pos pe šil go spo dar ski raz voj
mes ta,  je po ve dal Cher may eff  in spo mnil,
da  so  v Bal ti mor ju  v ob dob ju 1981 -1990
do se gli pro met 130 mi li jo nov do lar jev.  V
Liz bo ni  se  je med tem  v ob dob ju 1995 -
2005 šte vi lo tu ris tov zvi ša lo  za 68 od stot -
kov,  je do dal Ro lan do Bor ges,  trend  pa  je
v stal nem vzpo nu.

Aljoša Gašperlin

OKOLJE - V zvezi z načrtovano postavitvijo plinskega terminala v Tržaškem zalivu

Podobnik pisal Pecoraru Scaniu
Slovenski minister za okolje od italijanskega kolega zahteva, da tudi Slovenija sodeluje v postopku čezmejne okoljske presoje

LJUB LJA NA  - Mi nis ter  za oko lje  in
pro stor Ja nez Po dob nik  je  v pis mu ita li -
jan ske mu ko le gu Al fon su Pe co rar u Sca -
niu iz ra zil zas kr blje nost  nad no vo po bu -
do  o lo ka ci ji plin ske ga ter mi na la  v Tr žaš -
kem za li vu,  ki pred stav lja pro jekt  s čez -
mej nim vpli vom. Iz po sta vil  je,  da že li Slo -

ve ni ja so de lo va ti  v pos top ku čez mej ne
okolj ske pre so je. "Slo ven ska med re sor ska
ko mi si ja  za ob li ko va nje sta lišč  do prob -
le ma ti ke plin skih ter mi na lov  v Tr žaš kem
za li vu  in nje go vem obal nem ob moč ju  je
ugo to vi la,  da  od ja nu ar ja la ni,  ko  so ita -
li jan ski stra ni pred sta vi li mne nje  o čez -

mej nih vpli vih  na oko lje,  ni  bil omi ljen  ali
od prav ljen no ben čez mej ni  vpliv,  kar  je
raz vid no tu di  iz zad nje ga pred lo ga ter mi -
na la  na mor ju,"  so spo ro či li  z mi nis tr stva
in po jas ni li,  da  je ko mi si ja za to mi nis tru
pred la ga la,  naj pi še ita li jan ske mu ko le gu.

Ko mi si ja  se  je ko nec mar ca se zna -
ni la  z gra di vom,  ki po me ni  nov pred log
lo ka ci je plin ske ga ter mi na la  na mor ju  in
ki  ga  je druž ba En de sa ( na pos net ku ma -
ke te) pred lo ži la ita li jan skim ob las tem  kot
od go vor  na pri pom be,  ki  so  jih  na dr žav -
ni  in de žel ni rav ni pri pra vi li pris toj ni or -
ga ni  v Ita li ji. Po dob nik  je ta ko  na Sca nia
vče raj na slo vil pis mo,  v ka te rem  je iz ra -
zil pri ča ko va nje  po sprot nem in for mi ra -
nju gle de plin skih ter mi na lov  v Se ver nem
Jad ra nu. "Po dob nik pri ča ku je tu di in for -
ma ci jo  o  tem,  ali  je (idej ni) pro jekt  na dru -
gi lo ka ci ji  v Tr žaš kem za li vu  že  v for mal -
nem pos top ku  in  ali pred stav lja do lo če -
no va ri an to  v okvi ru  že po te ka jo čih pos -
top kov pre soj,"  so na ved li  na mi nis tr stvu
in do da li,  da  je mi nis ter iz po sta vil tu di
nuj nost upo šte va nja ev rop ske mor ske
stra te gi je. ( STA)

JANEZ PODOBNIK

ALFONSO

PECORARO SCANIO

G. RADGONA - Na sejmu Megra tudi SDGZ

Jutri posvet o sodelovanju
gradbenih podjetij iz Slovenije
in Furlanije-Julijske krajine

GOR NJA RAD GO NA  - Pet kov  dan  na sej mu ME GRA  v Gor nji Rad go ni  bo po -
sve čen so de lo va nju grad be ni kov  iz Slo ve ni je  in  FJK. Do pold ne  ob 10. uri  bo okro gla mi -
za  o fi gu ri ge o de ta  v slo ven ski  in ita li jan ski za ko no da ji  ter  o no vih mož nos tih so de lo va -
nja  med Slo ve ni jo  in Ita li jo.  Na  njej bo do so de lo va li od bor nik  za ur ba nis ti ko Ob či ne  Trst
Buc ci, sod nik  na zem ljiš ko-knjiž nem ura du Ob či ne  Trst Pic ciot to, di rek tor ka ta stra De -
že le  FJK Tor ro ne  in pred stav ni ki Zbor ni ce ge o de tov (Col le gi o ge o me tri)  iz Tr sta.  V uprav -
nem od bo ru zbor ni ce  je tu di slo ven ski ge o me ter Mar ko Le gi sa. Pos krb lje no  bo  za kon -
se ku ti ven pre vod  v ita li jan ski  in slo ven ski je zik.

Za po pold ne  ob 15.  uri  je  bil na po ve dan stro kov ni po svet  v skup ni or ga ni za ci ji  SDGZ
in tr žaš ke ga zdru že nja grad bin cev AN CE  o ra ci o nal ni upo ra bi ener gi je  v grad be niš tvu.
ki  pa  je  iz teh nič nih raz lo gov od pa del, os ta ja  pa urad ni  obisk de le ga ci je tr žaš ke ga zdru -
že nja grad bin cev AN CE,  ki  ga bos ta vo di la pred sed nik Ales san dro Set ti mo  in di rek tor
Fa bio Mil le vo i.  Ob 17. uri  bo po svet,  na ka te rem bo do stro kov nja ki  SDGZ, pod je tij Ser -
vis  iz Tr sta  in Ser vis Ko per pred sta vi li sto rit ve  za de lo va nje slo ven skih grad be nih pod -
je tij  v Ita li ji. Pred sed nik sek ci je svo bod nih po kli cev  SDGZ  Alan Ober dan  in ar hi tekt Da -
ni lo An to ni bos ta ori sa la za kon ske pred pi se  za grad be na pod jet ja  in teh nič no sprem lja -
nje slo ven skih pod je tij  v Ita li ji, di rek tor Ser vi sa Ko per De nis Sal vi  in  Jan Fer lu ga  iz ura -
da  za pla če Ser vi sa  v  Trstu  pa davč ne  in prav ne ob vez nos ti  za sto rit ve  v grad be niš tvu,  za
pri do bi tev po klic nih kva li fi ka cij  in  v zve zi  z de lov no si lo  v grad be niš tvu. Čla ni  SDGZ (grad -
be ni ki, in šta la ter ji, pro jek tan ti  itd.),  ki že li jo skup no obis ka ti se jem  in na ve za ti sti ke  s slo -
ven ski mi ko le gi  oz. part ner ji,  se bo do zbra li jut ri,  ob 9.15,  pred Ba rom  G  na Fer ne ti čih
(ita li jan ska  stran).

Do vključ no so bo te de lu je  stand  SDGZ  in Ser vis,  na ka te rem  se de li jo raz ni in for -
ma tiv ni ma te ri a li  za pro mo ci jo tr žaš ke ga go spo dar stva  in  še po se bej obrt niš tva,  od obrt -
nih  con  do umet nost ne obr ti, kam no seš tva  itd. Ome nje ni stro kov ni po svet  in tu di pro -
mo cij ska de jav nost  pa  se uo kvir ja  v po bu de,  ki  jih fi nan ci ra De žel na ko mis ja  za  obrt  FJK.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

02. aprila 2008

02. aprila 2008

02. aprila 2008

02. aprila 2008

02. aprila 2008

02.04. 01.04.

+1,33

ameriški dolar 1,5632 1,5660
japonski jen 159,40 157,55
kitajski juan 10,9712 10,9802
ruski rubel 36,9180 36,9510
danska krona 7,4576 7,4567
britanski funt 0,78850 0,78880
švedska krona 9,3697 9,3945
norveška krona 8,0650 8,0720
češka krona 25,070 25,184
švicarski frank 1,5814 1,5737
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 256,97 258,55
poljski zlot 3,4932 3,5107
kanadski dolar 1,5896 1,6069
avstralski dolar 1,7145 1,7215
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 3,7136 3,7310
slovaška krona 32,453 32,475
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6977 0,6980
braziljski real 2,7122 2,7452
islandska krona 116,86 120,38
turška lira 2,0118 2,0588
hrvaška kuna 7,2731 7,2745

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 34,08 +0,47
INTEREUROPA 32,90 +0,40
KRKA 94,21 +1,03
LUKA KOPER 60,18 +0,23
MERCATOR 292,30 +0,26
MERKUR - -
PETROL 606,49 +0,60
TELEKOM SLOVENIJE 251,26 -0,29

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ACH 63,00 +0,66
AERODROM LJUBLJANA 105,61 -0,74
DELO PRODAJA - -
ETOL 189,90 -0,02
ISKRA AVTOELEKTRIKA 50,00 -2,91
ISTRABENZ 96,25 +1,84
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 32,96 +0,06
MLINOTEST 5,00 -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 84,67 -0,08
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 462,45 +1,83
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 247,55 +0,14

A2A 2,3225 +0,28
ALLEANZA 8,425 +0,90
ATLANTIA 19,21 -0,23
BANCO POPOLARE 11,79 +4,36
BCA MPS 2,95 +1,86
BCA POP MILANO 7,64 +2,06
EDISON 1,715 +1,84
ENEL 6,89 +1,25
ENI 22,07 +1,15
FIAT 14,62 +0,19
FINMECCANICA 21,92 +0,46
FONDIARIA-SAI 27,96 +0,58
GENERALI 28,99 +0,69
IFIL 5,33 +0,99
INTESA SAN PAOLO 4,785 +3,01
LOTTOMATICA 20,6 +0,64
LUXOTTICA 17,01 +0,08
MEDIASET 5,945 -0,18
MEDIOBANCA 13,59 +1,19
PARMALAT 2,4325 +1,35
PIRELLI e C 0,5495 +0,38
SAIPEM 25,22 -0,71
SNAM RETE GAS 4,0075 -0,19
STMICROELECTRONICS 7,35 +3,48
TELECOM ITALIA 1,401 -0,21
TENARIS 15,9 +0,27
TERNA 2,715 -0,55
UBI BANCA 16,48 -0,16
UNICREDITO 4,6825 +3,39
UNIPOL 2,0 -0,45

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 8.607,76 +0,48 
SBITOP, Ljubljana 1.888,93 +0,62
PIX, Ljubljana 6.113,06 +1,38
BIO, Ljubljana 116,83 +0,02

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 3.796,54 +0,11 
BIRS, Banjaluka 2.107,78 -0,32
FIRS, Banjaluka 4.155,64 -0,16
Belex 15, Beograd 1.669,67 -0,60
SRX, Beograd 905,75 +0,15
BIFX, Sarajevo 4.238,65 -0,96
NEX 20, Podgorica 24.590,04 -0,90
MBI 10, Skopje 6.706,02 -0,56

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 12.608,92 -0,36
Nasdaq 100 1.848,80 -0,36
S&P 500, New York 1.367,53 -0,19 
MSCI World, New York 1.467,76 +2,11
DAX 30, Frankfurt 6.777,44 +0,85 
FTSE 100, London 5.915,90 +1,08
CAC 40, Pariz 4.911,97 +0,94
ATX, Dunaj 3.933,05 +1,40
PX, Praga 1.575,3 +0,80
EUROSTOXX 50 3.797,90 +1,18
Nikkei, Tokio 13.189,36 +4,21
STI, Singapur 3.124,61 +2,56
Hang Seng, Hongkong 23.872,43 +3,18
Composite, Šanghaj 3.347,88 +0,56
Sensex, Mubaj 15.750,40 +0,79

LIBOR (USD) 2,71 2,7 2,67 2,56125
LIBOR (EUR) 4,35188 4,74 4,73688 4,73625
LIBOR (CHF) 2,725 2,9 2,945 3,065
EURIBOR (EUR) 4,352 4,736 4,737 4,743

EVRO

1,5632 $ -0,18

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

18.530,33 € +436,22

SOD NAFTE
(159 litrov)

104,83 $ 0,00
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ŠOLSTVO - Vodja Urada za slovenske šole v FJK Tomaž Simčič je podpisal odlok

5. in 6. maja bodo volitve
v Deželno šolsko komisijo
Organ je na podlagi zaščitnega zakona konec leta 2006 ustanovila italijanska vlada

TRST  - Vod ja Ura da  za slo ven ske
šo le  pri De žel nem šol skem ura du  za Fur -
la ni jo-Ju lij sko kra ji no To maž Sim čič  je
pod pi sal od lok,  s ka te rim  je do lo čil da -
tum vo li tev  v De žel no šol sko ko mi si jo  za
iz obra že va nje  v slo ven skem je zi ku.  Te
bo do po te ka le 5.  in 6. ma ja  na se de žu
Ura da  za slo ven ske šo le  v  Trstu  ter  na di -
dak tič nih rav na telj stvih, niž jih  in viš jih
sred njih šo lah  s slo ven skim uč nim je zi -
kom  v po kra ji nah  Trst  in Go ri ca  ter  na
Več sto penj ski dvo je zič ni šo li  v Špe tru  v
vi dem ski po kra ji ni. Vo lil no pra vi co ima -
jo stal ni  in po ver je ni rav na te lji, uč no  in
ne učno oseb je  s stal no  ali za čas no de lov -
no po god bo  do kon ca po u ka  ter pred -
stav ni ki star šev  in vi šje šol skih di ja kov,  ki
so bi li iz vo lje ni  v po droč ne  ali za vod ske
sve te  šol.  Ti bo do lah ko iz ra zi li  le  eno
pre fe ren co,  do 4. ma ja  pa  so do vo lje na
vo lil na zbo ro va nja,  če  le po te ka jo iz ven
služ be ne ga ča sa.

Ta ko  bo konč no za ži ve la De žel na
šol ska ko mi si ja  za iz obra že va nje  v slo ven -
skem je zi ku,  ki  jo  je ko nec le ta 2006 usta -
no vi la ita li jan ska vla da  na pod la gi za ko -
na  za za šči to slo ven ske manj ši ne. Ko mi -
si jo bo do se stav lja li  dva rav na te lja ( od ka -
te rih mo ra  eden bi ti rav na telj os nov ne  ali
niž je sred nje šo le,  eden  pa rav na telj vi -
šje sred nje šo le), štir je pred stav ni ki učne -
ga oseb ja ( po  en uči telj,  en pro fe sor niž -
je,  en pro fe sor vi šje sred nje šo le  in  en uči -
telj dvo je zič ne šo le), iz vo lje ni pred stav -
nik ne učne ga oseb ja  šol  s slo ven skim uč -
nim je zi kom  in dvo je zič ne šo le, tri je
pred stav ni ki star šev ( po  eden  za vsa ko
po kra ji no)  in tri je pred stav ni ki di ja kov ( -
po  eden  za vsa ko po kra ji no).  Po za ko nu
je  član ko mi si je tu di iz vo lje ni pred stav -
nik  šol  s slo ven skim uč nim je zi kom  v
Vse dr žav nem šol skem sve tu  v Ri mu.

De žel no šol sko ko mi si jo  za iz -
obra že va nje  v slo ven skem je zi ku  je,  kot
že re če no, usta no vi la ita li jan ska vla da 25.
sep tem bra 2006, 6. de cem bra is te ga le -
ta  pa  je  bil od lok ob jav ljen  v Urad nem li -
stu. Vla da  je  pri  tem upo šte va la tret ji od -
sta vek 13. čle na za ščit ne ga za ko na, ven -
dar  je očit no pre cej okles ti la os nu tek,  o
ka te rem  je po zi tiv no mne nje  svoj  čas iz -
dal pa ri tet ni od bor  za vpra ša nja slo ven -
ske manj ši ne. Pr vot ni os nu tek  je na mreč
vse bo val vrs to pris toj nos ti,  npr. po bu de
za iz da ja nje  mnenj  o za kon skih pred lo -
gih  in os nut kih, ob li ko va nje smer nic  za
raz voj slo ven ske šo le, pred la ga nje za kon -
skih ukre pov  idr.  V od lo ku,  ki  ga  je  v za -
čet ku de cem bra le ta 2006 ob ja vil Urad -
ni  list, vse ga te ga  ni, ta ko  da  je no va de -
žel na šol ska ko mi si ja  v bi stvu po sve to -
val ni or gan.

SENOŽEČE - Javna obravnava strategije upravljanja z volkovi

Volk ostane, ovce tudi
Na Hrušici, v Trnovskem gozdu, na Vremščici in Slavniku naj bi plenilo od 70 do 100 živali

SE NO ŽE ČE  -  Po po dat kih Za vo da
za goz do ve ( ZG)  je bi lo le ta 1995  v Slo -
ve ni ji  manj  kot de set na pa dov vol kov,
pred la ni 170, la ni  pa  že 400.  Ker  so vol -
ko vi vi tal ni, pri la god lji vi  in in te li gent ni  ter
se hit ro raz mno žu je jo, nji ho va šte vilč nost
na ra šča.  Po no tranj skih  in ko čev skih
goz do vih,  pa tu di  na Hru ši ci,  v Trnov -
skem goz du,  na Vrem šči ci  in Slav ni ku  naj
bi ple ni lo  od 70  do 100 ži va li. Rej ci,  ki  jim
vol ko vi  iz le ta  v le to po vzro ča jo  več ško -
de, sta lo ne go du je jo  in ve li ko pri pomb
smo sli ša li tu di  na jav ni ob rav na vi stra te -
gi je uprav lja nja  z vol ko vi,  ki  so  jo pred -
stav ni ki Mi nis tr stva  za oko lje  in pro stor
( MOP)  pred dne vi pri pra vi li  v Se no že čah.

»V zadnjih štirih letih so bili iz ZG
pri meni 154-krat. 446 ovc sem dobil
plačanih, 352  sem  jih po da ril dr ža vi.  To
zne se sku paj  za  en do ber trak tor.« » Mi
ima mo ogra jen paš nik  s šti ri mi ži ca mi,
dve ma tra ko vo ma, stal no  pod na pe tost -
jo,  pa  ne po ma ga.  Od  nas vi di mo vol ko -
ve,  ki  se spre ha ja jo  v oko li ci Ma te ri je  in
Bre zo vi ce.« » Tri le ta  sem ča kal ju ni co,  da
je po vr gla pr vo te le,  pa  je pri šel  volk  in  ga
za klal. Dr ža va  mi  bo  zanj pla ča la ka kih
350 ev rov.« »Re da  ne  bo, do kler  ne  bo  za
zver jad  po goz do vih po stav lje nih kr mišč
in do kler  ne  bo me ja  tam,  kjer  je bi la  v ča -
su sta re Av stri je.« » Volk  je greš nik,  ki  ga
je tre ba kri ža ti sa mo ta krat,  ko na pa da je -
le njad. Za kaj pa da jo  v snež niš kih goz do -
vih vol ko vi, za kaj  tam de lu je in ter vent na sku pi na.  Tam  so
je le ni dr žav na  last,  ki  jo lov ci lah ko  za do ber de nar pro da -
jo Ita li ja nom. Na še ov ce  pa  so ze lo po ce ni  plen.«

Ka ko vol ka usta vi ti.  Kot  smo  pred ča som  že pi sa li,  gre
volk lah ko ka mor ko li,  za od strel,  ki  je naj bolj učin ko vit na -
čin od stra ni tve,  pa mo ra  MOP iz da ti po seb no do vo lje nje.
V Slo ve ni ji  je  lov  na vol ka  od le ta 1990 na mreč pre po ve -
dan. La ni  so ta ko od stra ni li šti ri ži va li. » V pod nož ju di nar -
skih gor skih ma si vov,  kjer bi va jo ve li ke zve ri,  so paš ni ki,  in
vol ku  je tež ko do po ve da ti,  da  se  s Snež ni ka  ne  sme spus ti -
ti  v do li no,  od ko der sli ši ogla ša nje  ovc,«  je po jas nil upo ko -
je ni pro fe sor  z Bio teh niš ke fa kul te te Mi ha Ada mič. » A  na
ta prob lem  bi mo ra la od go vo ri ti stra te gi ja,  ki  je  v ob rav na -
vi. Si cer  pa lah ko kmet je pre ko svo jih po slan cev do se že jo
po poln od strel vol ka, na vse zad nje tu di Ev ro pa ni ma us trez -
nih za ščit nih me ha niz mov, ven dar  se  to  v 21. sto let ju  ne spo -
do bi.«

Pris toj ni prob lem re šu je jo  z iz pla če va njem sub ven -
cij  in od ško dnin, ven dar  so kmet je za ra di za mud  pri iz -

pla či lih ne za do volj ni,  pa tu di od ško dni no  je mo go če uve -
lja vi ti  le  za naj de ne ži va li. »Zaen krat  se  je  ta sis tem iz ka -
zal  za učin ko vi te ga,«  je po ve dal Ja nez Kas te lic  z  MOP. » -
Ker de lu je  že  več  let, opa ža mo,  da  je po tre ben ne ka te rih
spre memb, pred vsem  z vi di ka pri mer nos ti od ško dnin.  Kar
se ti če ži vljenj ske ga pro sto ra div jih zve ri, pro sto ži ve če ži -
va li  ne po zna jo ad mi ni stra tiv nih  mej,  ki  jih po stav lja člo -
vek,  in  se gi ba jo  tam,  kjer  je za nje pri mer no.  Pri  nas  je  to
ob moč je Na tu ra 2000.«

To se ve da po me ni,  da bo do rej ci ta ko  v Br ki nih, če -
prav sled nji ni so  v Na tu ri,  kot  na Kra su,  kjer re ja drob ni ce
na ra šča,  še na prej so o če ni  z na pa di vol kov. »Na men stra -
te gi je  ni,  da vol ka usta vi mo, am pak  da  se  v pro sto ru ohra -
ni,  da  se  mu omo go či sti ke  s po pu la ci jo  na Hr vaš kem  in Bal -
ka nu  in  da  se za go to vi nje go vo so bi va nje  z ljud mi.  Z mo -
ni to rin gi bo mo ugo to vi li pri mer no šte vi lo ži va li,  da  se do -
se že kon senz,  in do lo či li ukre pe,  s ka te ri mi bo mo omo go -
či li so bi va nje.«

Irena Cunja

Na Jelšanah cariniki
zasegli 40.000 evrov
in 287 mobilnih telefonov

JELŠANE - Slovenski cariniki so
v ponedeljek na mejnem prehodu
Jelšane pri kitajskem državljanu s
stalnim prebivališčem v Italiji od-
krili 40.000 evrov in nekaj manj
kot 2000 hrvaških kun. Isti dan so
na istem mejnem prehodu pri
hrvaškem državljanu odkrili 287
mobilnih telefonov, ki jih je skušal
pretihotapiti čez mejo. Najdeno
so cariniki zasegli.
Kot so sporočili iz Carinske upra-
ve RS je kitajski državljan, pri ka-
terem so odkrili evre in kune, ca-
rinikom ob pregledu dejal, da ima
samo osebno prtljago. Carinika pa
sta ga kljub temu prosila, naj odi-
de v službene prostore, kjer sta ga
temeljiteje pregledala. Pri pregle-
du sta v njegovi jakni odkrila dva
svežnja bankovcev, še več denar-
ja pa sta našla v športni torbici, ki
jo je ves čas pregleda nosil okrog
vratu. Skupaj sta odkrila 39.740
evrov in 1930 hrvaških kun.
Evropska uredba o kontroli goto-
vine sicer določa, da morajo pot-
niki ob vstopu v EU ali izstopu iz
nje mejnemu carinskemu organu
prijaviti gotovino v vrednosti
10.000 evrov ali več.
Istega dne je skušal hrvaški
državljan čez mejo pretihotapiti
287 mobilnih telefonov. Telefone
je skrival v tovornem vozilu, s ka-
terim je prevažal testenine, skri-
ti pa so bili v kabini. Mobilni te-
lefoni so bili novi, med njimi pa
je bilo največ telefonov, kar 200,
znamke Samsung. (STA)

Zavašniku v primeru
Lipa pet let zapora

LJUBLJANA - Na Okrožnem so-
dišču v Ljubljani se je končalo so-
jenje v primeru Lipa. Robertu Za-
vašniku, lastniku lokala Lipa, pred
katerim so decembra 2005 v gneči
umrla tri dekleta, je sodišče izre-
klo petletno zaporno kazen. Za-
vašnikov zagovornik Milan Vajda
sodbe ni komentiral, tožilka Tat-
jana Devčič Svetek pa je dejala, da
je z njo zadovoljna.
23. decembra 2005 je množica
mladih nekaj pred 22. uro pred lo-
kalom Lipa v Spodnjih Pirničah
pri Medvodah do smrti potepta-
la dve dekleti, tretja pa je zaradi
poškodb umrla v ljubljanskim
kliničnem centru. Pred lokalom se
je namreč tisti večer zbralo več sto
ljudi, ki niso mogli vstopiti v lo-
kal, ker jih vanj niso spuščali. V
gneči je varnostna železna ogra-
ja popustila. Ob tem je nekaj sto
ljudi padlo, množica, ki je poti-
snila proti vhodu, pa jih je po-
teptala. (STA)

LJUBLJANA - Zunanji minister o prvih treh mesecih slovenskega predsedovanja Evropski uniji

Rupel: To je čas nove slovenske pomladi
Prepričan je, da v prvi polovici predsedovanja na področju zunanje politike ni bilo napak, čeprav se je zgodilo nekaj »neprijetnih« stvari

LJUB LJA NA  -  Čas pred se do va nja Ev rop ski
uni ji  je "no va slo ven ska po mlad",  je vče raj  na no vi -
nar ski kon fe ren ci, na me nje ni pre gle du pr ve po lo -
vi ce pred se do va nja, de jal slo ven ski zu na nji mi nis -
ter Di mit rij Ru pel.  Pred 20 le ti  se  je za če la slo ven -
ska po mlad, vklju če va nje Slo ve ni je  v ev rop sko re -
al nost  je spo mnil Ru pel. "Te daj  se  je Slo ve ni ja rav -
na la  po po mla di,  ki  je bi la drug je. Le tos  pa  se po -
mlad rav na  po Slo ve ni ji,"  je po uda ril mi nis ter. Pred -
se do va nje  je  po nje go vih be se dah na ci o nal ni pro -
jekt Slo ve ni je,  ki  ji raz lič ni do god ki  v okvi ru vo de -
nja uni je dvi gu je jo pres tiž.

" V  treh me se cih pred se do va nja  na po droč ju
zu na nje po li ti ke  ni bi lo na pak,"  je  še za tr dil mi nis -
ter. "Prev ze ma mo od go vor nost  za svo je de lo, klju -
bu je mo  vsem ovi ram,"  je de jal  in na po ve dal,  da bo -
do na da lje va li  z de lom.  Kot  je de jal,  je na lo ga "us -
peš no iz pol ni ti dru go slo ven sko po mlad".  Ob  tem
je pri znal,  da  je bi lo  v pr vem de lu pred se do va nja tu -
di ne kaj "ne pri jet nih stva ri", ven dar  pa  to  po nje go -
vih be se dah "spa da zra ven".

Med do sež ki pred se do va nja  je iz po sta vil skle -
pe za se danj Sve ta  za sploš ne za de ve  in zu na nje od -
no se.  Kot  je de jal,  so ja nu ar ja  na za se da nju do se gli
do go vor  o za čas nem po li tič nem spo ra zu mu  s Sr -
bi jo, feb ru ar ja  so po e no ti li sta liš ča gle de Ko so va,

mar čno za se da nje  pa  je bi lo  v zna me nju pri prav  na
Ev rop ski  svet,  ki  je  bil oce njen  kot ze lo us pe šen.

Po memb no  je bi lo tu di ne dav no ne for mal no
za se da nje zu na njih mi nis trov  na Br du  pri Kra nju.
Na men sre ča nja,  na ka te rem  so bi li tu di pred stav -
ni ki  vseh dr žav Za hod ne ga Bal ka na,  je  bil osve ži -
tev  t.  i. so lun ske agen de. Utr di tev ev rop ske per spek -
ti ve  v for ma tu,  ki  je  bil  v pe tek  in so bo to,  je  po be -
se dah mi nis tra ve lik us peh. Ru pel  je  pri  tem za vr -
nil očit ke,  da  je pred sed stvo  na  tem za se da nju na -
čr to va lo sre ča nje ko sov ske ga pre mi e ra Has hi ma
Tha ci ja  in srb ske ga zu na nje ga mi nis tra Vu ka Je re -
mi ća,  do ka te re ga  pa  ni pri šlo.  Kot  je de jal,  je bi lo
rav no na sprot no  - ba li  so  se,  da  bo pri šlo  do te ga.
Je  pa mi nis ter ve sel,  da  sta lah ko ta ko Je re mić  kot
Tha ci  na sre ča nju pred sta vi la svo ja sta liš ča.

Po be se dah Ru pla  se mo ra ži vlje nje  na Bal ka -
nu nor ma li zi ra ti  in pos ta ti ev rop sko.  Ta pro ces  bo
ver jet no tra jal  še ne kaj ča sa, ven dar  pa  je na pre dek
" že vi den",  je de jal vod ja di plo ma ci je. Gle de pri hod -
nos ti ob moč ja  je iz ra zil upa nje,  da  bo par la ment  BiH
v če tr tek po tr dil po li cij sko re for mo  in ome nil mož -
nost,  da  se  v gr ško-ma ke don skem spo ru  o ime nu
Ma ke do ni je do se že za čas na re ši tev. " Da Ma ke do -
ni ja pre bro di  to kri zo,  se  nam  zdi ze lo po memb no,"
je de jal Ru pel  in po jas nil,  da  bo  to  med dru gim ključ -

no ta ko  za sta bil nost dr ža ve  kot tu di re gi je.
Kar za de va Sr bi jo, mi nis ter,  kot  je de jal, " upa

na naj bolj še"  na par la men tar nih vo lit vah 11. ma ja.
Na po ve dal  je  še,  da bo do sku ša li na re di ti ko rak na -
prej  in pre pri ča ti "ne je ver ne To ma že",  da  bi Be o -
gra du  še  pred vo lit va mi po nu di li pod pis spo ra zu -
ma  o sta bi li za ci ji  in pri dru že va nju. Gle de Ko so va
je mi nis ter de jal,  da  kljub pri zna nju  s stra ni šte vil -
nih dr žav  na Ko so vu dr ža ve  v pra vem po me nu be -
se de  še  ni,  saj mo ra jo  v Priš ti ni  še spre je ti usta vo.

Na očit ke,  da  je Slo ve ni ja  med pred se do va -
njem pre več po zor nos ti po sve ti la Hr vaš ki  in za ščit -
ni eko loš ko-ri bo lov ni co ni  v Jad ra nu,  pa  je mi nis -
ter od go vo ril,  da  je bi la  to "do dat na ob re me ni tev".
"Hr vaš ke nis mo po sta vi li  na dnev ni  red stva ri,  ki  jih
je tre ba ure di ti,"  je de jal. " To  je bi la kom pli ka ci ja,
pri spe va li  smo  k te mu,  da  se za klju či,  v res ni ci  pa
to  ni  bil  del na še ga pred se do va nja,"  je do dal.

Med več ji mi iz zi vi,  ki Slo ve ni jo  še ča ka jo  med
pred se do va njem,  je Ru pel ome nil ju nij ski  vrh  EU-
ZDA,  ki  se  ga  bo ude le žil tu di ame riš ki pred sed -
nik Ge or ge  Bush.  ZDA si cer  v Slo ve ni ji tre nut no ni -
ma jo ve le pos la ni ka, ven dar  pa  naj  bi  po po dat kih
mi nis tra  ta pri šel  že  ta me sec. Mi nis ter  je  še oce -
nil,  da  so zap le ti  z ve le pos la ni kom no tra nje po li tič -
ni prob lem  ZDA. ( STA) Slovenski zunanji minister Dimitrij Rupel ANSA
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VATIKAN - 40 tisoč ljudi pri maši ob 3. obletnici smrti poljskega papeža

Benedikt XVI.: Janez Pavel II. je bil
obdarovan z nadnaravnimi lastnostmi

VA TI KAN  - Pa pež Be ne dikt  XVI.  se  je vče raj  v ma -
ši  na Tr gu  sv. Pe tra spo mnil svo je ga pred hod ni ka Ja ne -
za Pa vla  II.,  ki  je  umrl  na vče rajš nji  dan  pred tre mi le ti.
" Med vse mi člo veš ki mi  in nad na rav ni mi last nost mi  je  imel
tu di iz je men  čut  za du hov nost  in mis tič nost,"  je  o svo -
jem pred hod ni ku de jal Be ne dikt  XVI.

Ma še  na  tem va ti kan skem tr gu  se  je ude le ži lo  okrog
40 ti soč ver ni kov. Ne ka te ri  med nji mi  so no si li por tre te
po koj ne ga pa pe ža,  spet dru gi  so vih te li rde čo-be le za sta -
ve Polj ske,  kjer  se  je Ja nez Pa vel  II. ro dil. "Čus tve no pod -
oživ lja mo  ure tis te so bo te zve čer,  ko  je bi la ve li ki mno -
ži ci  na Tr gu  sv. Pe tra spo ro če na no vi ca  o smr ti Ja ne za Pa -
vla  II.,"  se  je spo mnil Be ne dikt  XVI.

Ce lot no ži vlje nje  na Polj skem ro je ne ga po koj ne ga
pa pe ža  je bi la  v ospred ju ne omaj na ve ra,  da " ni dru ge ga
vi ra upa nja  za člo veš tvo  kot bož ja mi lost",  je de jal pa pež
in na da lje val: "Za hva li mo  se Bo gu,  ker  je Cer kvi po da ril
te ga ver ne ga  in po gu mne ga slu žab ni ka."

Be ne dikt  XVI.  je  bil  za pa pe ža iz vo ljen 19. apri la
2005.  Zgolj 42  dni  po smr ti Ja ne za Pa vla  II.,  ki  je ka to liš -
ko cer kev vo dil sko raj 27  let,  pa  je odob ril za če tek pos -
top ka nje go ve be a ti fi ka ci je.

Tret je ob let ni ce smr ti Ja ne za Pa vla  II.  so  se vče raj
spo mni li tu di  v nje go vi rod ni Polj ski,  kjer  so da ro va li
šte vil ne ma še za duš ni ce  pa tu di pri pra vi li noč na be de -
nja. ( STA)

Občina Milan kršila
človeške pravice Romov

MILAN - Nelahkim odnosom med
Romi in italijansko družbo je treba do-
dati novo žalostno poglavje. Včeraj je
milanska občinska oblast ukazala eva-
kuacijo romskega naselja v Ulici Bovi-
sasca: okrog sto Romov je zato ves dan
tavalo po Milanu v iskanju nadome-
stnega zatočišča. Pod večer so se na-
posled ustavili pod nekim mestnim
mostom: dojenčki, otroci, odrasli.
Občina Milan je dogodek pozdravila
kot zaprtje »največjega romskega na-
selja v Severni Italiji«, nadškof Dioni-
gi Tettamanzi pa ji je v imenu milan-
ske nadškofije odvrnil, da je šlo za ne-
sprejemljivo kršenje človeških pravic.
Nadškof je obžaloval, da niso Romom
nudili ustrezne pomoči, na primer ne-
kaj vode in mleka, saj je med »izgnan-
ci« tudi veliko otrok. Milanska občina
se je raje odločila za bagre, s katerimi
se je spravila nad romske barake.

V stiski pol milijona
posojilojemalcev

RIM - V Italiji je 530 tisoč posojiloje-
malcev v težavah zaradi predragih
obrokov, od teh pa jih 110 tisoč tvega
celo insolvenco. Po podatkih, ki jih je
navedel predsednik organa za nadzor
konkurence in tržišča Antonio Catri-
calà, je slika na področju bančnih po-
sojil za nakup nepremičnin dokaj črna.
»Problem je, da se družine s fiksnimi
dohodki soočajo z rastočimi obroki,«
je razložil Catricalà na včerajšnjem po-
svetu o prozornosti posojil v Rimu. Kri-
tiziral je poslovanje nekaterih bančnih
zavodov, nad katerimi ni dovolj nad-
zora, saj je organ za nadzor konkurence
in tržišča na tem področju dokaj šibek.
Zakon, ki je omogočil, da kredit pre-
nesemo iz ene banke v drugo (t.i. za-
kon Bersani), je bil po njegovem pozi-
tiven korak, izvajanje zakona pa je še
pomanjkljivo in počasno. Generalni di-
rektor združenja italijanskih bank Giu-
seppe Zadra mu je odgovoril, da za
počasno izvajanje omenjenega zakona
ni kriva zlonamernost bank in da so no-
va pravila v fazi usklajevanja. V zadnjih
mesecih pa so banke uredile 50 tisoč
predčasnih poravnav plačilnih obvez-
nosti in spremenile 42 tisoč kreditnih
pogodb.

Umrl avtomobilski
fotoreporter Mailander

TURIN - V 85. letu starosti je umrl
priznani italijanski avtomobilski foto-
reporter Rodolfo Mailander, ki je de-
lal za najprestižnejše avtomobilske re-
vije. Dolga leta je bil tudi sodelavec
Giannija Agnellija, človeka, ki je Fiat
povzdignil iz družinskega podjetja v
enega največjih industrijskih koncer-
nov na svetu.
Mailander se je rodil v Milanu. Po štu-
dijih, ki ji je opravil v Italiji, Franciji,
Nemčiji in Veliki Britaniji, je leta 1948
začel fotoreportersko kariero in sode-
lovanje z najpomembnejšimi avtomo-
bilskimi revijami tistega časa; med nji-
mi L'automobil-Revue, L'Equipe ter
drugimi ameriškimi, angleškimi, fran-
coskimi, nemškimi in italijanskimi re-
vijami. Sodeloval je tudi s podjetjem
Daimler-Benz, in sicer je med letoma
1955 in 1960 v Stockholmu opravljal
naloge direktorja oddelka za odnose z
javnostjo. Koncern Fiat ga je leta 1961
povabil v Turin, kjer je potem delal kar
30 let.

Zaradi zobobola streljal
na lažnega zobozdravnika

RIM - Po obisku pri zobozdravniku se
mu je zobobol še poslabšal, tako da se
je 50-letni, že obsojeni moški včeraj na-
silno maščeval: lažnega zobozdravni-
ka je pričakal v veži palače rimskega ra-
jona Torpignattara in ga ustrelil v no-
go. Karabinjerji so ga takoj aretirali in
dolžijo ga poskusa umora. 57-letni
lažni zobozdravnik, ki se sedaj zdravi
v bolnišnici Vannini, je agentom po-
vedal, da je šlo za poskus tatvine, saj je
želel na vsak način prikriti svojo nele-
galno aktivnost. Sedaj so ga obtožili
opravljanja nedovoljene dejavnosti: v
stanovanju bivše žene je namreč ure-
dil pravo ambulanto z vsemi potreb-
nimi aparaturami.

POLITIKA - Po odločbi državnega sveta o volilnem znaku KD

Nevarnost preložitve
aprilskih političnih volitev
Tako leva sredina kot desnica nasprotujeta zamiku volitev - Italijanski vojaki v tujini že volili

RIM  - Od loč ba dr žav ne ga sve ta,  ki
je oce nil  kot ne za ko ni to iz lo či tev zna ka
Kr ščan ske de mo kra ci je Gi u sep pe ja Piz -
ze  iz vo lil ne  igre,  je vče raj raz bur ka la ita -
li jan sko po li tič no ži vlje nje. No tra nji mi -
nis ter Gi u li a no Ama to  je na mig nil  na
mož nost pre lo žit ve po li tič nih vo li tev  za
naj manj  dva ted na,  da  bi ta ko tu di Piz -
zo vi po li tič ni stran ki, za vez ni ci Ber lus -
co ni je ve ga Ljud stva svo bo de, omo go či -
li 30-dnev no vo lil no kam pa njo.  Ko  bi  ta
mož nost ob ve lja la,  bi mo ral mi nis tr ski
svet  na  vrat  na  nos odo bri ti us trez ni od -
lok  o pre lo žit vi vo li tev,  akt  pa  bi mo ral
pod pi sa ti pred sed nik re pub li ke.

Na mig  je raz vnel po li ti ko.  Oba
glav na kan di da ta  za no ve ga pred sed ni -
ka vla de, pred stav nik De mo krat ske stran -
ke Wal ter Vel tro ni  in pred stav nik Ljud -
stva svo bo de Sil vi o Ber lus co ni,  sta za vr -
ni la mož nost za mi ka vo li tev.  Za Vel tro -
ni ja  bi  to  bil » hud uda rec  za  imidž dr ža -
ve«,  gre  pa  za prob lem des ne sre di ne,  saj
je Piz zo va stran ka Ber lus co ni jev part ner.
Li der Ljud stva svo bo de  je  s svo je stra ni
po zval Piz za,  naj  se od go vor no od re če
mož nos ti po dalj ša nja vo lil ne kam pa nje
za svo jo stran ko.  Za pred sed ni ka Na ci -
o nal ne ga za vez niš tva Gi an fran ca Fi ni ja
bi bi la pre lo ži tev vo li tev pra va no rost,
pro ti spre mem bi da tu ma vo li tev  pa  so bi -
li tu di pred stav ni ki Mav rič ne le vi ce.

Na pod ve čer  je no tra nji mi nis ter
Ama to po zval dr žav ni  svet,  naj pre kli če
svo jo od loč bo. Vo lil na kam pa nja  je  že  v
te ku,  po za ko nu  pa  bi mo ra li vo lit ve iz -
ves ti  v ro ku 70  dni  po raz pus tu par la -
men ta.  Ko  bi spre me ni li  rok,  bi pre kr ši -
li  to za kon sko do lo či lo. Na vse zad nje  bi
se mo ra lo  o spre je mu vo lil ne ga zna ka
Piz zo ve Kr ščan ske de mo kra ci je iz re či de -
žel no uprav no so diš če,  ki te ga  še  ni sto -
ri lo. Po leg te ga  pa  so  se vo lit ve de jan sko
že za če le: vo ja ki ita li jan skih mi sij  v tu ji -
ni  so na mreč  že vo li li,  kar ve lja tu di  za
šte vil ne ita li jan ske dr žav lja ne  v tu ji ni.  Na
pod la gi  teh ugo to vi tev  je Ama to po ve ril
dr žav ni ad vo ka tu ri  naj pre ve ri prav ne
mož nos ti  za pre klic od loč be dr žav ne ga
sve ta.

ALITALIA - Potem ko so sindikati včeraj predložili svoj protipredlog

Air France-KLM zapustil pogajanja
Predsednik Alitalie Prato odstopil

RIM  - Po ga ja nja  med sin di ka ti  in
Air Fran ce-KLM  o na čr tu  za prev zem
Ali ta li e  so  se pre lo mi la. Pred sed nik
fran cos ko-ni zo zem ske ga le tal ske ga ko -
lo sa Je an-Cy ril Spi net ta  je za pus til po -
ga jal sko mi zo vče raj  pod ve čer, po tem  ko
so sin di ka ti pred lo ži li  svoj pro ti pred log.
» To pre se ga  moj man dat,«  je po jas nil.
»Pro ti pred log lah ko pred sta vim svo je mu
uprav ne mu sve tu, če prav mis lim,  da  bi
ta ze lo tež ko spre jel na da lje va nje po ga -
janj  na takš ni os no vi. Po leg te ga  bi pre -
u či tev pro ti pred lo ga zah te va la  dalj ča sa,
ki  si  ga Ali ta lia za ra di svo je ga tež ke ga fi -
nanč ne ga sta nja  ne mo re pri vo šči ti,«  je
še de jal.

Tak šen raz plet  je mar si ko ga pre se -
ne til.  Še vče raj do pold ne  je pre vla do val
op ti mi zem gle de mož nos ti us peš ne ga
za klju čka po ga janj. Spi net ta  je na mreč
pred sre ča njem  s sin di ka ti po tr dil,  da  je
Air Fran ce-KLM pri prav ljen  v mar si čem

iz bolj ša ti svo jo za čet no po nu dbo, bo di -
si  kar za de va kr če nje šte vi la le tal  kot de -
lov nih  mest. Po leg te ga  je go spo dar ski
mi nis ter Tom ma so Pad oa Schiop pa  v
svo jem do pol dan skem nas to pu  v po slan -
ski zbor ni ci  pred ko mi si ja mi  za pre vo -
ze, pro ra čun  in go spo dar ske de jav nos ti
po nov no za tr dil,  da prev ze mni na črt  Air
Fran ce-KLM ni ma pra vih al ter na tiv. » -
Če po ga ja nja  ne bo do us peš na,  bo iz gi -
ni la edi na stvar na po nu dba  in Ali ta lia  bo
ver jet no  šla  v pro ces ban kro ta  na os no -
vi za ko na Mar za no, po dob no  kot Par -
ma lat,  ki  se  je na to pre struk tu ri ral,«  je
de jal mi nis ter. Si cer  pa  je Pad oa Schiop -
pa po uda ril,  da  je bi lo sta nje Par ma la ta
ve li ko bolj še,  saj  je druž ba Cal lis ta Tan -
zi ja za bred la  v fi nanč no kri zo,  a  je bi la
eko nom sko zdra va, med tem  ko  je Ali -
ta lia  na  psu bo di si  s fi nanč ne ga  kot  z go -
spo dar ske ga vi di ka.  Prav za to  je mi nis -
ter pri sta vil,  da  če  se po ga ja nja  z  Air

Fran ce-KLM  ne bo do za klju či la po zi tiv -
no, po tem ita li jan ska vla da  ne  bo mo gla
ni ti iz ves ti pre mos tit ve ne ga po so ji la  v vi -
ši ni 300 mi li jo nov ev rov,  ki  bi druž bi
omo go čil pre ži vet je  do prev ze ma no ve -
ga last niš tva.

Kot re če no,  pa  so  se stva ri dru ga -
če obr ni le. Pred sed nik Ali ta li e Mau ri zi -
o Pra to  je  po pre lo mu po ga janj od sto -
pil  s svo je ga po lo ža ja. » Te druž be  se dr -
ži pra vo pre klet stvo,«  je obu pa no de jal.
»Mo go če  bi po tre bo va li ek sor cis ta,«  je
do dal.

Ne ga tiv ni raz plet po ga janj  je iz zval
vrs to re ak cij. Vo di telj sin di kal ne zve ze
Cgil Gu gli e mo Epi fa ni  je de jal,  da  smo
pri ča »po ra zu dr ža ve«, nje gov ko le ga  iz
sin di kal ne zve ze  Uil Lu i gi An ge let ti  pa
je iz ja vil,  da  se  je takš ne ga za klju čka  že
dol go  bal  in  da  je za to  že  v po ne de ljek
za pus til po ga ja nja,  češ  da  bi  se  le-ta mo -
ra la ob no vi ti  po vo lit vah.

Predsednik Air
France-KLM Jean-

Cyril Spinetta
zapušča pogajanja

ANSA

GIUSEPPE PIZZA

Pogled na množico, ki se je udeležila včerajšnje maše na Trgu sv. Petra ANSA
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TTrrsstt
NABREŽINA - Srečanje Sinergija za slovenstvo

»Manjšina se bo razvijala,
če bo strpna in enotna«
Pobudnik zanimivega večera je bila nabrežinska sekcija Slovenske skupnosti

V Boljuncu danes
Rosato in Blažinova

Demokratska stranka iz dolinske
občine vabi drevi ob 20. uri v Bol-
junec na srečanje s kandidatoma za
parlament Tamaro Blažino in Etto-
rejem Rosatom. Srečanje bo pri Pa-
rovelovih zraven gledališča France
Prešeren.

Na Opčinah SSk
o ženski danes

Ženski svet je v zadnjih letih doživel
in še doživlja velike spremembe. Slo-
venska skupnost je zato pripravila
okroglo mizo na temo Ženska da-
nes, ki bo drevi ob 20. uri v Finžgar-
jevem domu na Opčinah.

Novinar RAI Floris
predstavlja svojo knjigo

Novinar RAI 3 Giovanni Floris bo
danes in ne včeraj, kot smo pomo-
toma objavili, predstavil svojo knji-
go Mal di merito. Predstavitev, ki jo
prireja Demokratska stranka, bo
ob 16. uri v hotelu Jolly.

V Barkovljah srečanje
z Rosatom in Gottardom

Kulturna centra La Pira in Lorenzo
Bellomi prirejata danes ob 18.30 v
hotelu Greif v Barkovljah srečanje s
kandidatoma za parlament Isidorom
Gottardom (desna sredina) in Etto-
rejem Rosatom (leva sredina).

Jutri na obisku
minister Bersani

Jutri pride na predvolilni obisk v Trst
minister Pierluigi Bersani. Ob 10.30
se bo na Pomorski postaji srečal s
predstavniki gospodarskih kompo-
nent, ob 11.45 pa bo sodeloval na
predvolilnem shodu Demokratske
stranke.

Močnik o slabem
stanju naših šol

Slovenske šole v Trstu so, razen iz-
jem, v slabem stanju, ker krajevne
oblasti ne poskrbijo niti za osnovna
popravila. Mednarodno zaščitena
sola Gregorič Stepančič pri sv. Ani,
ki je zaprta brez razloga, je simbol
tega stanja. »S temi zadevami sem
se soočal že kot občinski svetnik in
zato bom pritiskal na Deželo, da fi-
nansira nove jasli in popravilo naših
sol v Trstu, saj je tudi to v njenih pri-
stojnostih,« meni kandidat Sloven-
ske skupnosti za Deželo Peter
Močnik.

Pojasnilo svetnika
Igorja Kocijančiča

Besedilo naslova prispevka v
včerajšnjem Pd (sreda, 2. aprila
2008) o ponedeljkovi predvolilni
javni pobudi Mavrične Levice na
Opčinah »Levica podpira me-
dobčinski park« - bi lahko zavedlo
površnega bralca. Govora je bilo
namreč o deželnem kraškem parku,
ki je tokrat programska točka De-
mokratične zaveze, za katerega pa
menimo, da bi bil najboljši upravni
model tisti, ki ga je svojčas predla-
gala KGS tik pred ukinitvijo za ta-
kratni medobčinski park. Danes
medobčinski park gotovo ni več ak-
tualen, vendar je zanimiv predlog
upravnega modela, ki soudeležuje
javne uprave in vse ostale na terito-
riju prisotne osebke in dejavnike,
piše v pojasnilu Igorja Kocijančiča
(Mavrična levica).

Edvin Forčič
pozdravlja

sodelujoče na
okrogli mizi in

častnega gosta
srečanja, pisatelja

Borisa Pahorja

KROMA

Si ner gi ja  za slo ven stvo po me ni
da nes skup no  skrb  ne sa mo  za slo ven -
ski je zik  in kul tu ro  ter  za  vse,  kar  je po -
ve za no  z na šim vsak da nom, tem več tu -
di  za strp ne  in tvor ne od no se  med na -
mi.  To  je bi la te melj na mi sel,  ki  so  jo iz -
po sta vi li  vsi so de lu jo či  na tor ko vi raz -
pra vi Si ner gi ja  za slo ven stvo,  ki  jo  je  v
Ra do vi če vi dvo ra ni do ma  SKD  I. Gru -
den  v Na bre ži ni pri re di la Slo ven ska
skup nost.  Po po zdra vu taj ni ka sek ci je
SSk Ed vi na For či ča  se  je raz vi la de ba -
ta (vo di la  jo  je Ma ja La por nik),  v ka te -
ri  so so de lo va li Mas si mo Ve ro ne se,
Nad ja De be njak, Mar ko Pi sa ni, Ful via
Pre mo lin  in Sto jan Spe tič.

Za de vin sko-na bre žin ske ga za -
stop ni ka De mo krat ske stran ke Mas si -
ma Ve ro ne se ja po me ni bit ka  za slo ven -
sko iden ti te to zlas ti  boj  za urav no ve šen
raz voj te ri to ri ja.  Za Pi sa ni ja (Ob či na
Re pen ta bor)  je po jem slo ven stva da nes
dru ga čen,  kot  je  bil  pred le ti, te melj ne
vred no te  in ci lji  pa  so is ti.  Za De be nja -
ko vo (Ob či na Zgo nik)  so bi stvo slo ven -
stva Slo ven ci. Naj več ji iz ziv  za manj ši -
no  je  po nje nem  ta,  da  se  zna do go var -
ja ti  in po e no ti ti  ob  vseh za njo ži vljenj -
skih vpra ša njih.

Za Spe ti ča  sta ze lo po memb na je -
zik  in kul tu ra, manj ši na  pa po tre bu je  še
ve li ko  več.  Zanj  je bi stve no,  kdo  bo vla -
dal  na  tem te ri to ri ju. Slo ven ci  v Ita li ji
smo raz lič ni  in plu ral ni, nis mo  pa  še do -
konč no ugo to vi li,  da  so ide o loš ki spo -
pa di kon ča ni,  da  ni  več hlad ne voj ne  in
da  smo za vez ni ki  v Il ly je vi ko a li ci ji. No -
vi de žel ni svet ni ki bo do mo ra li  po Spe -
ti če vem mne nju po sve ti ti dos ti  več po -
zor nos ti enot ne mu nas to pa nju,  kot  so
jo po sve ti li svet ni ki  v iz te ka jo či  se za -
ko no da ji. Ome nil  je ze lo do bro so de lo -
va nje  med Bru no Zor zi ni  in po koj nim
Mir kom Špa ca pa nom,  ki  je očit no pre -
mos ti lo idej ne  in po li tič ne raz li ke  med
nji ma.

Do lin ska žu pa nja Pre mo li no va  je
op ti mis tič na gle de pri hod nos ti  teh kra -
jev,  za so žit je  in  za pra vi ce Slo ven cev
pa  se  je tre ba prav za prav bo ri ti  ob vsa -
ki pri lož nos ti. Na ved la  je bliž nje praz -
no va nje 25. apri la  v Ri žar ni,  ko  bo  v
urad nem pro gra mu nas to pil par ti zan -
ski pev ski  zbor Pin ko To ma žič,  a  žal  ne
s slo ven sko pes mi jo,  ki  je  za mno ge  na
Tr žaš kem  še ved no mo teč ele ment.

NABREŽINA - Poudarek s torkovega srečanja

Spetič: Slovenski komunisti
obžalujemo napade na Pahorja

»Tr žaš ki  in  z nji mi slo ven ski ko -
mu nis ti  smo bi li svoj čas po le mi čno
kri tič ni  do Bo ri sa Pa hor ja.  To na še
po čet je  ni bi lo sa mo ne ga tiv no, tem -
več tu di zmot no. Zgo do vi ne  se si cer
ne  da spre mi nja ti, na še ta krat no po -
čet je  pa ob ža lu jem.« Nek da nji se na -
tor  in vi dni pred stav nik  KPI Sto jan
Spe tič  je  v to rek zve čer  v Na bre ži ni
ta ko le na go vo ril Pa hor ja, čast ne ga
gos ta  na okro gli mi zi Si ner gi ja  za slo -
ven stvo  in kan di da ta  SSk  za de žel ni
svet.

»Spe ti ču  se za hva lju jem  za nje -
go ve be se de. Na pa de,  ki  sem  jih  bil
de le žen za ra di ob ja ve Koc be ko ve ga
in terv ju ja  v Za li vu,  pa ni sem tol ma -
čil  kot oseb ne ža li tve, am pak  kot ža -
li tev sta lišč,  ki  sem  jih ta krat  in  jih  še

da nes za go var jam,«  je  v od go vor
Spe ti ču de jal pi sa telj. Iz ra zil  je ne za -
do volj stvo  nad po li ti ko da naš nje Slo -
ve ni je  do na še skup nos ti ( V Ljub lja -
ni nis mo ime li zas lom be  ne  v pr vi  in
ne  v dru gi Ju gos la vi ji  in  je ni ma mo ni -
ti da nes,  je po uda ril),  pri če mer  je  bil
ze lo kri ti čen zlas ti  do us me rit ve zu -
na nje ga mi nis tra Di mit ri ja Ru pla.
Poh va lil  je slo ven ske ga pred sed ni ka
Da ni la Tür ka,  ki  je opo zo ril Ita li jo  na
fa ši zem,  v od no su  do Ri ma  pa  se Slo -
ve ni ja  ne ob na ša  kot zma go val ka
dru ge voj ne.

Pa hor  je so gla šal  s Spe ti čem,  ki
je re kel,  da Slo ven ci  v Ita li ji no si mo
za slu go,  da  je na rod nos tna me ja  še
ved no  na So či. » To  je tre ba pri pi sa ti
na ši me di te ran ski mi sel nos ti,  ki  je  žal

ni ma jo Slo ven ci  v Av stri ji,«  je de jal
av tor Ne kro po le.

Na ve zal  se  je tu di  na Spe ti ča,  ki
je kraš ke ob či ne  v Slo ve ni ji po zval,  naj
pri no vih grad njah  in na se lit ve ni po -
li ti ki pre vid no rav na jo  s te ri to ri jem  in
naj  ne raz pro da jo Kra sa Ita li ja nom.
Pa hor  je  bil  bolj eks pli ci ten  in iz ra zil
bo ja zen, » da  se bo do Tr ža ča ni  in Ita -
li ja ni,  ki  se se li jo  na slo ven ski  Kras,
lah ko jut ri pred sta vi li  kot na rod na
manj ši na, Ro ber to Me nia  pa  bo  prej
ali  slej go vo ril  v Se ža ni.«

»Ne haj mo  z ide jo,  da  je na rod -
na iden ti te ta pre ži ve la  stvar  in  da  je
tis ti,  ki  se bo ri  za slo ven sko iden ti te -
to na ci o na list,  kot mis li mar si kdo  v
Trstu  in  žal tu di  v Ljub lja ni,«  je  v Na -
bre ži ni  še po ve dal Pa hor.

DEŽELNE VOLITVE - Gabrovec s predstavniki Kmečke zveze

»Ukinitev KGS in vsiljevanje zaščitenih
con klofuti za kmete in za naše kmetijstvo«

»Uki ni tev  KGS  in vsi lje va nje ev -
rop sko za šči te nih ob moč jih  ZPS-SIC
sta zad nji  dve  od dol ge se ri je hu dih klo -
fut kme tij stvu  in te ri to ri ju. De že la mo -
ra  z jas ni mi za kon ski mi in stru men ti  in
fi nanč ni mi in ve sti cij ski mi sred stvi nuj -
no po pra vi ti ško do,  ki  je bi la pri za de -
ta Kra su  in nje go vim last ni kom,«  je po -
uda ril kan di dat  za de žel ni  svet  na li sti
SSk  Igor Ga bro vec  na sre ča nju  z iz vrš -
nim od bo rom Kmeč ke zve ze.

Vod stvo  KZ  je Ga brov ca se zna ni -
lo  z glav ni mi od pr ti mi vpra ša nji. Po tre -
bu je mo ko re te ni to po e no sta vi tev bi ro -
krat skih pos top kov,  so po uda ri li pred -
stav ni ki slo ven skih kme tov. »De že la
mo ra nuj no skli ca ti kon fe ren co  o te ri -
to ri ju,  za ka te ro  že le ta pro si mo,  saj  je
iz de la va na čr ta  za raz voj Kra sa ob ve za
Il ly je ve ko a li ci je  in kon kret na po tre ba
vseh pod jet ni kov, kme tov  in obrt ni kov,
ki de la jo  na Kra su,«  je de jal Ga bro vec
in  v  tem smi slu za go to vil svo je pol no
an ga ži ra nje, za čen ši  z usta no vi tvi jo
stal ne ga po sve to val ne ga omiz ja  s sta -
nov ski mi or ga ni za ci ja mi.

Edi Bukavec, Igor
Gabrovec in Alojz
Debelis včeraj na
sedežu Kmečke
zveze
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ZASTRUPITEV

V bolnice
sprejeli
70 sicilskih
dijakov

Šol ski iz let  po se ve ro vzhod ni
Ita li ji  se  je  za več jo sku pi no si cil skih
di ja kov spre me nil  v pra vo mo ro. Za -
ra di sla bos ti,  ki  je  med pot jo ob šla iz -
let ni ke,  sta  dva av to bu sa vče raj po -
tre bo va la sko raj  šest  ur,  da  sta  iz Je -
so la pri spe la  v  Trst. Pri bliž no 70 mla -
dih  med 16.  in 18. le tom sta ros ti,  ki
so se de li  v av to bu sih,  so spre je li  v  tri
tr žaš ke bol niš ni ce,  kjer  jih bo do  vsaj
do da nes zadr ža li  na zdrav lje nju  in
opa zo va nju za ra di za stru pit ve  s hra -
no. Vče raj zju traj  so di ja ki  in pro fe -
sor ji li ce ja Et to re Ma jo ra na,  iz kra ja
Scor bia bli zu Ca ta nie, po zaj tr ko va li
v ne kem ho te lu  v Je so lu,  ob 9.  uri  pa
so sed li  v av to bu sa  in  se od pra vi li
pro ti  Trstu,  kjer  naj  bi  se na da lje val
iz let. To da sla bih 140 ki lo me trov  sta
av to bu sa pre vo zi la  v šes tih  urah: za -
ra di mno žič ne za stru pit ve  je ka kih 70
mla dost ni kov stal no bru ha lo  in šo -
fer ja  sta mo ra la opra vi ti  več pos tan -
kov.  Okrog 15.  ure  so konč no pri spe -
li  do ci lja,  ki  pa  ni  bil ho tel, tem več
bol niš ni ca  na Ka ti na ri. Za ra di ve li ke -
ga šte vi la za strup lje nih ( med nji mi  so
bi li tu di tri je pro fe sor ji)  so 30 bol ni -
kov pre pe lja li  v bol niš ni co Bu r lo Ga -
ro fo lo, du cat  pa  v glav no tr žaš ko bol -
niš ni co. Di rek tor od del ka  za pr vo po -
moč  v ka ti nar ski bol niš ni ci, Wal ter
Za lu kar,  je po ve dal,  da  je  pri ne ko mu
nas to pi la tu di vro či na, med tem  ko  se
pri manj šem de lu iz let ni kov simp to -
mi ni so po ka za li.  Po pr vih do mne vah
naj  bi za stru pi tev po vzro či lo po kvar -
je no mle ko, ana li ze  pa  so  še  v te ku.

Vandali pri Severni ligi
in Stranki upokojencev

Prejšnjo noč so neznanci raz-
dejali gazebo Stranke upokojencev na
Borznem trgu. Ukradli so zastavo
stranke in nekaj gradiva za volilno
kampanjo, ostale predmete pa so raz-
metali. Podobno se je zgodilo v ga-
zebu kandidata Severne lige Massi-
miliana Fedrige, iz katerega so ukra-
dli drog in štiri ligaške zastave.

Zaprte ambulante
Splošni zdravniki se bodo

danes udeležili obveznega izpo-
polnjevalnega tečaja, zaradi česar
bodo vse ambulante zaprte.
Občani naj v nujnejših primerih
obiščejo bolnišnice.

ČRNA KRONIKA - Dva poskusa kraje v supermarketih

Tatovi vse bolj iznajdljivi
Moški in ženska sta s posebno napravo kradla v trgovini PAM, mladeniča pa sta ponoči z žago skušala vdreti v prostore trgovine Tuttodiscount

Med tor kom  in sre do  je pri šlo  do  dveh pos ku sov
kra je  v su per mar ke tih. Pr vi do go dek  se  je pri pe til  v tr -
go vi ni  PAM  v  Ul.  San Mar co:  v to rek  sta  okrog 18.  ure
moš ki  in žen ska sprav lja la  v last ne že pe raz no bla go,  ob
iz ho du  pa alarm ne na pra ve ni so zaz vo ni le.  Kljub te mu
je nek do opa zil kra jo  in po li cis ti,  ki  so  se na ha ja li  v bli -
ži ni,  so  na uli ci us pe li uje ti žen sko, pet de set let no polj -
sko dr žav ljan ko, med tem  ko  je moš ki zbe žal.  Med oseb -
nim pre gle dom  so žen ski od vze li ukra de no bla go  v vred -
nos ti 250 ev rov,  v že pih  pa  je ime la tu di po seb ne apa -
ra te,  ki one mo go či jo de lo va nje alarm nih na prav. Po li -
ci ja  se ukvar ja  z is ka njem nje ne ga paj da ša.

V no či  na sre do  pa  sta  dva mla de ni ča sku ša la vdre -
ti  v tr go vi no Tut to dis count,  na Sta ri is tr ski ces ti  št. 112.
Njun pos kus  je  bil do kaj iz najd ljiv,  saj  sta  se od lo či la  za
noč ni »na pad  od za daj«: sto pi la  sta  na dvo ri šče  za tr -
go vi no, se gla  po orod ju  in za če la ža ga ti ko vin sko za po -
ro  na zad njem  oknu su per mar ke ta.  Trud  bi  se lah ko ob -
ne sel,  ko  ne  bi bi la  v po slo pju,  nad tr go vi no, tu di sta -
no va nja. Ne ka so se da  je zas li ša la sum ljiv ro pot, po gle -
da la sko zi ok no  in vi de la ta to va  na de lu  ter ta koj ob ves -
ti la po li ci jo.  Na  kraj  so pri vo zi li  tri po li cij ski av to mo bi -
li  in agen ti  so mla da ta to va pre se ne ti li  med iz va ja njem
kaz ni ve ga de ja nja.  Ob se bi  sta ime la po leg ža ge tu di ro -
ka vi ce  iz la tek sa, iz vi jač  in dru go orod je. Dvo ji co  so ova -
di li za ra di pos ku sa kra je  v ob te žil nih oko li šči nah. ( af)

Okno za trgovino
na Stari istrski
cesti, kjer sta
tatova skušala
vdreti z uporabo
žage
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SLOVENSKA LITERATURA - Italijanski prevod Jančarjevega Severnega sija

V blaznosti kaotičnega sveta
in konglomeratu osebnih usod
Srečanje z avtorjem je vodil novinar Mezzena Lona - Za prevod sta poskrbela Darja Betocchi in E. Lenaz

TRŽAŠKA OBČINA - Odlok mestne uprave

Prispevki društvom
Slovenski svetniki namenili svojo »dotacijo« 5 tisoč evrov domačim združenjem in ustanovam

Tr žaš ki ob čin ski od bor  je ko nec
mar ca odob ril od lok  o do de lit vi pri -
spev kov or ga ni za ci jam, zdru že njem
in šport nim druš tvom  iz skla da,  ki  je
bil usta nov ljen  v  ta na men  ob le toš -
njem ob čin skem pro ra ču nu. Ob čin ski
svet  je ta krat spre jel amand ma  o skla -
du  v vi ši ni 300 ti soč ev rov,  da  bi po -
sa mez ni ob čin ski svet ni ki  iz nje ga lah -
ko na me ni li pri spev ke druš tvom  in
or ga ni za ci jam  v vi ši ni skup nih 5 ti soč
ev rov.

Do sre de mar ca  je bi lo pred lo -
že nih 52 pro šenj or ga ni za cij.  Te  je ob -
čin ska upra va vze la  v pre tres  in odob -
ri la pri spev ke  v vi ši ni 124.050 ev rov.

Med ko rist ni ki pri spev kov  je
tu di  pet slo ven skih or ga ni za cij. Ta ko
je Za dru ga  za kul tur ni  dom Pro sek-
Kon to vel pre je la 5 ti soč ev rov pri spev -
ka, Od bor  za spo me nik pad lim  v
NOB  iz Šked nja,  od  Sv.  Ane  in  s Ko -
lon kov ca  je pre jel pri spe vek  v vi ši ni
1.000 ev rov, za lož ba Mla di ka 900 ev -
rov, druš tvo Pro me mo ri a  in Od bor
kraš ke ga pus ta  pa  po 500 ev rov.

Do de li tev pri spev kov slo ven -
skim druš tvom  so pred la ga li slo ven -
ski svet ni ki  v tr žaš kem ob čin skem
sve tu. Ta ko  je svet nik De mo krat ske
stran ke Ste fa no Uk mar na me nil  vseh
5 ti soč ev rov Za dru gi  za kul tur ni  dom

Pro sek-Kon to vel. Svet nik Slo ven ske
skup nos ti  Igor  Švab  je na me nil 900
ev rov Glas be ni ma ti ci,  po 800 ev rov
Et no graf ske mu mu ze ju  v Šked nju  in
za lož bi Mla di ka  ter 2.500 ev rov  za
pro jekt De mo krat ske stran ke šo lah.
Svet nik Stran ke ko mu nis tič ne pre no -
ve Iz tok Fur la nič  pa  je na me nil  po
1.000 ev rov  za Tr žaš ki par ti zan ski
pev ski  zbor Pin ko To ma žič,  za Od boj -
kar sko druš tvo  Bor  in  za Od bor  za
spo me nik  NOB  v Šked nju,  pri  Sv.  Ani
in  na Ko lon kov cu  ter  po 500 ev rov  za
Zdru že nje Ita li ja-Ku ba, Kraš ki  pust,
Skup nost  S. Mar ti no  in Cam po  in  za
druš tvo Pro me mo ri a.

Slo ven ski li te rar ni us tvar jal ci ža nje jo
us pe he.  Po iz jem nem za ni ma nju,  ki  ga  je po -
žel pre vod Pa hor je ve Ne kro po le,  se  je  na ita -
li jan ski knji žev ni sce ni po ja vil tu di pre vod 
Severnega sija (Aurora boreale) maribor-
skega pisatelja Draga Jančarja. V itali-
janščini sta izšla že njegova roman Zvenen-
je v glavi (Il ronzio) v prevodu Roberta Da-
pita in Martina Vidalija in zbirka novel Joy-
ceov učenec (L'allievo di Joyce) v prevodu Ve-
ronike Brecelj.

Sinoči se je na srečanju oziroma po-
govoru z avtorjem, ki ga je v tržaški knjigarni
Feltrinelli ob premierni predstavitvi itali-
janskega prevoda priredila Skupina 85,
zbrala raznolika publika. Po obsežnejšem
članku, ki ga je posvetil prijatelju Jančarju
in njegovemu prvencu v milanskem dnev-
niku Corriere della sera, je tržaški pisatelj
Claudio Magris tudi sinoči romanu name-
nil nič koliko laskavih besed. Publikacijo je
ocenil kot izredno močno, tako, »ki globo-
ko prodira v zgodovino Evrope med dvema
vojnama in zaobjema krvavi proces osvo-
bodilnega svita.« Poudaril je predvsem
Jančarjevo razgledanost in zmožnost pre-
seganja predsodkov.

Kulturni urednik tržaškega dnevnika
Il Piccolo Alessandro Mezzena Lona je Se-
verni sij celo trikrat prebral. Trikrat, a vsa-
kič z različnega zornega kota, se je odzval
Jančarjevemu izzivu in mu brezpogojno sle-
dil v »norosti«. Prvič se je posvetil predv-
sem intimni zgodbi izgubljene duše, prota-
gonistu Josephu Erdmanu, ki na nekoga ozi-
roma na nekaj brezupno čaka, človeku, ki
je prišel v mesto in iz njega odšel popolno-
ma spremenjen, »protagonistu, ki se v mi-
stičnem pogledu utopi v humano-senti-
mentalno močvirje in se izgubi v življenju.«
Ko je moral za dnevnik zapisati recenzijo,
ga je spet vzel v roke in se srečal z novimi
elementi, s strastno ljubezensko zgodbo na
primer ali s konceptoma nacije in identite-
te; tretjič pa se mu je celo zazdelo, da sega
po dnevniku norca. Bralce je zato pozval, naj
bodo ob branju te knjige kar se da pozorni
in dovzetni.

Da ima roman več dimenzij in da se
v njem prepletata dobro in zlo, pravično in
pošteno, je potrdil seveda sam avtor, »bra-
lec pa mora v tem kaosu sam izbrati, kaj je
prav.« Zgodba se dogaja v Mariboru leta
1938, kamor se prodajalec laboratorijske
opreme Joseph Erdman vrača in v katerem
postane na koncu romana dokončni tujec.
Jančar jo je publiki predstavil kot »konglo-
merat osebnih usod in težko je kodificira-
ti, kam bo usoda posameznika zapeljala.«
Erdman namreč nima jasnega cilja, tako da
njega in bralca obdajajo občutki negotovo-
sti, relativnosti dobrega in zla ter rahle blaz-
nosti v kaotičnem svetu.

Kritiki so v njegovem pisanju večkrat
zaznali prvine Kafkovega načina ustvarjanja.
Ne gre za naključje, je povedal Jančar; po-
leg dejstva, da se junak imenuje Joseph in
se njegova ljubezen piše Samsa, je bil Kaf-
ka pisatelj njegove mladosti, »ko mi je bil te-
men svet izredno blizu«. Danes Kafko be-
re celo kot humorističnega pisatelja, »saj ni
temen, kot se lahko zdi, ampak na tragiko-
mičen način upodablja sliko sveta.« In rav-
no kot Kafka je bil tudi Jančar zmožen vli-
ti kanček norosti, kapljo ironije tja, kjer ljud-
je navadno vidijo temo oziroma tragiko. Si-
cer pa, kot je sam priznal, »obstaja v vseh
mojih tekstih blaga ironija, ki nam jo
življenje samo narekuje.«

Pogovor se je nato dotaknil še
vprašanja transcendence oziroma neke no-
stalgije po njej. »Pravzaprav se noben pisa-
telj ne loti pisanja romana brez podzavestne
misli na to, na vprašanje kak je smisel, kje
je začetek in kje konec; mogoče pišemo iz
strahu, kaj je onkraj, kaj pred nami in kaj za.
In ravno literatura je poskus spopada, v ka-
terem ne moremo zmagati.«

Zaključne misli o avtorjevem jeziku so
bile poverjene prevajalcema Severnega sija
Darji Betocchi in Enricu Lenazu, ki sta v pre-
vodu ohranila ritem, stil in izbranost av-
torjevega izrazja. Severni sij sta vključila med
kompleksnejše Jančarjeve tekste, predvsem
zato, ker v njem uporablja različne registre,
na podlagi res široke palete opisanih likov;
od pogovornega in žargonskega torej, vse do
višjega, knjižnega jezika. (sas)

Z včerajšnje
predstavitve

Jančarjevega
romana v mestni

knjigarni Feltrinelli
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FEST - Od 16. do 20. aprila bo naše mesto gostilo sejem znastvenih založb

Fest naj bo predvsem
ljudski praznik znanstvenih ved
Predsednik Stefano Fantoni bo njegov bogat spored danes predstavil v Rimu

»Želim si, da bi bil Fest predvsem velik praznik zna-
nosti. Praznik, na katerem se bodo ugledni znanstveniki
pomešali s svetovljansko tržaško družbo in slovenskimi ter
hrvaškimi sosedi, ki bodo upam sledili bogatemu spore-
du.« Stefano Fantoni bo danes na rimskem predstavništvu
Dežele Furlanije-Julijske krajine predstavil drugo izvedbo
mednarodnega sejma znanstvenega založništva, ki se bo
od 16. do 20. aprila odvijal v Trstu. Ob njem bosta med
drugimi sedela ugledna »botra«, predsednik državne ra-
ziskovalne ustanove CNR Luciano Maiani in priznani eto-
log (izvedenec za vedenje živali) Enrico Alleva. Kajti tržaški
Fest ni samo knjižni sejem, ampak predvsem splet po-
membnih dogodkov, ki se ga udeležujejo priznani znan-
stveniki. Predvsem tisti, ki želijo znanost in njene številne
vede približati širšim množicam.

Med letošnjo petdnevno izvedbo se bo v Trstu
zvrstilo nad sto šestdeset predavanj, debat, znanstve-
nih dogodkov. Na knjižnem sejmu bo na voljo pet tisoč
različnih naslovov, štirideset jih bodo tudi javno pred-
stavili. Priredili bodo petdeset razstav in didaktičnih
delavnic, na katerih bo sodelovalo nad pet tisoč dija-
kov in študentov; med njimi bo tudi poseben »Science
show«, ki ga bo za slovenske dijake pripravila Hiša ek-
sperimentov iz Ljubljane. Pa tudi srečanje s čilskim pi-
sateljem Luisom Sepulvedo, Pierom Angelo in številni-
mi uglednimi gosti ...

Katerega dogodka pa se najbolj veseli Festov pred-
sednik Stefano Fantoni?

»Nedvomno dejstva, da bo Fest obiskal Nobelovec
George Smoot, velik znanstvenik, ki zna na preprost način
spregovoriti o svojih pomembnih odkritjih. Tržaškemu
občinstvu bo predstavil nastanek vesolja, saj mu je na po-
dlagi materije, ki je prisotna v vesolju, uspelo rekonstrui-
rati njegovo prvobitno zgodovino.

Zanima me tudi, kako bo občinstvo spremljalo
srečanja, ki smo jih posvetili etičnim vprašanjem v ne-
vroznanosti, na primer znanstvenim odkritjem na področju
človeških celic in DNK. Srečali se bodo lahko tudi s prvim
človekom, ki si je v možgane dal vsaditi poseben čip ...«

Napovedana je tudi okrogla miza o birokratskih
težavah, s katerimi se soočajo tuji raziskovalci.

Na Sissi smo v torek že priredili podobno srečanje 
(glej spodnji članek; op. nov.), v okviru Festa pa bomo te-
mu vprašanju posvetili vsedržavno konferenco. Upam, da
se bodo Festa udeležili številni tuji raziskovalci, neverjet-
nim zapletom z njihovimi dokumenti pa je treba najti
ustrezne rešitve. To in podobne teme, ki zadevajo speci-
fičnost visokošolskih zavodov, smo med današnjim 
(včerajšnjim; op. nov.)srečanjem na Kvirinalu predstavili tu-
di predsedniku Napolitanu. Dejstvo, da je sprejel delega-
cijo visokošolskih zavodov, in našim problemom posvetil
dobro uro, je nedvomno veliko priznanje za naše delo.« (pd)

Stefano
Fantoni,
direktor

zavoda SISSA
in predsednik

sejma FEST 
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OPČINE - Nedelja

Na strelišču
svečanost
v spomin
na 71 talcev

Na open skem stre liš ču  bo  v
ne de ljo, 6. apri la,  ob 15.  uri spo -
min ska sve ča nost  ob 64. let ni ci ju -
naš ke smr ti 71 an ti fa šis tič nih tal -
cev,  ki  so  jih na cis ti us tre li li 3. apri -
la 1944,  da  bi  se ma šče va li  za us -
pe li aten tat  na open sko ki nod vo ra -
no  Uljan,  v ka te rem  je ko nec mar -
ca 1944 umr lo se dem nem ških vo -
ja kov.

Pred stra hot nim ma šče va -
njem  se  je edi ni  med nji mi re šil Ste -
vo Ro dić  iz Drvar ja  v Bos ni.  Tu  so
ga  kot par ti za na, osvo bo di te lja
Drvar ja, uje li Ita li ja ni  in  ga od gna -
li  na vo jaš ko so diš če  v Ši be nik,  od
tod  pa  ga  kot za por ni ka de por ti ra -
li  v Ita li jo.  V Fi ren cah  je os tal  do ka -
pi tu la ci je Ita li je, sep tem bra 1943,
na to  pa  so  ga Nem ci po sla li  v ko -
ro nej ski za por  v  Trst. Tis te ga stra -
hot ne ga spo mla dan ske ga  dne  so
Nem ci za por ni ke po kli ca li  na dvo -
ri šče, zbra li 72 iz med  njih,  jih na -
lo ži li  na ka mi o ne  ter od pe lja li  na
open sko stre liš če.  Tu  so  jim uka za -
li,  naj  se po sta vi jo  v vrs to  in  se pri -
pra vi li  na stre lja nje; tal ci  so  na če -
lo nas lo ni li stis nje no  pest  in  pred
smrt jo vzkli ka li ges lo  smrt fa šiz mu-
svo bo da na ro du.  Ko  so Nem ci za -
če li stre lja ti,  je go spod Ro dić za ču -
til cu rek  kri  na svo jem ob ra zu, to -
va ri še  je vi del pa da ti  na  tla  in  se  še
sam zgru dil,  pa če prav  ga no be na
kro gla  ni za de la. Vo ja ki  so  se pri -
bli ža li ku pu le že čih tru pel  in na nje
stre lja li  iz cen ti me tr ske raz da lje,
nje ga  pa  so  k sre či pre sko či li. Os -
tal  je po pol no ma ne gi ben, tu di ta -
krat,  ko  se  je kro gla  iz so se do ve ga
tru pla od bi la  v nje go vo no go.  Čez
noč  je tru pla stra ži lo  le  pet Nem -
cev, za to  se  je Ro dić opo gu mil  in  se
iz vle kel iz pod ku pa te les. Od pla zil
se  je  do bliž nje ga gr mov ja,  od  tu  pa
do va si Re pnič,  kjer  je po is kal po -
moč  pri do ma či ak ti vist ki Mil ki.
Od  tod  so  ga od pe lja li  v Mrz lo Ru -
po,  kjer  so  ga bol ni ci Pa vli ope ri -
ra li; ko  je okre val,  se  je vklju čil  v Ba -
zo viš ko bri ga do,  s ka te ro  je so de -
lo val tu di  pri osvo bo dit vi Tr sta.

Na ne delj ski slo ves nos ti bos -
ta spre go vo ri la Ele na Le gi ša  in
po kra jin ski pred sed nik VZPI-AN -
PI Gi or gi o Mar zi, spo red  pa  bo po -
ve zo va la Da ša Pan gerc.  Z ob ču te -
nim pet jem  bo so de lo val moš ki
pev ski  zbor Ta bor  pod vod stvom
Mi ke le Ši mac.

ZDRAVSTVO - Tiskovna konferenca kolegija Ipasvi

Rešiti probleme bolničarjev
Kolegij izdelal dokument, ki ga bo razdelil kandidatom za deželni svet - Med cilji sprememba statusa

Ov red no te nje li ka bol ni čar jev, te sen  stik  z ob ča ni  in  še
zlas ti usta no vi tev po kra jin ske ga ob ser va to ri ja  za ob no vo po -
kra jin ske bol ni čar ske mre že  so ci lji,  ki  jih  že  dalj ča sa za sle -
du je po kra jin ski ko le gij bol ni čar jev Ipas vi  in  ki  je  v  ta na men
spro žil  že šte vil ne po bu de.  Še po seb no  v zve zi  z opa zo val -
ni co  je Ipas vi  v pre te klos ti od prl de lov no omiz je  z raz ni mi
zbor ni ca mi,  s sin di ka ti  in  z zdru že nji pro sto volj cev,  ker  je pos -
ta lo sta nje bol ni čar jev za ra di po manj ka nja več let ne ga na čr -
to va nja  v zad njih le tih ved no  bolj kri tič no.  Cilj po kra jin ske -
ga ob ser va to ri ja  je  v  očeh Ipas vi ja na ka zo va ti smer ni ce  za
oprav lja nje bol ni čar ske ga po kli ca,  sploh  pa  naj  bi  bil sred -
stvo  za učin ko vi tej še na čr to va nje.

S ci ljem re še va nja prob le ma ti ke  v sred nje  in dol go roč -
nem ob dob ju  je Ipas vi iz de lal do ku ment,  ki  ga  bo raz de lil
vsem kan di da tom  za de žel ni  svet  in  ki  ga  je  na se de žu ko le -
gi ja pred sta vil pred sed nik Fla vio Pa o let ti. Si cer  je  to  v pr vi
vrs ti  boj  za pra vi ce ob ča nov,  je po uda ril,  ker kro nič no po -
manj ka nje bol ni čar jev  v bol niš ni cah ogro ža nji ho vo pra vi -
co  do zdrav ja, ena ko prav nos ti  in  sploh  do ka ko vost nih zdrav -
stve nih sto ri tev. Ipas vi zah te va za to ures ni či tev  vsaj  treh  točk,
ki  jih po drob no po glab lja  v do ku men tu.  To  so ov red no te nje
li ka bol ni čar jev  in bol ni čark  prek spre mem be nji ho ve ga sta -
tu sa,  ker  je tre ba toč no do lo či ti nji hov po klic ni  lik, na čr to -
va nje te ča jev  za po klic no iz obra že va nje bol ni čar jev  in po -
mož ne ga oseb ja  ter pri la go di tev  plač bol ni čar jev, gle de  pač
na  nov po klic ni sta tus.Predstavitev dokumenta kolegija Ipasvi KROMA

Drevi mesečna oddaja Lynx Magazine
V okviru oddaj čezmejne televiziji, ki jih pripravljajo v uredništvih slovenskih in
italijanskih programov Deželnega sedeža Rai v Trstu in RTV Centra Koper-Ca-
podistria, bo danes zvečer ob 22.30 na sporedu mesečna oddaja Lynx Magazine.
V središču pozornosti tokratne vsebine bo najprej pogled na evropsko leto med-
kulturnega dialoga v intervjuju s filozofom, profesorjem Belohradskym. Takoj za-
tem nas bo kamera popeljala na goriški Kras, kjer se bomo sprehodili in spozna-
li muzej na odprtem, ki je posvečen prvi svetovni vojni. V tretjem prispevku bo-
mo spoznali, kako poteka in kakšni so odzivi na predsedovanje mlade Republike
Slovenije državam Evropske unije. Pred koncem bomo spet na Krasu, kjer se nam
bo predstavil za naše kraje značilen, a malo poznan pes: spoznavali bomo pasmo
kraških ovčarjev. Oddajo so oblikovali Loris Braico, Piero Pieri, Sabina Francek
in Vida Valenčič, uredila pa Martina Repinc. Oddajo si bo danes zvečer mogoče
ogledati na tretji mreži Rai/bis in istočasno po koprski televiziji. Jutri zvečer, ob
20.50, pa bo ponovitev na sporedu samo na Tretji mreži Rai/bis.

Odprtje razstave slikarja Skočirja v Kulturnem domu
Po velikem uspehu svoje najnovejše razstave v Gorici, bo slovenski slikar, grafik,
vitražist in ilustrator Rudi Skočir jutri ob 11.30 prisoten v Trstu na odprtju raz-
stave, ki jo prireja Društvo beneških umetnikov v sodelovanju s Slovenskim stal-
nim gledališčem.
Skočir, rojen v Kamnem ob Kobaridu, je avtor s prepoznavnim stilom, ki je na
poseben način zaslovel s slikami idrijskih rudarjev iz 80. let. Doslej je poleg pe-
riodičnega tiska ilustriral 53 samostojnih literarnih del, razstavljal je na 104 sa-
mostojnih razstavah in sodeloval na preko 200 skupinskih razstavah, likovnih de-
lavnicah in simpozijih doma in po svetu. V razstavi »Moji srčni kraljici« je žen-
ska figura osrednjega pomena; v njej umetnik združuje asociacije iz likovne zgo-
dovine z lastnimi sanjskimi ali stvarnimi reminiscencami. Ženska postane san-
jska, pravljična figura, arhetipski simbol in prispodoba. Secesijsko oblikovane, sti-
lizirane dame, rojenice in sojenice, bodo od 4. do 19. aprila na ogled v veži Kul-
turnega doma od 10. do 13. ure, od 17. do 20. ure in ob urnikih predstav.

SISSA - Okrogla miza na grljanski visoki šoli

Tuji študentje in raziskovalci morajo
na dovoljenje za bivanje čakati tudi 10 mesecev

Med tujimi študenti je veliko deklet KROMA

Na  eni stra ni ne je ver nost,  na dru gi
zad re ga  in ob ču tek os ra mo če nos ti.  Na  eni
stra ni tu ji raz is ko val ci  in štu dent je  na po -
di plom skem štu di ju  v  Trstu,  na dru gi di -
rek tor ji kra jev nih znan stve nih in šti tu tov
in po li ti ki. Okro gla mi za,  ki  so  jo  v to rek
na gr ljan ski vi so ki šo li SIS SA po sve ti li po -
lo ža ju tu jih raz is ko val cev  v Ita li ji,  je po nu -
di la  nič  kaj raz ve se lji vo sli ko: ita li jan ska bi -
ro kra ci ja ubi ja tu di znan stve no raz is ko va -
nje.  In tu je raz is ko val ce,  ki  se iz po pol nju -
je jo  v šte vil nih tr žaš kih znan stve nih usta -
no vah, po stav lja  v več krat gro tesk no si tu -
a ci jo,  ki  jim one mo go ča ne mo te no iz po -
pol nje van je  in de lo.  Kot  je po jas ni la  ena iz -
med  njih, Mo skov čan ka Na ta lia Ščer ba -
ko va, po vzro ča štu den tom naj več te žav
do vo lje nje  za bi va nje,  ki  ga ta ko Ru si  kot
In dij ke ime nu je jo  kar »per mes so«.  Nanj
mo ra jo ča ka ti tu di  osem  ali de set me se -
cev, vča sih  pa  jim  ga tr žaš ka kves tu ra iz -
ro či  le ne kaj  dni  pred nje go vo za pad lost -
jo.  Kar po me ni,  da mo ra jo ne kaj  dni kas -
ne je po nov no za če ti  dolg  in za mud ni pos -
to pek,  ki  se lah ko za ra di teh nič ne na pa ke
dr žav nih usluž ben cev  ali po manj klji vos ti

spre me ni  v pra vi kal va rij.  Kot  na pri mer
za in dij sko štu dent ko,  ki  je ju li ja 2007 za -
pro si la  za do vo lje nje,  a  ga  še ved no ni ma.
Če  bo  šlo  vse  po sre či,  ga  bo  v ro ke pre je -
la ok tob ra 2008 (!): še le ta krat  naj  bi  bil na -
mreč  na tr žaš ki kves tu ri pr vi raz po lož ljiv
ter min, za ra di če sar  se  je mo ra la In dij ka
ce lo od po ve da ti svo ji po ro ki ... Mar si ka -
te ri štu dent  pa  se  je mo ral za ra di po manj -
ka nja us trez nih do ku men tov od po ve da ti
so de lo va nju  na tu jih kon gre sih  in de lav -
ni cah, če prav  je  v zna nos ti med na rod na
mo bil nost bi stve ne ga po me na. Za čas no
do vo lje nje  za bi va nje,  ki  ga  v ne ka te rih pri -
me rih iz da kves tu ra, na mreč  v tu ji ni  ne ve -
lja.

Kaj to rej pred la ga jo štu dent je?  Da  se
na dr žav ni rav ni pri zna spe ci fi ko raz is ko -
val cev,  za ka te re  ne mo re jo ve lja ti ena ka
za kon ska do lo či la  kot  za »na vad ne« pri -
bež ni ke.  Da  bo za čas no do vo lje nje  za bi -
va nje le gal no nad omes ti lo »urad ne ga per -
mes sa«,  ter  da  se  v  Trstu od pre oken ce,  za
ka te rim  bo an gleš ko go vo re či usluž be nec
spo so ben nu di ti pre pot reb ne in for ma ci -
je tu jim štu den tom  in raz is ko val cem. ( pd)
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SLOVENSKI KLUB - Pri knjižni zbirki Beletrina izšel zbornik Skrito.si

Zanimiv vpogled v svežo
slovensko literarno produkcijo
Gregorčičevo dvorano obiskali Mitja Čander, Miha Obit, Dušan Šarotar, Suzana Tratnik in Goran Vojnović

Slovenski klub je v
torek obiskala
ekipa
Beletrinovcev in
predstavila svoja
najnovejša
literarna dela, v
prvi vrsti zbornik
Skrito.si

KROMA

Obisk »be let ri nov cev«, eki pe
ured ni kov  in av tor jev knjiž ne zbir ke
Be let ri na,  ki  jo iz da ja ljub ljan ska Štu -
dent ska za lož ba,  so  v Slo ven skem klu -
bu  že pra va stal ni ca. Pred vsem  pa  ena
red kih pri lož nos ti,  ki  jo tr žaš ke Slo -
ven ke  in Slo ven ci ima jo, za to  da  se po -
bli že se zna ni jo  z mlaj šo ge ne ra ci jo
slo ven skih pis cev. Ško da,  da  se  je pri -
jet ne ga  in sve že ga ve če ra,  ki  se  je  v to -
rek od vi jal  v Gre gor či če vi dvo ra ni,
ude le ži la  le pe šči ca ra do ved nih  bralk
in bral cev.

Pri lož nost  za to krat ni  obisk  je
nu dil  izid zbor ni ka Skri to. si,  v ka te -
rem  je zbra nih ena in dvaj set pri spev -
kov  prav to li kih slo ven sko pi šo čih av -
to ric  in av tor jev.  Kot  je uvo do ma po -
jas nil ured nik Mit ja Čan der (pri so ten
pa  je  bil tu di di rek tor  Igor Br lek),  so
že le li  z  njim za ri sa ti svo je vrst no kar -
to Slo ve ni je  in za mej stva,  na ka te ri  bi
bi li za ri sa ni kra ji,  ki ima jo  za po sa -
mez ne ga pis ca po se ben, sko raj in ti -
men po men. Ta ko  je Be ne čan Mi ha
Ob it opi sal  vas To po lo vo,  v ka te ri ži -
vi da nes  le tri in tri de set lju di,  a  se  je
kljub te mu zna la spre me ni ti  v »cen -
ter sve ta«: vsa ko po let je  se  tu do ga ja
Pos ta ja To po lo ve,  na ka te ri us tvar ja -
jo umet ni ki  iz naj raz lič nej ših kon cev.
Du šan Ša ro tar  je spre go vo ril  o skriv -
nos ti,  ki  jo skri va vsa ka po kra ji na.  V
pri me ru roj stne ga Prek mur ja  je  to
sen ca,  ki  je os ta la  za nek da njo ži dov -
sko skup nost jo. Go ran Voj no vić,  ki  je
pri Be let ri ni prav kar iz dal  svoj pr ve -
nec Če fur ji ra us,  je  v svo jem pri spev -
ku Mo ja gla va,  moj  svet opi sal od ra -

šča nje  na Fu ži nah,  svoj od por  do na -
rod ne ga opre de lje va nja  in za vest,  da
nas lah ko vča sih  bolj  kot na rod na pri -
pad nost za zna mu je voj na, ve lik šport -
ni do se žek  ali pri ljub ljen  bar.

Pri zbor ni ku Skri to. si  je so de lo -
va la tu di Su za na Trat nik,  ki  pa  je tr -
žaš ke mu ob čin stvu ra je pre bra la od -
lo mek  iz svo je naj no vej še zbir ke Če -
sa ni sem ni ko li raz ume la  na vla ku. Po -
sve ti la  jo  je »med pro sto rom«, vož nji
od iz ho di šča  do ci lja,  med ka te ro  je
člo vek ved no naj bolj  sam  s sa bo.

Pri za lož bi Be let ri na  bo  že  čez
ne kaj me se cev iz šla av to bio gra fi ja tr -
žaš ke ga pi sa te lja Bo ri sa Pa hor ja,  v na -
čr tih  pa  je tu di an to lo gi ja za mej skih
pis cev. ( pd)

PREDAVANJE - Vatikanski astronom Jose G. Funes v Trstu

Razum in vera med konfliktom
in vzajemno koristnim sobivanjem

Jose Gabriel Funes

KROMA

Raz um  in ve ra nis ta nuj no  v navz -
križ ju, am pak  sta lah ko  v sim bio tič nem
med se boj nem od no su,  se pra vi,  da  si mo -
re ta vza jem no ko ris ti ti. Ta ko  je po ve dal
uprav nik va ti kan ske ga as tro nom ske ga
ob ser va to ri ja Spe co la, 45-let ni ar gen tin -
ski je zu it Jo se Ga bri el Fu nes,  ko  je mi nu -
li po ne de ljek nas to pil  z od mev nim pre da -
va njem  v  Trstu. Pre da va nje  sta pri re di la
kul tur na cen tra Gi or gi o  La Pi ra  in  msgr.
Lor en zo Bel lo mi, od vi ja lo  pa  se  je  v kon -
gres nem sre diš ču  na po mor ski pos ta ji.

Fu nes  je opo zo ril,  da  sta ver ska  in
znan stve na go vo ri ca bi stve no raz lič ni, tu -
di  ko na vi dez go vo ri ta  o is ti za de vi,  kot  se
do ga ja re ci mo  v pri me ru te o ri je  o  Big ban -
gu  in bib lič ne pri po ve di  o stvar je nju sve -
ta. Znan stve na te o ri ja  je pos kus od go vo -
ra  na vpra ša nje,  kaj ne ka  stvar  je  oz. ka ko
se raz vi ja, upo šte va joč em pi rič na dej stva,
prek ka te rih  se po jav lja. Ve ra  pa  je pos kus
ce lost ne ga od go vo ra člo ve ka Bo gu,  ki  se
jav lja pred vsem  kot od re še nik.  Pri ver ski
pri po ve di  je za to rej dru go tne ga po me na
njen mo re bit ni znan stve ni do met.

V  tej lu či  je  po Fu ne so vem mne nju
na po čil  čas,  da  se do konč no pre se že jo spo -
ri  med zna nost jo  in ve ro, ka kr šne ga
pred stav lja ob sod ba,  ki  jo  je iz rek lo cer -
kve no so diš če pro ti Ga li le ju,  ker  je za go -
var jal Ko per ni ko vo he li o cen trič no te o ri -
jo.  To na pa ko  je pa pež Ja nez Pa vel  II. le -
ta 1992 urad no pri znal  in ob ža lo val, si cer
pa  je  že nje gov pred hod nik Le on XI I I. po -
sred no is to po ve dal,  ko  je le ta 1981 usta -
no vil va ti kan ski as tro nom ski ob ser va to -
rij, po udar ja joč,  da »Cer kev pod pi ra pra -
vo zna nost«.

To da  v zad njih de set let jih  je  v
ospred ju  drug pri mer,  kjer  naj  bi pri ha ja -
lo  do ne so glas ja  med zna nost jo  in kr ščan -
sko ve ro.  Gre  za Dar wi no vo evo lu ci o nis -
tič no te o ri jo, pro ti ka te ri nas to pa jo za go -
vor ni ki kre a ci o niz ma  v raz lič nih ob li kah,
na zad nje  z nau kom  o  t.  i. in te li gent nem
na čr tu (an gl. In tel li gent de sign). Fu nes  je
de jal,  da Cer kev  ni ni ko li urad no ob so di -
la evo lu ci o niz ma, če prav  je  res,  da  so  ga
mno gi nje ni pred stav ni ki za vr ni li. ( mb)

Danes, ČETRTEK, 3. aprila 2008 
RIHARD 

Sonce vzide ob 6.41 in zatone ob 19.36
- Dolžina dneva 12.55 - Luna vzide ob
5.20 in zatone ob 16.32.

Jutri, PETEK, 4. aprila 2008 
IZIDOR 

VREME VČERAJ OB 12. URI: tempera-
tura zraka 17,2 stopinje C, zračni tlak
1016,2 mb pada, veter 7 km na uro
vzhodnik, severo-vzhodnik, nebo
oblačno, vlaga 48-odstotna, morje ra-
hlo razgibano mirno, temperatura mor-
ja 10,7 stopinje C.

Od ponedeljka, 31. marca,
do sobote, 5. aprila 2008

Urnik lekarn: od 8.30 do 13.00 in
od 16.00 do 19.30.

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Trg Cavana 11 (040 302303), Oširek
Osoppo 1 (040 410515).

Boljunec (040 228124) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.
Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Trg Cavana 1, Oširek Osoppo 1, Ul. Set-
tefontane 39.
Boljunec (040 228124) - samo s pre-
dhodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Settefontane 39 (040 390898).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in praz-
nična od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

ALCIONE   15.00, 17.00, 19.00, 21.00
»Lo scafandro e la farfalla«. 

AMBASCIATORI   16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »Il cacciatore di acquiloni«. 

ARISTON   16.30, 20.00 »Odette Tou-
lemonde - lezioni di felicità«; 18.20,
22.00 »Leoni per agnelli«.

CINECITY  19.30, 22.05 »Grande gros-
so e ... Verdone«; 16.30 »Water horse
- La leggenda degli abissi«; 22.00
»Colpo d'occhio«; 16.00, 17.50 »La vol-
pe e la bambina«; 16.15, 18.10, 20.05
»Spiderwick le cronache«; 15.50, 18.00,
20.10, 22.20 »27 volte in bianco«; 10.45,
12.45, 14.40, 16.05, 18.05, 20.05, 22.05
»L'amore secondo Dan«; 16.30, 19.30,
22.00 »Tutta la vita davanti«; 16.30,
19.30, 22.00 »Il cacciatore di aquiloni«.

EXCELSIOR  16.00, 17.45, 19.30, 21.15
»La banda«.

EXCELSIOR AZZURRA  16.15, 18.30,
21.00 »Un bacio romantico - My Blue-
berry Nights«.

FELLINI  16.45, 20. 15, 22.00 »10.000
A.C.«; 18.30 »Il falsario«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giotto
8) 18.30, 20.20, 22.20 »Colpo d'occhio«.

GIOTTO MULTISALA 2   18.30, 20.25,
22.20 »Onora il padre e la madre«.

KOPER  KOLOSEJ  18.40, 20.50 »Pun-
ca mojega brata«; 18.10, 20.00 »Hor-
ton Horton«; 18.30 »SOS planet in
Morski psi«; 19.20, 21.20 »Točka pred-
nosti«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30 »Spi-
derwick - Le cronache«; 16.15, 18.15,
20.15, 22.20 »Tutta la vita davanti«;
Dvorana 2: 16.40, 18.20, 20.15, 22.15
»L'amore secondo Dan«; Dvorana 3:
16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »27 volte...in
bianco«; Dvorana 4: 18.00, 20.10,
22.20 »Grande, grosso e Verdone«.

SUPER  Film prepovedam mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
19.50, 22.10 »Il cacciatore di aquiloni«;
Dvorana 2: 17.40, 20.00, 22.15 »Tutta
la vita davanti«; Dvorana 3: 17.45 »Spi-
derwick - Le cronache«; 19.50, 22.15
»Grande, grosso e Verdone«; Dvora-
na 4: 17.50, 20.10 »L'amore secondo
Dan«; 22.00 »Questa notte è ancora
nostra«; Dvorana 5: 17.30 »27 volte...in
bianco«; 20.00, 22.00 »Colpo d'oc-
chio«.

KRUT prireja 7-dnevno ekskurzijo na
Makarsko od 5. do 11. junija. Po-
drobnejše informacije in vpisovan-
je na sedežu KRUT-a v ul. Cicero-
ne 8/B, tel. 040-360072. Vabljeni!

PO PARKIH COLORADA, NEW ME-
XICA IN ARIZONE - Skupina pla-
nincev in ljubiteljev narave, ki de-
luje pod okriljem Slovenskega pla-
ninskega društva Trst, se bo poda-
la na  trinajstdnevno potepanje po
Severni Ameriki z ogledom neka-
terih edinstvenih narodnih parkov.
Program je na spletni strani SPDT:
www.spdt.org. Nujen je takojšen
vpis in sicer do 5. aprila 2008. Za
vpisovanje in ostale informacije
pokličite na tel. 040/2176855 ali
3335994450 (Vojka).

IZLET SPDT V VIPAVSKO DOLINO:
Zaradi slabega vremena je bil izlet
na Velikonočni ponedeljek (24.
marca 2008) prenešen na nedeljo,
6. aprila 2008. Pohod, ki bo potekal
po Vertovčevih poteh , to je po le-
po označeni poti, ki nas vodi skozi
vasi zgornje Vipavske doline ni
težaven in zato primeren za vse.
Udeleženci se bodo zbrali ob 8.30
pri spomeniku v Križu. Od tu se bo-
do z osebnimi avtomobili odpelja-
li v Ustije pri Ajdovščini. Vse po-
trebne informacije Vam nudi vod-
ja izleta  Livio - tel. 040/220155.
(L.S.)

SEJEM VINITALY  v Veroni. Pridi z
nami, gremo z avtobusom v nedel-
jo, 6. aprila 2008, odhod iz Trsta ob
6. uri, iz Gorice ob 6.50. Potrdi tvo-
jo prisotnost na tel. št.: 0481-32283,
Daniela Markovič ali na E-mail: da-
niela_onav@yahoo.com.

SKD TABOR prireja v nedeljo, 11.
maja avtobusni izlet v Castelfranco
in Treviso z ogledom razstave
GENGIS KHAN IN ZAKLADI
MONGOLCEV. Odhod z Opčin ob
8. uri. Prijave (do 21. aprila) in po-
drobnejše informacije v društveni
knjižnici P.Tomažič in tovariši, od
ponedeljka do petka v popoldan-
skih urah med 16. in 18. uro (040-
213945) ali v večernih urah na tel.
št.: 040-211923 (Živka). Več infor-
macij lahko dobite tuna spletni
strani: www.skdtabor.it.

VABIMO VAS  na lep in prijeten šti-
ridnevni izlet v Plitvice, Šibenik,
Split, Medjugorje, Mostar in Sara-
jevo. Odhod bo 24. aprila iz Trsta
ali iz Opčin. Info na tel. št. 333-
1461383.

ROMARSKI IZLET V NOVO MESTO
in okolico prirejajo sestre de Notre
Dame. Odhod z avtobusom v petek,
25. aprila s trga Oberdan ob 6.30,
iz Sesljana ob 6.40, z Nabrežine ob
6.45, sv. Križa ob 6.50, s Proseka ob
6.55 in iz Opčin ob 7.05. Stroški ro-
marskega izleta znašajo 38,00 evrov.
Za informacije in vpis pokličite na
tel. št.: 040-220693, ob uri kosila in
zvečer po 20. uri (razen petka) ali
na 347-9322123.

AVTOBUSNI IZLET NA BLOŠKO
PLANOTO - V nedeljo, 27. aprila
2008, organizira SPDT  avtobusni
izlet na Bloško planoto. Pohod ni
zahteven in bo trajal od štiri do pet
ur. Za vpis in vsa potrebna navodi-
la pokličite (čimprej) na tel.
040/220155 (Livio)  ali 040/2176855
ali 3335994450 (Vojka). (L. S.)

KRIŠKA SEKCIJA VZPI-ANPI (Evald
Antončič - Stojan) organizira v ne-
deljo, 18. maja 2008, bogat in zani-
miv enodnevni izlet z ogledom Za-
greba in koncentracijskega tabo-
rišča v Jasenovcu. Za informacije in
vpisovanja tel. na št.:  040-220200
(Ida Tretjak) ali 040-229237 (Ga-
brijela Sedmak).

KRD DOM BRIŠČIKI  vabi vse občane
nad 70. letom starosti iz Devina Na-
brežine, Zgonika in Repentabra, na
tridnevno letovanje v toplice v Do-
brno, od petka, 23. maja 2008 do
nedelje, 25. maja 2008 (s polnim
penzionom). Odhod z avtobusom
23. maja 2008, ob 8. uri s trga Sv.
Roka v Nabrežini (Občina Devin
Nabrežina) ter ob 8.15 na trgu v
Briščikih (Občina Zgonik), ob 8.30
pri spomeniku v Repnu (Občina
Repentabor). Povratek na nedeljo,
25. maja, v popoldanskih urah. Za
podrobnejše informacije in vpise,
pokličite v večernih urah na tel. št.:
346-5913119 (Norma) ...in to čim-
prej, saj so mesta omejena!
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Valentina in Luca spet ne bo-
sta spala, ker malega MATTIO bo-
sta pestovala. Marco pa bo vesel,
ker bo tudi on za družbo poskrbel.
Iskrene čestitke družina Tretjak.

SKD VALENTIN VODNIK vabi na niz
spomladanskih srečanj, ki bo na se-
dežu društva: v torek, 8. aprila, ob
20. uri srečanje z Vesno Guštin
kraške dobrote v njenih knjigah, v
sredo 23. aprila ob 20.30 predva-
janje filma o Majenci leta 2006 in
2007 Vojka Jercoga, sledila bo vsa-
koletna pokušnja vin.

OBČINA DOLINA  odborništvo za
proizvodne dejavnosti vabi vse vi-
nogradnike, ki bi se želeli udeležiti
občinske razstave domačega vina v
sklopu letošnje Majence, da prine-
sejo vzorce (tri steklenice za vsako
vrsto vina) še danes, 3. aprila 2008,
ob 12. uri, na županstvo občine
Dolina.

TRGOVSKI ZAVOD ŽIGE ZOISA  v

Trstu prireja danes, 3. aprila 2008,
predavanje dr. Bogdana Polajnerja
na temo »Zdravi in škodljivi
življenjski slogi - kako lahko šola in
družina skupaj preprečujeta pose-
ganje po alkoholu in drogah pri
mladih«. Predavanje bo v veliki
predavalnici liceja F. Prešeren na
Vrdelski cesti, ob 17.30. Predavan-
je je namenjeno staršem in profe-
sorjem, vabljeni pa so tudi dijaki,
ki jih tema zanima.

SLOVENSKO PLANINSKO DRU -
ŠTVO TRST  vabi v petek, 4. aprila
2008, ob 20. uri, na predavanje
»Naravne vrednote kot simbol pro-
stora - Zlatorog in njegova de-
diščina«. Temo bo razvijal biolog
Stane Peterlin. Predavanje bo v Sej-
ni dvorani Občinske palače v Do-
lini.

DRUŠTVO TAO  organizira tečaj
REIKI prve stopnje. Tečaj se bo od-
vijal v soboto, 5. in nedeljo, 6. apri-
la 2008, na sedežu društva v ul. San
Maurizio 9/F. Dodatne informaci-
je: 340-1607908 - Breda.

ODBOR DRUŠTVENE GOSTILNE NA
OPČINAH  vabi člane na redni
občni zbor Društvene gostilne na
Opčinah, kateri se bo vršil v prvem
sklicanju v soboto, 5. aprila 2008,
ob 8. uri, v prostorih Društvene go-
stilne, Alpinska ul. 18, in v drugem
sklicanju v sredo, 9. aprila 2008, ob
20.30, v prostorih Sklada Mitja
Čuk, Proseška ul. 131, Opčine.

SOCIALNO SKRBSTVO občin De-
vin-Nabrežina, Zgonik in Repen-
tabor, ter Zadruga La Quercia, v
sodelovanju s KRD Dom Briščiki,
organizirajo v veliki dvorani zgoraj
omenjenega društva, v Brišcikih,
št.77 (Občina Zgonik), v soboto, 5.
aprila, ob 15.30, tekmovanje v ri-
sanju, ter ob 16.30 predvajanje ri-
sanke (v ital. jeziku): ATLANTIS
(95 min). Za vse otroke vrtcev in
osnovnih šol, bivajoče v treh
občinah. Prost vstop... Vsi toplo va-
bljeni!

STRANKA KOMUNISTIČNE PRE-
NOVE - (tržaška federacija) orga-
nizira avtobusni prevoz na mani-
festacijo evropskih sindikatov, ki
bo v soboto, 5. aprila v Ljubljani.
Odhod ob 9. uri iz trga Oberdan.
Info in prijave na tel.: 040-639109
ali 380-3584580.

SKD TABOR  ob 40-letnici delovan-
ja vabi vse člane in članice v ne-
deljo, 6. aprila 2008, ob 12.uri, pred
Prosvetnim domom na SKUPIN-
SKO FOTOGRAFIJO društvenih
članov. »Podvigu« bomo nato sku-
paj nazdravili na dvorišču Pro-
svetnega doma. Za podrobnejše in-
formacije so na razpolago društve-
ni odborniki in spletna stran
www.skdtabor.it.

VZPI-ANPI-ANED-ANPPIA vabi v
nedeljo, 6. aprila ob 15. uri na
Opensko strelišče na »Spominsko
svečanost ob 64. letnici junaške
smrti 71 antifašističnih talcev, ki so
jih ustrelili nacisti«. Spregovorila
bosta Elena Legiša in Giorgio Mar-
zi. Predsedovala bo Daša Pangerc.
Sodeloval bo MoPZ Tabor pod
vodstvom Mikele Šimac.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZO-
BRAŽENCEV IN KNJIŽNICA
DUŠANA ČERNETA vabita v pone-
deljek, 7. aprila, v Peterlinovo dvo-
rano, Donizettijeva 3 v Trstu, na
predstavitev najnovejše študije
zgodovinarja prof. Jožeta Pirjevca
»Trst je naš!« Boj Slovencev za
morje (1848-1954). O knjigi, ki je
izšla pri Novi reviji v Ljubljani, bo-
do spregovorili dr. Gorazd Bajc,
predstavnik založbe Tomaž Zalaz-
nik in avtor. Začetek ob 20.30.

KRUT  v sodelovanju z Narodno in
študijsko knjižnico vabi na srečan-

je bralnega krožka »Skupaj ob knji-
gi«, ki bo v ponedeljek, 7. aprila
2008, ob 16. uri, na sedežu, Ul. Ci-
cerone 8. Dodatne informacije na
Krut-u, tel.: 040-360072.

VZPI-ANPI  sekcija Devin-Nabrežina
vabi na praznik včlanjevanja 2008,
v ponedeljek, 7. aprila 2008, od 16.
ure, v gostilni Pri Borisu v Ma-
vhinjah.

SLAVISTIČNO DRUŠTVO TRST-GO-
RICA-VIDEM  in Zveza slovenskih
kulturnih društev prirejata tečaje
namenjene vsem, ki bi radi iz-
boljšali svojo izreko in znanje slo-
venskega jezika. Odvijali se bodo v
Gregorčičevi dvorani na sedežu
ZSKD v Trstu, v popoldanskih
urah vsak torek od 8. aprila 2008
dalje. Tečaj zborne izreke za začet-
nike in nadaljevalce bo vodila go-
spa Ajda Kalan, priznana mentori-
ca za kulturo govora. Delavnico
javnega nastopanja pa bo vodila
prof. Polona Kukec. Prijave in in-
formacije na ZSKD, tel. št.: 040-
635626.

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV HO-
SPICE ADRIA ONLUS vas vljudno
vabi na predavanje »Nepotrebna
bolečina« v torek, 8. aprila, ob 17.
uri v razstavni dvorani Zadružne
kraške banke na Opčinah. Predaval
bo onkolog dr. Simon Spazzapan.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI-
CA prireja Otroške urice v NŠK.
Nasledja pravljica bo na sporedu v
sredo, 9. aprila, ob 16.30 v
otroškem kotičku v knjižnici. Pra-
vljico Trije zajčki bo pripovedova-
la Eva Stepančič.

REDNI OBČNI ZBOR ZDRUŽENJA
PROSTOVOLJCEV HOSPICE
ADRIA ONLUS bo v petek, 11.
aprila, ob 10. uri v prvem sklican-
ju in ob 17. uri v drugem sklican-
ju na sedežu v ul. Mazzini 46/1 v
Trstu. Zaželjena prisotnost vseh
članov.

NŠK - SLOVENSKI INFORMATIVNI
CENTER  razpisuje natečaj za znak
oz. grafično podobo Narodnega
doma v Trstu. Dodatne informaci-
je in razpis so na razpolago v Sic-
u (ul. Filzi 14, tel. št. 040-3481248,
urnik: ponedeljek-torek-četrtek 10-
12 in sreda-petek 16-18, elektron-
ski naslov info@narodnidom.eu) in
v Narodni in študijski knjižnici (ul.
sv. Frančiška št.20). Natečaj zapa-
de 15. aprila 2008.

NŠK - SLOVENSKI INFORMATIVNI
CENTER sporoča, da kdor želi spre-
jemati po elektronski pošti spo-
ročila slovenskega informativnega
centra (Narodni dom- Trst), naj
posreduje svoj naslov na e-mail in-
fo@narodnidom.eu.

TPK SIRENA sporoča, da bo v petek,
18. aprila na sedežu Pomorskega
kluba - Miramarski drevored 32,
32. redni občni zbor ob 20. uri v
prvem in ob 20.30 v drugem skli-
canju.

ASD POLET  vabi vse bivše kotal-
karje na sestanek ki bo v ponedel-
jek, 21. aprila 2008, ob 20.30, na Pi-
kelcu, za sodelovanje na prireditvi
ob 40. letnici ustanovitve društva,
ki bo konec meseca junija. Vablje-
ni!

RAZPIS SLOVENSKEGA RAZISKO-
VALNEGA INŠTITUTA ZA FUN-
KCIJO RAVNATELJA INŠTITUTA
Slovenski raziskovalni inštitut
(SLORI) razpisuje javni natečaj za
funkcijo ravnatelja Slovenskega ra-
ziskovalnega inštituta za 4-letno
obdobje. Pogoji in oblike prijave so
na razpolago interesentom na se-
dežu Slovenskega raziskovalnega
inštituta (SLORI), Trst, Trg Giotti
1, tel. 040-636663. Rok za prijavo
je 21. april 2008.

ŠTUDIJSKI CENTER Melanie Klein
obvešča, da bo meseca aprila urad
zaprt. Za informacije: info@mela-
nieklein.org, tel.št. 328-4559414.

POLETNE USTVARJALNE DELAV-
NICE  Zveze slovenskih kulturnih
društev za osnovnošolce se bodo
letos odvijale v Rakovem Škocjanu
od 21. do 26. julija 2008. Dodatne
informacije nudi ZSKD (tel. št.
040-635626, 0481-531495).

MEDNARODNA LIKOVNA KOLONI-
JA  v soorganizaciji Zveze sloven-
skih kulturnih društev za sred-
nješolce se bo odvijala na Debelem
Rtiču od 27. julija do 2. avgusta
2008. Dodatne informacije nudi
ZSKD (tel. št. 040-635626, 0481-
531495).

V NABREŽINSKI ŽUPNIJSKI DVO-
RANI  bo do 6. aprila 2008 na ogled
tradicionalna razstava pirhov iz
vsega sveta. Sodelujeta Silva Bo-
gatec in Claudia Raza. Urnik:
četrtek in sobota od 16. do 19. ure,
nedelja in prazniki od 9. do 12 in
od 16. do 19. ure.

BAZOVICA: KRAS, KDO BO TEBE
LJUBIL  Skd in MePZ Lipa vabita
na razstavo fotografij Jožice Zafred
in Borisa Poropata v Gospodarsko
zadrugo v Bazovici. Urnik razsta-
ve: v četrtek, 3. aprila, 19.30-20.30;
petek, 4. aprila, 19.30-20.30; sobo-
ta, 5. aprila, 19.30-20.30; nedelja, 6.
aprila, 11.00-12.00.

SKD BARKOVLJE IN FOTOVIDEO
TRST 80  s pokroviteljstvom ZSKD
in Slovenske prosvete prirejata fil-
mski večer »Stereoskopskih slik« v
petek, 4. aprila 2008, ob 20.30, na
sedežu SKD Barkovlje, Ul. Bonafa-
ta 6.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  v sodelovanju z SKD
VESNA vabi na ogled kabaretne
predstave »Radio-aktivni live!« v
petek, 4. aprila 2008, ob 20.30, v
domu Alberta Sirka v Križu.

NA BONOMOVEM DOMU  Dijaki in
profesorji 1. klasičnega razreda
Liceja France Prešeren v Trstu Vas
vljudno vabimo na prireditev, ki bo
v soboto, 5. aprila 2008, ob 11. uri,
v gledališču Ricreatorio E. Toti, Ul.
del Castello 3. V okviru projekta
»Dober dan, buon giorno, Bono-
mo!« bomo pripravili fotografsko
razstavo o palači škofa Petra Bo-
noma, srečanje bodo obogatila be-
sedila, glasbene točke in nastop
priložnostnega pevskega zbora.
Veseli bomo, če boste prišli.
Pričakujemo Vas!

RADIJSKI ODER  obvešča, da za-
ključuje svojo 10. sezono GLEDA-
LIŠKEGA VRTILJAKA z razstavo
in nagrajevanjem risbic ter izven
abonmajsko predstavo »Repa veli-
kanka«. Izvaja jo gledališka skupi-
na društva Igo Gruden, režira Ve-
sna Tomšič. Edina predstava bo v
nedeljo, 6. aprila 2008, ob 17. uri,
v Marijinem domu pri Sv. Ivanu.

SKD VIGRED  vabi v nedeljo, 6.
aprila 2008, ob 18.30, v Štalco v
Šempolaju, na ogled igre v treh de-
janjih »Srčni mrk« v izvedbi dram-
ske skupine Rovte-Kolonkovec.

SLOVENSKO PROSVETNO DRU -
ŠTVO MAČKOLJE  vabi, v okviru
pobude »Slovenski večeri 2008«, na
predstavo komičnih enodejank
»Kdo je zadnji« in »Čudna bole-
zen«, v izvedbi dramskega odseka
Prosvetnega društva Štandrež, v
nedeljo, 6. aprila 2008, ob 17. uri,
v dvorani Srenjske hiše v Mač -
koljah.

KD FRAN VENTURINI v sklopu praz-
novanj 40. letnice društva pod po-
kroviteljstvom občine dolina v so-
delovanju ZSKD vabi na pevski
večer »Nocoj, pa oh nocoj« po-
svečen skladatelju Franu Venturi-
niju. Sodelujejo: nonet Primorsko,
MePZ Mačkolje, MoPZ Valentin
Vodnik, MePZ Slovenec-Slavec,
OPZ, MePZ in MoPZ Fran Ventu-
rini. V soboto, 12. aprila, ob 20.30
v občinskem gledališču France
Prešeren v Boljuncu. Lepo vablje-
ni.

V BAMBIČEVI GALERIJI na Opčinah
(Proseška 131) je do 19. aprila na
ogled razstava slik Manuele Friso-
ne »Poti srca«. Urnik: od ponedel-
jka, do petka od 10. do 12. ure in
od 17. do 19. ure, ob sobotah od 17.
do 19. ure.

NA BONOMOVEM DOMU - Dijaki
in profesorji 1. klasičnega razreda
Liceja France Prešeren v Trstu Vas
vljudno vabimo na prireditev, ki bo
v soboto, 5. aprila 2008, ob 11. uri,
v gledališču Ricreatorio E. Toti, Ul.
del Castello 3. V okviru projekta
»Dober dan, buon giorno, Bono-
mo!« bomo pripravili fotografsko
razstavo o palači škofa Petra Bo-
noma, srečanje bodo obogatila be-
sedila, glasbene točke in nastop
priložnostnega pevskega zbora.
Veseli bomo, če boste prišli.
Pričakujemo Vas!

GOSPA  išče delo v gospodinjstvu, 5-
6 ur dnevno. Tel.: 331-9078762.

KUPIM TRAKTOR 25-30 cv, lahko tu-
di starejši. Tel.: 040-299442.

MOŠKO KAPO svetlo rjave barve je
nekdo pozabil v Miljah na prosla-
vi 30-letnice zbora Jadran. Tel. na
št.: 040-274995 (zvečer).

NA OPČINAH  Ul. degli Alpini 85,
dajemo v najem večnamenski pro-
stor (40 kv. metrov). Tel.: 333-
1129574.

NA OPČINAH prodam stanovanje
veliko približno 90 kv. metrov z ve-
likim skupnim vrtom. Tel.: 340-
2244780.

V BORŠTU  dajem v najem preure-
jeno in na novo opremljeno stano-
vanje, 80 kv. metrov s samostojnim
ogrevanjem, balkonom in parki-
riščem, idealno za dve ali tri ose-
be. Tel. na št.: 339-4484840 v ju-
tranjih in večernih urah.

ŠTEDILNIK  s pečjo znamke Faga-
gnese (160x60) prodam za 700,00
evrov. Tel.: 347-9473838.

DREJČE FERFOLJA ima odprto
osmico v Doberdobu. Toči belo in
črno vino ter nudi domač prigri-
zek.

OSMICO  je odprl Edvard Tul,
Mačkolje - Križpot 121. Nudi tudi
domač prigrizek.

OSMICO  je odprl Miro Žigon, Zgo-
nik 36. Tel.: 040-229198.

OSMICO  je odprl Stubelj v Šempo-
laju.

OSMICO je odprl Milič, Repen 49.
Toplo vabljeni. Tel.: 040-327104.

OSMICO je odprl Pahor Mario v
Jamljah.

OSMICO je odprl Škerk Boris v Pra-
protu. Tel.: 040-200156.

OSMICO sta odprla Corrado in Ro-
berta na cesti za Slivno. Tel. 338-
3515876

V MEDJI VASI  sta odprla osmico
Nadja in Walter. Tel.: 040-208451.

V SAMATORCI št. 2 je odprl osmico
Walter Pipan. Tel. 040-229261.

Ob 13. obletnici smrti drage mame
Stanislave Bolčič darujeta Neva in
Ada 20,00 evrov za cvetje v bol-
junski cerkvi.

V spomin na Radino mamo Marijo
Paulina vd. Suban darujejo kolegi
občine Devin -Nabrežina 238,00
evrov za SKD Igo Gruden iz Na-
brežine.

V spomin na očeta Olge Lupinc in na
očeta Majde Danev darujeta Eda in
Vinko Milič 30,00 evrov za knjižni-
co Pinko Tomažič in tovariši.

V spomin na Maria Gerija darujeta
Verica in Bruno Bertolino 20,00
evrov za Sklad Mitja Čuk.

Atilij Kralj Carli
Sporočamo, da bo pogreb našega dra-
gega v petek, 4. aprila ob 13. uri iz uli-
ce Costalunga v trebensko cerkev.
Pokojnik bo ležal v mrliški vežici od 12.
ure dalje.

Svojci
Trst, 3. aprila 2008

Pogrebno podjetje Alabarda Opčine

Na pragu pomladi je včeraj prišel
na svet

Mattia
Srečno, zdravo in brezskrbno
otroštvo mu želi

SKD Vesna

Rodila se je drugoaprilska ribica

Mattia
Osrečil je Valentino, Luco in
Marcota.
Srečni družini čestitamo!

Roberta, Daniela, Betty
in Nataša

Mali

Mattia
je privekal na svet in osrečil
bratca Marcota, mamo Valentino
in očka Luco.
Novega bratranca se veselijo

Martina, Ivan in Goran,
z njimi pa še nonota Cvetka in

Zmago, tete in strici

V OBRTNI CONI ''ZGONIK'' da-
jem v najem prostor, 130 kv.m,
možnost delitve, prvo nadstrop-
je. Tel. 348-2812360

KMEČKI TURIZEM UŠAJ  NA
BREŽINA 8 je odprt ob petkih,
sobotah, nedeljah in ponedeljkih
do 12. maja. 339-4193779

OSKAR JE V DOLINI odprl osmi-
co. Toplo vabljeni na pristno ka-
pljico in domač prigrizek!
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BOLOGNA - 45. mednarodni knjižni sejem mladinske knjige in multimedijskih proizvodov

Razstava knjižne ilustracije
tokrat ni posebej blestela
Edina slovenska ilustratorka, Alenka Sottler, izstopa po kakovosti njenega dela

Desno črnobela
ilustracija Alenke
Sottler, spodaj pa

delo Einarja
Turkovskega

TRST - Gledališče Orazia Bobbia

Zabavna komedija Daria Fòja
Marina Massironi in Antonio Catania v osrednjih vlogah - Avtor le kot režiser in scenograf

Po de li tev No be lo ve na gra de Da riu
Fò ju le ta 1997  je bi la  za pre cej šen  del ita -
li jan ske jav nos ti ve li ko pre se ne če nje pred -
vsem za to,  ker tem pe ra ment ne mu vse -
stran ske mu gle da lišč ni ku za ra di nje go ve
ve li ke glu maš ke ko mu ni ka tiv nos ti  in na -
lez lji ve du ho vi to sti ne ka ko ni so pri zna va -
li tu di av tor ske ve li či ne, ta ko  da  so Fò je -
va de la po gos te je upri zar ja li  na tu jem  kot
v Ita li ji,  to  pa tu di za to,  ker  ob pri sot nos -
ti iz vir ni ka ne ka ko  ni bi lo ču ti ti po tre be
po dru gač nih po sta vit vah  -  ne po za bi mo,
da  se  je is to do ga ja lo tu di  z de li Edu ar da
De Fi lip pa. Ka kor ko li  že, Fò je ve ko me di -
je  so učin ko vi te tu di ta krat,  ko  v  njih  ne
nas to pa av tor  sam  in  ko  se  z dru gi mi in -
ter pre ti spo ro čil na no ta ne ko li ko dru ga -
če obar va,  pa tu di  zob ča sa  se  jim  ne po -
zna,  kot do ka zu je no va po sta vi tev ko me -
di je  iz le ta 1974  Non  si pa ga!  Non  si pa -
ga!,  v ka te ri  si  je Da rio  Fò pri dr žal  le na -
lo ge re ži ser ja  in se ve da sce no gra fa,  kot  se
je si cer do ga ja lo  v nje go vih pred sta vah,
med tem  ko  v glav nih vlo gah nas to pa ta
pri ljub lje na ita li jan ska igral ca Ma ri na
Mas si ro ni  in An to nio Ca ta nia. Pred sta -

va,  ki  jo  je av tor  le  v maj hni me ri pre de -
lal,  da  bi  jo pri la go dil uved bi ev ra  in ne -
ko li ko dru gač nim ži vljenj skim na va dam,
na slov  pa spre me nil  v Sot to pa ga!  Non  si
pa ga!,  je  ta te den  na spo re du  v dvo ra ni
Ora zia Bob bia  v okvi ru abon maj ske se -
zo ne gle da li šča  La Con tra da.

Kot re če no, ko me di ja  je na sta la le -
ta 1974  kot re ak ci ja  na ne us tav lji vo  rast
cen,  ki  ji de lav ske pla če ni so bi le  kos. Da -
rio  Fò  si  je za mis lil gro tesk no si tu a ci jo,
ko sku pi na ogor če nih gos po dinj de -
mon stra tiv no  v su per mar ke tu kup lje ne
dob ri ne pla ča  po ce ni,  ki  se  jim  zdi pra -
vič na.  Med nji mi  je tu di prag ma tič na An -
to ni a,  ki  pa  ima pre cej to ge ga mo ža,  ki
ni ka kor  ne  bi spre jel takš ne vrs te pro tes -
ta, za to sku paj  s pri ja te lji co Mar ghe ri to
skri je ta pol ne na ku po val ne vre čke,  dve
ce lo  pod Mar ghe ri tin  plašč, za to  se An -
to ni a mo žu zla že,  da  je pri ja te lji ca no se -
ča.  Iz la ži na sta ne  cel  plaz ne spo ra zu mov,
ki  se  še po ve ča,  ko  cel sta no vanj ski  blok
pre iš če na prej po li ci ja, na to  pa  še ka ra -
bi njer ji,  da  ne go vo ri mo  o si tu a ci ji,  ki na -
sta ne  ob ne pred vi de nem sre ča nju  med

An to ni ji nim  in Mar ghe ri ti nim mo žem.
Pred sta va  s po skoč nim rit mom  in

ko pi co du ho vi tih po drob nos ti,  ki har mo -
nič no spa ja jo re a li zem  in bur kaš ko gro -
tesk nost,  je nad vse za bav na  že sa ma  po
se bi, šte vil ne po po pra ne sa ti ri čne opaz -
ke,  ki na mi gu je jo  na so dob no sta nje  v ita -
li jan ski druž bi, ven dar  brez za vi ra jo če ga
po udar ja nja,  pa  še mno ži jo pri lož nos ti  za
smeh. Ta ko Ma ri na Mas si ro ni  kot An to -
nio Ca ta nia  sta od lič na  v osred njih vlo -
gah An to nie  in nje ne ga mo ža  in  se us peš -
no na ve zu je ta  na na čin igra nja Da ria Fò -
ja  in nje go ve že ne Fran ce Ra me, obe nem
pa po vsem ohra nja ta last no oseb nost  in
ni ko li  ne zai de ta  v go lo imi ta ci jo. Po pol -
no ma ena ko vred no ji ma sto ji jo  ob stra -
ni tu di os ta li tri je nas to pa jo či Ma ri na  De
Ju li, Re na to Mar chet ti  in Ser gi o Va las tro.
Če prav  so pred sta vo  v  Trst po spre mi le
nav du še ne oce ne,  jim  bolj tra di ci o nal no
nas tro je ni Con tra di ni abo nen ti ne ko li ko
ni so ver je li, ta ko  da  je bi la,  vsaj  na pr vi tr -
žaš ki upri zo rit vi  v pe tek zve čer, dvo ra na
manj pol na  kot obi čaj no. Vse ka kor  so  se
pri sot ni gle dal ci  do  solz na sme ja li. ( bov)Prizor iz nadvse posrečene komedije

KOPER

Od sinoči
Festival
sodobne
glasbe

Fes ti val so dob ne glas be  v Ko pru:
Druš tvo pri ja te ljev glas be  in Glas be -
na šo la Ko per  sta le tos zdru ži la mo či
in se sta vi la za ni miv spo red kon cer tov
in pre da vanj,  ki bo do po glab lja li mno -
ge as pek te so dob ne ga, pred vsem slo -
ven ske ga glas be ne ga pri zo ri šča. Vče -
raj  se  je fes ti val za čel  z av tor skim ve -
če rom štu den ta ljub ljan ske Aka de mi -
je  za glas bo Ma te ja Bo ni na (ro jen
1986), da nes  pa  bo  duo,  ki  ga se stav -
lja ta  oboist Ma tej  Šarc  in pi a nist ka Ni -
na Pre ši ček pred sta vil pro gram,  ki  bo
sko raj  v ce lo ti po sve čen no vi te tam slo -
ven ske so dob ne li te ra tu re, na kar  se  bo
fes ti val na da lje val  v pe tek  s kon cer tom
pri zna ne ga tr žaš ke ga  dua  na ma rim -
bo Da rio Sav ron-Fa bi an Pe rez Te des -
co. 5. apri la bo do  na spo re du  kar tri -
je kon cer ti,  in si cer po pold ne re ci tal
so pra nist ke Vi de Ma ti čič  in pi a nist ke
Aj de  Kljun, sle dil  bo kon cert štu den -
tov kom po zi ci je  v so de lo va nju  s tr žaš -
kim kon ser va to ri jem Tar ti ni,  na ka te -
rem bo do zaz ve ne le sklad be  iz opu -
sov mla de ge ne ra ci je pri mor skih skla -
da te ljev ( med te mi bo do tu di  Igor Zo -
bin, Tat ja na Jer cog  in Da rio Šav ron).
Iz Bar ce lo ne pri ha ja pi a nist Jor di San -
chez  Pug,  ki  bo is te ga  dne pro ta go nist
ve čer ne ga kon cer ta so dob ne glas be  za
kla vir  v di a lo gu  z elek tro ni ko. Fes ti val
bo  v ne de ljo skle nil nas top kopr ske ga
Obal ne ga ko mor ne ga or ke stra,  za
ka te re ga  je di ri gent Alek san dar Spa -
sić iz bral sklad be av tor jev slo ven ske Is -
tre (Vla di mir Lo vec, Bo jan Gla vi na,
Ivan  Šček, Vla do Ba tis ta  in Al do Ku -
mar). So lis tič no  bo nas to pi la pi a nist -
ka Alek san dra Češ nje var-Gla vi na.
Or ga ni za tor ji  so pos kr be li tu di  za pre -
da va nja  in se mi nar je; da nes  bo se mi -
nar  za obo o  prof. Ma te ja Šar ca, ita li -
jan ski skla da telj Lu ca Co ri  bo jut ri pre -
da val  o spre mem bah  v glas be nem iz -
ra ža nju  po le tu 1950. Is te ga  dne bos -
ta skla da telj Jo an Ri e ra Ro bus te  in pi -
a nist Jor di San chez Pu ig ob rav na va la
te mo »Pro stor ska di men zi ja  v glas bi:
no ve mož nos ti iz ra ža nja  z elek tro -
akus ti ko«. 5. apri la  pa  bo tr žaš ki skla -
da telj Fa bio Nie der go vo ril  o teh ni ki
in kre a tiv nos ti  pri iz pe lja vi glas be ne -
ga ma te ri a la.  Vsi do god ki  se bo do od -
vi ja li  v pro sto rih Glas be ne šo le Ko per
in  v kopr skem Po kra jin skem mu ze ju.
Kon cer ti  se pri če nja jo ob 20.  uri, pre -
da va nja  pa  ob 15.00. Po drob ne in for -
ma ci je  so  na vo ljo  na splet ni stra ni
Glas be ne šo le Ko per  www.glas be na-
kp. net. ( ROP)

Tra di ci o nal ni, le tos  že 45. med na rod ni knjiž ni se -
jem mla din ske knji ge  in mul ti me dij skih pro iz vo dov  v Bo -
log ni  je  od po ne delj ka  do da nes pri va bil  na pri ča ko va no
sre ča nje, so o ča nje  in ob ra čun tre nur ne ga sta nja za lož niš -
tva iz ključ no ope ra ter je. Raz čle nje ni  niz po bud  se  je  vršil
po  že ute če nih smer ni cah.  V šti rih več jih pa vi ljo nih  so po -
sa mez ni raz stav ljal ci, za lož be  ali sku pi ne za ložb ( le tos  jih
je 1.300) po nu ja le  na  ogled svo jo no vej šo pro duk ci jo  in
pred stav lja le raz lič ne po bu de.

Osred nji pro stor  t.  i. ka var ne ilu stra tor jev  je  z obi -
čaj ni mi okro gli mi mi za mi  z av tor ji,  s čla ni ži ri je po sa mez -
nih na te ča jev  in dru gih stro kov nja ki pri va bil  na de ba te  in
raz go vo re  o ak tu al nih te ma ti kah. Raz sta va  v  dveh od se -
kih fan ta zij ske  in znan stve ne ilu stra ci je  je bi la le tos do -
kaj površ no po stav lje na: ori gi na li obe še ni pre vi so ko  in po -
me ša na de la  iz  obeh od se kov, pod na pi si  le  z ime nom av -
tor ja  in dr ža ve  od ko der pri ha ja. So de lo va lo  je 2.598 ilu -
stra tor jev  iz 54 dr žav,  od  teh  je stro kov na med na rod na
ži ri ja iz bra la 99  za raz sta vo  in ka ta log. Šte vilč no  so naj -
bo lje za sto pa ni Ja pon ci, sle di jo Nem ci, Ita li ja ni  in Fran -
co zi. Edi na slo ven ska ilu stra tor ka,  ki  je bi la spre je ta  in iz -
sto pa  po ka ko vos ti nje ne ga de la  je Alen ka Sot tler,  že do -
bit ni ca Na gra de Hin ka Smre kar ja  in Zla te ga ja bol ka  na
lan skem Bi e na lu  v Bra tis la vi. Čla ni ca ži ri je Bar ba ra Brat -
ho va  je  pri ute me ljit vi  za iz bor  med dru gim iz po sta vi la,
da  gre  za uni kat na de la  v mor ju  barv pri spe lih  na na te -
čaj. Čr no be la, než na ilu stra ci ja pes nit ve  je za to pri te gni -
la po zor nost ve či ne čla nov ži ri je,  ki  je ilu stra ci je oce ni la
kot  vzgled  in al ter na ti vo ilu stra tor ski us tvar jal nos ti,  ker
se  od os ta lih pri spe lih raz li ku je jo.

Slo ven ska za lož ba Mla din ske knji ge  je tu di le tos so -
de lo va la  na sej mu  s svo jo ka ko vost no po nu dbo  knjig  in
re vij  za naj mlaj še. Mi nis tr stvo  za kul tu ro  in Go spo dar -
ska zbor ni ca Slo ve ni je  pa  sta omo go či la pred sta vi tev slo -
ven skih pi sa te ljev, ilu stra tor jev  in za ložb  na skup ni stoj -
ni ci tu di  z ob ja vo sploš ne ga ka ta lo ga  v an gleš kem je zi ku,
ki vklju ču je tu di iz da je Za dru ge No vi Ma ta jur  iz Če da -
da.

Na slov ni co ka ta lo ga  je ob li ko val  in  imel  še oseb no
raz sta vo An der se nov na gra je nec  in do bit nik  Grand Pri -
xa  na Bi e na le  v Bra tis la vi  v le tu 2007 Ei nar Tur kov ski, nem -

ški vir tu oz ris be, spre ten  in mi nu cio zen  v pri ka zu nad -
rob nos ti  ter obe nem do mi seln  ter iz vi ren ilu stra tor.

Od sek ilu stra cij čast nih gos tov  je  bil to krat po sve -
čen ar gen tin skim av tor jem  in raz sta vi  When  cows  fly... ( -
Ko kra ve le ti jo...)  s ši ro ko pa le to sti lov  in pris to pov.  Vse
ome nje ne raz sta ve bo do po to va le da lje  še  na Ja pon sko,
kjer bo do  na  ogled  v raz lič nih mu ze jih  s po seb no di dak -
tič no de jav nost jo na me nje no otro kom, ka te rim  je  obisk
bo lonj ske ga sej ma pre po ve dan. Ze lo spe ci fič ni  so od se -
ki sej ma na me nje ni li te rar nim agen tom, iz me nja vi av tor -
skih pra vic  in pre va jal cem, ka te rim  je  bil po se bej od mer -
jen pro stor  za se mi nar je  in na ka za ne no ve mož nos ti stal -
ne po ve za ve pre ko omrež ja.

Med na gra je ni mi knjiž ni mi no vost mi  je to krat pr -
vič bi lo do de lje no pri zna nje naj bolj ši pes niš ki zbir ki, po -
leg  že ute če nih  za naj bolj še fan ta zij ske, znan stve ne kjni -
ge  in na gra de  New Ho ri zons. Čast no pri zna nje  je pre je -
la špan ska za lož ba  Oqo  za  Gran li bro  de  los re tra tos  de
ani ma les  z edin stve ni mi ilu stra ci ja mi hr vaš ke ga umet ni -
ka Svjet la na Ju na ko vi ca  in pa ro di jo zna nih por tre tov  iz
zgo do vi ne umet nos ti, ka te re  je upo do bil  v ži val ski ob li -
ki. De jan sko  pa  ne be le ži mo ve li kih no vos ti ni ti  iz vse -
bin ske ga vi di ka. Za lož ni ki po zor no sle di jo naj stni kom, ob -
rav na va jo zlas ti ak tu al ne prob le me,  ki  jih  le  ti do živ lja jo.
Tu di  na po droč ju ilu stra ci je  ni ve li ko no vos ti.  Vse  bolj  je
pri sot na upo ra ba fo to gra fi je  in di gi tal nih teh nik,  s pre -
vla do va njem ob li ko val ske ga pris to pa  v ško do umet niš ke
ob čut lji vos ti,  ki  je  še  do  pred krat kim bi la  v ospred ju  s svo -
jo po e ti ko  in pre ta nje no sli kar sko iz po ved nost jo,  žal  jo
hit ri rit mi da naš nje po troš niš ke druž be du ši jo. Po sle di -
ce glo ba li za ci je  so opaz ne tu di  na po droč ju ilu stra tor stva,
saj  ni  več stil no pre po zna ven av tor  po pri pad nos ti do lo -
če ni dr ža vi  in spe ci fič ne mu kul tur ne mu kon tek stu, trž -
na lo gi ka  je tis ta,  ki us mer ja  tok do ga ja nja.

Iz ob jav lje nih sta tis tik  je raz vid no, ka ko kul tu ra bra -
nja  v Ita li ji  iz le ta  v le to znat no upa da  med 6.  in 19. le -
tom  in  to  kljub te mu,  da  je po nu dba ka ko vost na. Po -
memb no vlo go  pri vzbu ja nju za ni ma nja  do bra nja  ima

pred vsem dru ži na,  saj ve či na mla dih pri bi ra pre tež no uč -
be ni ke  in pred pi sa no šol sko čti vo.

Ob knjiž nem sej mu  se  v Bo log ni od vi ja  in na da lju -
je  do kon ca me se ca  cel  niz po bud, raz stav  in sre čanj.  Med
te mi  sta raz sta va  ob 90-let ni ci li ka Bo na ven tu re  in Bio -
me di cal  Art  z ana tom ski mi  in znan stve ni mi ilu stra ci ja -
mi.  Ob iz ho du  iz sej ma  pa vi si  na trans pa ren tu  že na po -
ved  za na sled nje le to:  od 23.  do 26. mar ca 2009;  vsi,  ki  bi
se ra di ude le ži li na te ča ja  z iz vir ni mi ilu stra ci ja mi  pa  že ve -
do,  da  je pred vi de ni  rok od da je 15. ok to ber.

Jasna Merku

Izvirna slovenska slikanica 2008
Ob včerajšnjem svetovnem dnevu knjig za otroke
in mladino je Zbornica založništva knjigotrštva, gra-
fične dejavnosti in radiodifuznih medijev (ZKGM)
v Manziolijevi palači v Izoli podelila nagrado izvirna
slovenska slikanica 2008. Nagrado sta prejela pisa-
telj Peter Svetina in ilustrator Peter Škerl za slika-
nico Klobuk gospoda Konstantina. »Prava meščan-
ska pravljica, lepo zaokrožena, duhovito povedana,
najbrž namenjena vsem po vrsti, majhnim in veli-
kim - z dobro poantirano zgodbo, da se prave stva-
ri vedno prav iztečejo, saj celo narava pomaga pri-
jaznim in lepim zgodbam k srečnim koncem,« so
o nagrajeni slikanici zapisali v obrazložitvi nomi-
nacije. Slikanica, ki se po besedah žirije nekoliko
spogleduje s knjigo Klobuk Tomija Ungererja, učin-
kuje sveže in prepričljivo. (STA)
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A V T O M O B I L I

VOLVO - Petvaljni turbodizel za novi V70

Tretja generacija
velikega švedskega kombija
Veliko prostora za potnike in prtljago - Varnost na višku

Stran pripravil 
Ivan Fischer

KIA - Predstavitev na salonu v New Yorku

Koup - za zdaj le prikupen
konceptni športnik

Že ne kaj me se cev  si lah ko  v av -
to mo bil skih sa lo nih ogle da te no vi
vol vo  V70.  Gre  za tret jo ge ne ra ci jo
naj bo lje pro da ja nih kom bi jev šved -
ske to var ne.  V no vem kom bi ju  je
vse ga  več,  od pro sto ra  do udob nos -
ti,  od pr tljaž ni ka  do var nos ti  za od -
ra sle  in otro ke.

Zu na njost no ve ga vol va  V70
zdru žu je pres tiž nost  s po udar je -
nim šport nim vi de zom. Šved ski ob -
li ko val ci  so  se po vsem od re kli
ostrim od re za nim li ni jam,  ki  so bi -
le zna čil ne  za za dek prejš njih Vol vo -
vih mo de lov. Tu di ma ska av to mo bi -
la da je no vi ge ne ra ci ji ve li kih kom -
bi jev  nov šport ni vi dez. Zgor nji  del
zad ka šved ske ga av to mo bi la de lu je
še  bolj di na mič no,  ob  tem  pa ni ti
ma lo  ne iz gub lja  na funk ci o nal nos -
ti. Na sprot no, pr tljaž ni pro stor  je  še
več ji  in  kar  za 55 lit rov pre ka ša pro -
stor ni no prejš nje ga mo de la. Prak tič -
na no vost  je tu di pro stor  za pr tlja -
go  pod tle mi pr tljaž ni ka,  ki  je za kle -
njen, ka dar  je pr tljaž nik za prt.

Pot ni ki  v no vem  V70 po tu je jo
v pr vem raz re du. Po pol no udob je
za go tav lja jo se de ži naj viš je ka ko vos -
ti  in er go nom sko ob li ko va ni in stru -
men ti.  S pro stor nej šo no tra njost jo
in no vi mi funk ci ja mi,  ki pri na ša jo
do dat no pri la god lji vost pos ta ja no -
vi vol vo  V70 pra vo mul ti funk ci o nal -
no orod je  za dru ži ne, pod jet ni ke  in
vse dru ge,  ki upo rab lja jo svo je vo -
zi lo  v raz no vrst ne na me ne.

Naj učin ko vi tej ši na čin za šči te
pot ni kov  je,  da  se pre pre či mo re bit -
no ne sre čo. Za to  je Vol vo raz vil šte -
vil ne na pred ne sis te me  z in te li gent -
nim vza jem nim de lo va njem,  ki po -
ma ga jo voz ni ku  v tež kih si tu a ci jah,
ven dar  pa  ne prev ze ma jo nad zo ra
nad vož njo. Nji ho va na lo ga  je  na
raz lič ne na či ne opo zar ja ti voz ni ka
in  ga us mer ja ti  k pra vil nim od lo čit -
vam.

No va ge ne ra ci ja vol va  V70  ima
tu di iz po pol nje ne mo tor je,  ki  z ve -
čvaljni mi mo tor ji  in no vo tur bo
teh no lo gi jo voz ni kom po nu ja jo  še
bolj vzne mir lji vo vož njo  ob udob ju,
ki pri pa da naj viš je mu raz re du.

Iz bolj šav  je bi la de lež na tu di ša -

si ja,  ki omo go ča vi so ko stop njo
nad zo ra  v vsa ki si tu a ci ji  in  še do dat -
no pri po mo re  k ob čut ku od lič nos ti
pre mij ske ga raz re da  ob vož nji no ve -
ga  V70.  V70  je  že  v os nov ni raz li či -
ci oprem ljen  z vse mi mo go či mi
elek tron ski mi var nost ni mi sis te mi,
vključ no  s ce lo se ri jo var nost nih bla -
zin.

Voz ni kov de lov ni pro stor  je
er go nom sko ze lo do bro ob li ko van.
Edi na hi ba  je  v ar ma tur ni plo šči,  ki
je ze lo skrom na:  dva okro gla in stru -
men ta,  ki da je ta hit rost  in šte vi lo
ob ra tov  ter ko li či no go ri va.  Kar za -
de va po ra bo, za slu ži vol vo  V70 poh -
va lo: pet valjni tur bo di zel na mreč
po ga nja  več  kot  dve to ni te žak av to,
pri  tem  pa po ra bi pri bliž no 8 lit rov
za 100  km.

Mo tor,  ki  smo  ga ime li  na vo -
ljo,  je 2400-ku bič ni pet valjni tur bo -
di zel  D5,  ki zmo re 185  KM  in 400
Nm na vo ra  ter  ima se rij sko vgra jen
fil ter  za tr de del ce. Me njal nik  je
šest sto penj ski roč ni,  za do pla či lo  pa
lah ko do bi te tu di sa mo dej ni me njal -
nik ge ar tro nic.

V70 2.4  D5 bos te do bi li » že«  za
42 ti soč ev rov.

Kia  še na prej gra di slo ves iz de lo val ca
šport nih vo zil. Smer ni ce  že ka že  pro_ce e'd,
v pri hod nos ti  pa bo do  kie  še  bolj šport ne.
To spo ro ča kon cept ko up,  ki  so  ga pred sta -
vi li  na sa lo nu  v  New Yor ku.  Pa ven dar  pri

tem šti ri  in  pol me tra dol gem ku pe ju,  ki  so
ga ob li ko va li  v Ka li for ni ji,  ne  gre  zgolj  za ob -
li ko.  Gre tu di  za dvo li tr ski ben cin ski mo tor,
ki  mu  do 290  KM  in 392  Nm na vo ra po ma -
ga ta  dva tur bin ska pol nil ni ka.  Za po vrh  se

po na ša  z ne po sred nim vbriz gom, 6-sto penj -
ski sa mo dej ni me njal nik  pa  bi zna li Ko rej -
ci  kaj hit ro vgra di ti  v ene ga svo jih več jih mo -
de lov.  Za  zdaj  se  še  ne  ve,  kdaj  bo ko up do -
bil do konč no ob li ko  in  bo pri šel  na tr ži šče.

MASERATI - Estetsko in tehnično popoln

Vrhunski športnik
granturismo v New Yorku

Ma se ra ti  je  v  New Yor ku  na tam kaj -
šnjem av to mo bil skem sa lo nu  spet raz sta vil
svoj gran tu ris mo  S,  ki  ga po ga nja  V8 4.7 mo -
tor (pri de la re ci  in pi ši po šast nih 440 KM).
Zmog lji vos ti  so se ve da  na viš ku, av to  pa  ima

vso teh no lo gi jo,  ki  je zna čil na  za ma se ra ti -
je. Zu na njost  je iz red no šport na,  kot  se  za
ma se ra ti je spo do bi, no tra njost  je ob le če na
v us nje  in al kan ta ro, se de ži  pa  so šport no
ob li ko va ni  in  se tes no opri je ma jo te le sa.

NAVIGACIJA

Garmin
pred
ostalimi

Gar min  je spo ro čil,  da  je vo dil ni
v sve tu  pri pro da ji pre nos nih cest nih
GPS na vi ga tor jev,  saj  je pro dal  več
oseb nih na vi ga cij skih na prav  v le tu
2007  kot ka te ri ko li  drug pro iz va ja lec.
Po dat ke raz is ka ve  je omo go či lo pod -
jet je Ca na lys,  ki  je vo dil no ne od vis no
pod jet je  za raz is ka vo teh no loš ke ga tr -
ga.

Gar mi no va trž na pro stra nost  je
dru gi več ji raz log,  da  je Gar min vo dil -
ni  v sve tov nem me ri lu  GPS na vi ga ci -
je,  saj  je  od le ta 1989 pro iz ve del 31 mi -
li jo nov  GPS na prav. Gar min  je ozna -
nil 3.18 mi li jard do lar jev pri hod ka  v le -
tu 2007,  kar po me ni 79%  rast  v pri mer -
ja vi  z le tom 2006.  Na po droč ju cest nih
na vi ga tor jev  so za be le ži li 115%,  v nav -
ti ki 22%  in  v seg men tu »out do or« 19%
rast. Tri je ne av to mo bil ski seg men ti
tvo ri jo  več  kot če tr ti no Gar mi no ve ga
ce lot ne ga pri hod ka  v le tu 2007.

Gar min  je do se gel pr vo mes to  na
po droč ju cest ne na vi ga ci je  v le tu 2007
z dob ri mi po slov ni mi rez ul ta ti  v Ev ro -
pi,  z  več  kot dvoj ni mi po šilj ka mi  v pri -
mer ja vi  z le tom 2006  in rast jo trž ne -
ga de le ža.

Koup je za zdaj
zgolj konceptno
vozilo, ki pa
napoveduje, da bo
Kia izdelovala še
bolj športne
avtomobile
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - 86-letni Lippi kaznovan na eno leto zaporne kazni

Prva razsodba zaradi smrti
azbestu izpostavljene osebe
Obrambni odvetnik napovedal priziv - Dolg aplavz članov združenja izpostavljenih azbestu

Včerajšnjo
razsodbo so člani

združenja
izpostavljenih

azbestu pozdravili
z aplavzom;

med njimi je bila
hči pokojnice

Michela,
ki je najprej

zaploskala, potem
pa planila v jok

BUMBACA

Go riš ka sod ni ca Ca te ri na Brin di si  je
vče raj ob so di la 86-Man lia Lip pi ja, nek da nje -
ga di rek tor ja lad je del ni ce Ital can ti e ri  - da -
nes Fin can ti e ri  -  v Tr ži ču,  na eno let no po -
goj no za por no ka zen za ra di ne na mer ne ga
umo ra. Svoj cem  bo ta koj iz pla ča na za čas -
na od ško dni na  v znes ku  sto ti soč ev rov, do -
dat na od ško dnin ska ob rav na va  pa  bo po te -
ka la  po ci vil nem pos top ku; kaz no va ni  bo
mo ral tu di pla ča ti sod ne stroš ke (8.000 ev -
rov). Raz sod ba  je zgo do vin ska.  Gre na mreč
za pr vo raz sod bo go riš ke ga so diš ča  v sod -
nem pos top ku za ra di smr ti az bes tu iz po -
stav lje ne ose be.  Kot  je vče raj po uda ril Da -
vi de Bot te ga ro  iz zdru že nja iz po stav lje nih
az bes tu,  na raz sod bo ča ka se daj  še 900 pos -
top kov,  ki  jih  je dr žav no to žil stvo spro ži lo
na pod la gi  ovadb svoj cev umr lih de lav cev
za ra di bo lez ni, po ve za nih  z iz po stav lje nost -
jo stru pe ne mu az bes tu.

Vče rajš nja raz sod ba  je priš la  po de se -
tih le tih  od za čet ka sod ne ga pos top ka,  ki  je
v ži vo sto pil le ta 2005  s pr vo ob rav na vo  pred
sod ni kom  za pred hod ne ob rav na ve. Pra vi -
co  sta is ka la  sin  in  hči An ne ma rie Gre co,  ki
je  v lad je del ni ci vdi ho va la az bes tna vlak na.
V se dem de se tih le tih mi nu le ga sto let ja  je bi -
la na mreč za pos le na  pri pod jet ju Spre a,  ki
v lad je del ni ci oprav lja čis til na de la.  V glav -
nem  je čis ti la lad je  v grad nji;  po oce ni to žil -
ca  je svo je de lo oprav lja la  v oko lju,  kjer  je bi -
la kon cen tra ci ja az best nih vla ken de set krat
viš ja  od mi ni mal ne ko li či ne  za obo le nje  z az -
bes to zo. Ta ko  kot sto ti ne dru gih de lav cev  ni
bi la se zna nje na  z ne var nost jo. Umr la  je le -
ta 1998,  pri 52. le tih sta ros ti, za ra di ma lig -
ne ga me zo te li o ma.

Zo per 86-let ne ga Lip pi ja  je dr žav na
to žil ka An nun zi a ta Pu glia zah te va la  dve le -
ti za por ne kaz ni;  ker  je od pa del  sum po vzro -
čit ve po škodb,  je ka zen niž ja  od pri ča ko va -
ne ga.  V sod ni dvo ra ni  je vče raj bi lo ne kaj de -
se tin svoj cev umr lih za ra di az bes ta,  med nji -
mi  sin  in  hči An ne ma rie Gre co, An dre a  in
Mi che la Za nu tel. Raz sod bo  so po zdra vi li  z
dol gim aplav zom, Mi che la  je pla ni la  v  jok.

Od vet nik ob ram be  je  že na po ve dal,  da
se  bo obr nil  na pri ziv no so diš če,  in za tr dil,
da pri me rom smr ti za ra di iz po stav lje nos ti
az bes tu  ne  gre so di ti  po ka zen skem pos top -
ku  ter  da  je  po to li kih le tih tež ko raz čis ti ti
oko li šči ne. Od vet nik Fran ces co Do no la to,  ki
je za sto pal svoj ce po koj ni ce,  pa  je po uda ril,
da  je raz sod ba zgo do vin ska,  saj pri zna va iz -
po stav lje nos ti az bes tu ka zen sko re le van co.

Sod ni ca Ca te ri na Brin di si  je vče raj tu -

di iz re kla opro stil no raz sod bo  za  pet dru -
gih ob to žen cev;  to  so biv ši pred sed ni ki
uprav ne ga sve ta druž be Fin can ti e ri Vit to ri -
o Fan fa ni ( brat nek da nje ga pred sed ni ka ita -
li jan ske vla de), Enri co Boc chi ni  e Cor ra do

An to ni ni ( ki  je tu di da nes nje gov pred sed -
nik)  ter biv ša di rek tor ja Da rio Ales san dri ni
e Gi an car lo Tes ta. Bi li  so osum lje ni po vzro -
čit ve po škodb  na dru gem usluž ben cu lad -
je del ni ci.

RAZSODBA

»Izbira krivca
napačna«
Odmevi tudi v politiki

»Raz sod ba  je vse ka kor zgo do vin -
ska,  saj od pi ra  pot dru gim so rod nim
pri me rom. Ven dar  je tre ba po uda ri ti,
da  je iz bi ra kriv ca na pač na. Kaz no van
je  bil di rek tor lad je del ni ce  v ob dob ju
1966 -1972, med tem  ko  bi mo ra li bi ti
kaz no va ni vo dil ni mož je  v vr hu lad je -
del niš ke druž be,  ki  so kri vi,  da iz po stav -
lje ni az bes tu ni so bi li se zna nje ni  z ne -
var nost jo.  Med nji mi  sta  to pred vsem
te da nja pred sed ni ka Tu pi ni  in Fan fa -
ni,«  je vče rajš nje do ga ja nje  na go riš kem
so diš ču ko men ti ral  član zdru že nja iz -
po stav lje nih az bes tu Da vi de Bot te ga -
ro.  Bil  je ve li ko  let pred sed nik zdru že -
nja;  na  tem mes tu  ga  je 24. mar ca nad -
omes ti la Ri ta Nal di no  vd. Na r di.

»Če tu di  ne  bo iz bri sa la bo le či ne
za ra di tra gič ne uso de sto tin de lav cev,
ki  so obo le li  in umr li za ra di az bes ta,  je
ven dar  ta raz sod ba pr vi ko rak  na po ti
pri zna nja pra vic,  za ka te re  se svoj ci
obo le lih bo ri jo  že pre več  let.« Ta ko  je
vče raj iz ja vil kan di dat Mav rič ne le vi ce
Mar ko Ma rin čič  in do dal: » Ne  gre  za
to,  da  bi zah te va li stro ge kaz ni  in ma -
šče va nje, konč no  pa  je sod stvo pri zna -
lo res ni co  o tra ge di ji az bes ta, za ra di ka -
te re  ima na ša po kra ji na bo leč re kord tr -
plje nja  in smrt nih pri me rov  na ev rop -
ski rav ni. Vod stvo lad je del ni ce  je ve de -
lo, če mu  so de lav ci iz po stav lje ni  in mo -
ra  za  to od go var ja ti. Raz sod ba od pi ra
pot pri zna nju pra vič nih od ško dnin
svoj cem žr tev, od pi ra  pa tu di  pot upa -
nju,  da  se  kaj po dob ne ga  v bo do če  ne
bo  več do ga ja lo  in  da  bo  prav kaz no -
va nje od go vor nih  za pre tek le zlo či ne
pre pre či lo nji ho vo po nav lja nje  v bo do -
če,« me ni Ma rin čič. Ogla sil  se  je tu di
drug kan di dat Mav rič ne le vi ce, Ro ber -
to An to naz: » Pri sod nih pos top kih za -
ra di smr ti az bes tu iz po stav lje nih  oseb
ne  gre  za ma šče va nje, tem več  za is ka -
nje pra vi ce  in obe nem  za opo min,  da
se  ne  bi po dob ne tra ge di je po no vi le.«

MOŠ - Včeraj dopoldne na državni cesti 56

Škofjeločan umrl v nesreči
46-letni Miran Koller je po vsej verjetnosti izgubil nadzor nad svojim vozilom zaradi nenadne slabosti

Usod na sla bost  je bi la  po  vsej ver jet nos ti  vzrok
pro met ne ne sre če,  ki  se  je vče raj do pold ne zgo di la  v
Mo šu  in  v ka te ri  je iz gu bil ži vlje nje 46-let ni slo ven ski
dr žav ljan Mi ran Kol ler  iz Škof je Lo ke.

Moš ki  je vo zil  iz Kr mi na pro ti Go ri ci  po dr žav -
ni ces ti  št. 56,  ko  je  iz  še ne po jas nje nih raz lo gov  na
po vsem rav nem od se ku  tik  pred sre diš čem va si za vil
pro ti le vi stra ni stra ni ces ti šča;  na ces ti šču  ni zna menj,
da  bi pri tis nil  na za vo ro,  kar pod pi ra ugo to vi tev,  da
ga  je ob šla sla bost  in  da  je mo re bi ti iz gu bil za vest.  Z
av to mo bi lom znam ke  kia  je za vo zil  čez ob cest ni jar -
ek, za tem pre čkal uli co Co del li,  po ka te ri  k sre či  ni pri -
vo zil nih če. Vo zi lo  je za tem tr či lo  v ka bi no plin ske ga
omrež ja  in  tam kon ča lo svo jo  pot.  Do tr ka  naj  bi pri -
šlo  pri niz ki hit ros ti,  ne gle de  na  to  pa  je  bil  ob pri ho -
du oseb ja služ be 118 Škof je lo čan  v ze lo hu dem zdrav -
stve nem sta nju. Re še val ci  so  mu sku ša li nu di ti po moč,
ne kaj ča sa  so  ga oživ lja li, na pos led  je nje go vo sr ce ne -
ha lo bi ti.  Na kra ju  so po sre do va li tu di ka ra bi njer ji,  ki
so opra vi li  po za ko nu pred vi de ne me rit ve  in zbra li raz -
po lož lji ve po dat ke, si cer  pa  so re še val ci pre pri ča ni,  da
je tre ba is ka ti  vzrok  za pro met no ne sre čo  v ne nad ni
sla bos ti voz ni ka. Dru ga če  si  je na mreč tež ko raz la ga -
ti, za kaj  je moš ki  iz Škof je lo ke iz gu bil nad zor  nad svo -
jim av to mo bi lom  in za tem za vo zil  s ces ti šča.

Avtomobil
nesrečnega

Škofjeločana
na cesti pri Mošu

BUMBACA

Štiri razstave ob stoletnici
V Tržiču bodo z današnjim dnem na
ogled štiri razstave, posvečene stoletnici
ladjedelnice; ravno na današnji dan leta
1908 sta brata Oscar in Callisto Cosulich
podpisala ustanovni akt tržiške ladjedel-
nice. Ob 17.30 bodo v palači Palazzotto
Veneto odprli fotografsko razstavo o
družini Cosulich; na ogled bodo stare fo-
tografije, dokumenti, reklame, mape,
časopisni članki in oglasi, s katerimi bo-
do predstavili rojstvo ladjedelnice in nje-
no delovanje do prve svetovne vojne. Dru-
gi dve razstavi bodo postavili v galeriji so-
dobne umetnosti na trgu Cavour. Razo-
besili bodo dvanajst restavriranih velikih
platen tržaškega slikarja Vita Timmela, ki
so bila svojčas razobešena v gledališču v
Pancanu; obenem bodo razstavili risbe in
načrte za pohištvo potniških ladij, ki jih je
med letoma 1939 in 1962 izdelal Tran-
quillo Marangoni. Ob 19. uri pa bodo jav-
nosti odprli še razstavo Ladjedelnica 100,
ki so jo uredili v objektu ladjedelnice v Pan-
zanu in si jo je v minulem tednu prvi ogle-
dal predsednik republike Giorgio Napo-
litano.

Doberdob v Kulturnem domu
V okviru tradicionalnih srečanj z avtorji
bo v goriškem Kulturnem domu v pone-
deljek, 7. aprila, ob 18. uri predstavitev
knjige Vasja Klavore Doberdob - Kraško
bojišče 1915-1916. Po knjigah Plavi križ,
Koraki skozi meglo in Škabrijel je Do-
berdob že četrta Klavorova knjiga na te-
mo Soške fronte. V njej je zaobjeto doga-
janje v južnem delu fronte, in sicer šest ita-
lijanskih ofenziv na slovensko etnično
ozemlje na Krasu v letih 1915-1916. Av-
tor, ki je med drugim podpredsednik slo-
venskega državnega zbora, opisuje predv-
sem vojaško dogajanje v prvih šestih
soških bitkah. Bogato slikovno gradivo
učinkovito dopolnjuje besedilo te pol-
judno pisane zgodovinske knjige. Pred-
stavitev prirejata Kulturni dom in SKGZ
v sodelovanju z generalnim konzulatom
Republike Slovenije v Trstu.

Poklon Billyju Wilderju
Po Carlu Th. Dreyerju v februarskem in
marčnem programu Gorice Kinema po-
nuja Kinoatelje še poklon mojstru kla-
sičnega ameriškega filma Billyju Wilder-
ju. Pobuda so uresničili v sodelovanju z
drugimi deželnimi ustanovami (Cappel-
la Underground, Alpe Adria Cinema,
Transmedia, združenje Sergio Amidei,
Goriška pokrajinska mediateka in itali-
jansko-ameriško združenje iz FJK). Šest fil-
mov bodo predvajali v tržaškem Aristo-
nu (ob torkih) in goriškem Kinemaxu (ob
četrtkih). Danes bosta na v Gorici na ogled
prva dva filma: ob 17.45 »Double in-
demnity« (Dvojno zavarovanje), prvi
Wilderjev noir iz leta 1944), ki ga odliku-
jejo mojstrski ritem in dialogi, napisani z
Raymondom Chandlerjem. Ob 20.45 bo
sledil film »One, two, three« (En, dva, tri)
iz leta 1961 z Jamesom Cagneyjem, ki pri-
kazuje soočenje med kapitalizmom in ko-
munizmom v farsi z gledališko struktu-
ro, odrezavimi dialogi in celo vrsto hu-
morističnih prizorov. Vstopnica za oba
znaša filma 3 evre.

Današnji koncert odpadel
Zaradi bolezni glasbenikov bo danes od-
padel koncert klavirske šole profesorja Si-
javuša Gadžijeva, ki je bil napovedan v no-
vogoriškem Kulturnem domu. Po nava-
janju prirediteljev so ga preložili na
četrtek, 17. aprila, ob 20.15; informacije
nudijo na tel. 003865 3354013 ali po elek-
tronski pošti na naslov pr@kulturnidom-
ng.si.

V Izostritvi Nova Gorica
V tokratni Izostritvi - danes ob 18. uri v
živo na TV Koper - bo govor o mestni
občini Nova Gorica. Zanimivih tem je na
pretek: proračun, urbanizem, čistilna na-
prava, univerza, SGP Gorica, megazaba-
višče, razvoj podjetništva in turizma, sol-
kanska obvoznica, stanovanjska proble-
matika. Gostje oddaje bodo predstavniki
občinske opozicije in koalicije z županom
Mirkom Brulcem na čelu. Ponovitev od-
daje bo ravno tako danes ob 22.30. Svoja
vprašanja lahko vsakdo pošlje tudi na na-
slov elektronske pošte izostritev@rtvslo.si.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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GORICA - Po enoletnem zamiku in zamenjavi goriške uprave so se tri občine včeraj spet sestale

Sinergije osredotočene v območje
bolnišnice in konferenčnega središča
Nova dvorana ob sedežu Tržaške univerze namenjena tudi slovenskim ustanovam - Romoli podpira zamisel o mednarodnem kampusu

Med ogledom
nastajajočega

konferenčnega
središča: župan

Gorice ga je včeraj
prvič obiskal ravno
v družbi slovenskih

kolegov iz Nove
Gorice in

Šempetra-Vrtojbe;
Brulc, Romoli in

Valenčič med
včerajšnjim

zasedanjem

BUMBACA

Kon fe renč no sre diš če,  ki  bo kma lu do -
gra je no  ob go riš kem se de žu Tr žaš ke uni ver -
ze,  in pre kva li fi ka ci ja ob moč ja go riš ke sploš -
ne bol niš ni ce,  ki  bo  s sko raj šnjim od prt jem no -
ve bol niš ni ce Ja ne za  od Bo ga od slu ži lo svo je -
mu na me nu,  sta da nes pre iz kus na kam na čez -
mej ne ga so de lo va nja. Te ga  se za ve da jo žu pa -
ni Go ri ce Et to re Ro mo li, No ve Go ri ce Mir ko
Bru lc  in Šem pe tra-Vr toj be Dra gan Va len čič,
ki  so vče raj vo di li pr vo za se da nje  treh ob čin
po za me nja vi go riš ke upra ve  na lan skih vo lit -
vah.

Zad njič  so  se  tri upra ve se sta le la ni mar -
ca, ta ko  da  so  na vče rajš njem za se da nju ob -
rav na va li ce lo vrs to skup nih vpra šanj. De lov -
no sre ča nje  je po pe stril  obisk grad bi šča no ve -
ga kon fe renč ne ga sre diš ča. »Do slej  si struk tu -
re  še ni sem ogle dal, za to  pa  je ze lo po men lji -
vo,  da  sem  jo pr vič obis kal  v druž bi žu pa nov
iz No ve Go ri ce  in Šem pe tra-Vr toj be,«  je  po
vče rajš njem obis ku de jal Ro mo li  in po uda ril,
da  bo se ve da kon fe ren čni cen ter  na raz po la -
go tu di no vo go riš kim so se dom,  saj  gre  za
struk tu ro,  ki  bo funk ci o nal na šir še mu pro sto -
ru. Vče rajš nji  ogled no ve ob sež ne stav be
krož ne ob li ke,  v ka te ri bo do pri re ja li di plo mat -

ska sre ča nja, okro gle mi ze  in po sve te  z med -
na rod no ude lež bo,  je vo dil pred sed nik go riš -
ke Tr go vin ske zbor ni ce Emi lio Sgar la ta.  Po nje -
go vih be se dah  je osem de set od stot kov de nar -
ja  za iz grad njo kon fe renč ne ga sre diš ča  ob uni -
ver zi tet nem se de žu pri spe va la Ev rop ska uni -
ja. »Pre os ta li de lež 4 mi li jo nov 100 ti soč ev -
rov  - to li ko  bo  v ce lo ti sta la ures ni či tev cen -
tra  -  pa  je za go to vi la Tr go vin ska zbor ni ca  iz
Go riš ke ga skla da,«  je po ve dal Sgar la ta  in po -
jas nil,  da  bo cen ter uprav ljal Kon zor cij  za raz -
voj go riš ke ga uni ver zi tet ne ga po la, slu žil  pa  bo
po tre bam raz lič nih usta nov,  ne sa mo kra jev -
nih.

Kon fe renč no sre diš če  bo na me nje no
pri re ja nju med na rod nih  in di plo mat skih za -
se danj. Grad be na de la  v osred nji dvo ra ni  so
se  že za klju či la, prav kar  pa  s plo šči ca mi tla ku -
je jo glav ni  vhod  in na me šča jo  še zad nje elek -
trič ne ka ble.  Do kon ca ma ja  bi mo ral bi ti cen -
ter  že oprem ljen, ta koj za tem  pa  naj  bi  ga za -
če li upo rab lja ti.  V kon fe ren čni dvo ra ni bo do
ure di li 28 pre va jal skih ka bin,  kar po me ni,  da
bo do lah ko gos ti li  po 28 de le ga cij  iz raz lič nih
dr žav. Kom pleks  bo me ril 362 kvad rat nih met -
rov  in  bo lah ko  v  njem za se da lo pre ko  sto de -
le ga tov.  Ob po tre bi  se  bo dvo ra na spre me ni -
la tu di  v ve li ko pre da val ni co  z 280 mes ti. Kon -
fe ren čna dvo ra na  bo slu ži la tu di Tr žaš ki uni -
ver zi  in dru gim usta no vam,  ki bo do po tre bo -
va le to vrst ne pro sto re.  Na raz po la go  bo se ve -
da tu di so se dom,  saj struk tur  s takš ni mi zna -
čil nos ti  v bliž nji oko li ci  ni.  S  tem  v zve zi  je Va -
len čič opo zo ril,  da  so de nar  za ures ni či tev kon -
fe renč ne ga sre diš ča pre je li  na pod la gi ev rop -
ske ga raz pi sa,  na ka te re ga  se  je go riš ka ob či -
na pri ja vi la  s part ner stvom ob čin No va Go -
ri ca  in Šem pe ter-Vr toj ba.

Z vče rajš nje ga sre ča nja  je iz šel tu di pred -
log,  da  bi  na ob moč ju sploš ne bol niš ni ce ures -
ni či li čez mej ni uni ver zi tet ni kam pus,  ob ka -
te rem  bi  stal  še raz is ko val ni cen ter,  ki  ga Go -
ri ca  kot edi na po kra ji na  v de že li zaen krat po -
gre ša,  je po uda ril Ro mo li  in do dal,  da  bo mo -
ra la de že la  FJK,  ki  je last ni ca ob moč ja, upo -
šte va ti po tre be Go riš ke. Sploš no bol niš ni co
bo do na mreč  v pri hod njih me se cih iz praz ni -
li,  saj bo do de jav nost pre se li li  v no vo bol niš -
ni co Ja ne za  od Bo ga. »Čez mej na na memb nost
je te mu ob moč ju pi sa na  na ko žo,«  je  še po ve -
dal Ro mo li  in tu di  sam prit rdil,  da  bi  en  del lah -
ko na me ni li med na rod ne mu uni ver zi tet ne mu
kam pu su. Gle de  na  to,  da  je ob moč je bli zu me -
je,  bi bi lo » prav  in mo go če tu di ko rist no«,  da
bi no vo go riš ko uni ver zo,  ki  se sre ču je  s pro -
stor sko stis ko, pre se li li  v Go ri co  in »po uda ri -
li slo ven stvo tu di  na  tej stra ni me je«,  je  v zve -
zi  s pre kva li fi ka ci jo bol niš ni ce po ve dal Bru lc.
Naj  k te mu  le pri pi še mo Bru l če vo že ljo,  da  bi
go riš ki žu pan  s ča som osvo jil slo ven sko  ime
za No vo Go ri co,  ki  jo da nes  še ved no na zi va
»Nu o va Go ri zia«. ( dr)

TRI UPRAVE

Okoljska
konferenca
Predvidoma meseca maja

Pred kon cem ma ja  bo po te ka -
la okolj ska kon fe ren ca,  ki  jo bo do
sku paj pri re di le ob či ne Go ri ca, No -
va Go ri ca  in Šem pe ter-Vr toj ba.  Pred
nje nim za se da njem  bo po te ka lo de -
lov no sre ča nje,  na ka te rem bo do do -
lo či li glav ne prob le ma ti ke  in pri o ri -
te te  na po droč ju va ro va nja oko lja.

Na kon fe ren ci  bo go vor tu di  o
po to ku Kor nu,  ki  je  bil  med te ma -
mi vče rajš nje ga za se da nja  treh  uprav.
Po ve da li  so,  da bo do  v No vi Go ri ci
po leg na pe lja ve  do čis til ne na pra ve
v Vr toj bi zgra di li  še od vo dni ka nal,
po ka te rem  bo  ob več jih na li vih vo -
da spe lja na  do So če  pri Sol ka nu. Za -
ra di te ga  je go riš ki žu pan Et to re Ro -
mo li po ve dal,  da  ne  bo tre ba gra di -
ti po dob ne ga od vo dne ga ka na la  na
ita li jan ski stra ni  vzdolž Ška bri je lo ve
uli ce.  Z iz grad njo čis til ne na pra ve  v
Vr toj bi  za po tre be  treh slo ven skih
ob čin vse ka kor te žav Kor na  še  ne  bo
ko nec,  saj  se  v po tok ne za ko ni to iz -
li va  na de se ti ne go riš kih grez nic.

TRI UPRAVE - Predlog župana Šempetra-Vrtojbe Valenčiča

Prvi kilometer brez vinjet
Zastaja dogovarjanje za prekvalifikacijo območja nekdanjega mejnega prehoda pri Štandrežu

Med vče rajš njim za se da njem  treh  uprav  so od lo či li,  da  bo
čez mej no so de lo va nje od slej po te ka lo  v okvi ru  treh  in  ne  več šes -
tih me ša nih ko mi sij. No va ko mi si ja  se  bo ukvar ja la  s skup no raz -
voj no po li ti ko, kme tij stvom  in tu riz mom.  Med sre ča njem  je go -
riš ki žu pan Et to re Ro mo li slo ven ska ko le ga po zval,  naj  pri svo ji
vla di po sre du je ta,  da  bi Go ri ca do bi la ev rop ski  urad  za azil no po -
li ti ko. »Slo ve ni ja pred se du je  EU, za to  ima več jo vlo go  kot Ita li -
ja,«  je po uda ril Ro mo li  in na po ve dal,  da  bo  o za de vi se zna nil pod -
pred sed ni ka Ev rop ske ko mi si je Fran ca Frat ti ni ja, kan di da ta stran -
ke For za Ita li ja  za dr žav ne vo lit ve,  ki  v po ne de ljek, 7. apri la, pri -
ha ja  v Go ri co. Ro mo li  je za tem po ve dal pre ob li ko va nje na gra de
treh  uprav  v šti pen di je. »Vsa ka ob či na  bo iz bra la štu den ta  in  mu
po de li la šti pen di jo.  Ta  ne  bo ena ka,  saj  se stroš ki štu di ja raz li ku -
je jo. Že li mo na gra di ti štu den te  z zna nji,  ki bo do pri spe va la  k raz -
vo ju čez mej ne ga pro sto ra,«  je po jas nil no vo go riš ki žu pan Mir -
ko Bru lc.

Ob  že zna ni ide ji  o ob li ko va nju enot ne ga čez mej ne ga kul -
tur ne ga pro sto ra,  kjer  bi bi le kul tur ne dob ri ne opro šče ne dav -
kov,  so  se  na sre ča nju spre go vo ri li tu di  o vi nje tah,  ki  jih bo do  v
Slo ve ni ji uved li  s 1. ju li jem. Žu pan ob či ne Šem pe ter-Vr toj ba Dra -
gan Va len čič  bo mi nis tru  za pro met Ra do va nu Žer ja vu pred la -
gal,  da  za vož njo  po do ber ki lo me ter dol gem od se ku av to ces te
med nek da njim mej nim pre ho dom Štan drež-Vr toj ba  in se da njo
cest nin sko pos ta jo Ba za ra vi nje te  ne  bi bi le po treb ne.  Na ob moč -
ju nek da nje ga mej ne ga pre ho da Štan drež-Vr toj ba,  kjer de la pre -

cej lju di, na mreč av to ces to upo rab lja ve li ko Slo ven cev  in Ita li ja -
nov,  ki  se od prav lja jo  v služ bo  čez me jo,  pri če mer upo rab lja jo
le pr vi ki lo me ter av to ces te.  Zdaj  so  ti zas kr blje ni,  saj  ne ve do,  ali
bo do po tre bo va li vi nje te. Is ti od sek av to ces te upo rab lja jo tu di gost -
je no vo go riš kih igral nic,  je opo zo ril Va len čič  in za tem po ve dal,
da za sta ja do go var ja nje  v zve zi  s pre kva li fi ka ci jo nek da nje ga mej -
ne ga pre ho da Štan drež-Vr toj ba,  za ka te ro  so svoj čas pre je li ev -
rop ska sred stva.  Po be se dah žu pa na  je tre ba  čim  prej raz čis ti ti,
ka ko upo rab lja ti se ver ni  del ob moč ja  nad av to ces to.  Tu  je druž -
ba  SDAG  že zgra di la plat for mo  za iz me nja vo gu ma-že lez ni ca,
na ka te ro  se mo ra jo pri klju či ti Slo ven ske že lez ni ce.  Po be se dah
Va len či ča  bi  na slo ven ski stra ni lah ko zgra di li  še  en in du strij ski
tir  za kla sič ni pre to vor  in ta ko do pol ni li ita li jan ski in ter mo dal -
ni ter mi nal. Žu pan  je  kot mož nost ome nil tu di ure di tev lo gis -
tič ne co ne  za  tri bliž nja pri sta ni šča,  kot  to po čno  na Fer ne ti čih.
»Pov pra še va nje  in po tre be  so,«  je pre pri čan Va len čič.

Vsi  tri žu pa ni  so bi li  s sre ča njem,  ki  je  bil oprem ljen  s si -
mul ta nim pre va ja njem, za do volj ni. »De se ti se sta nek  treh  uprav
je  bil po zi ti ven,  saj  smo iz po sta vi li pe re če prob le me,  ki  jih bo mo
sku ša li re ši ti  in ta ko kon kret no iz bolj ša ti ži vlje nje  na čez mej nem
ob moč ju,«  je me nil Ro mo li. »Eno let ni va ku um  ni pri spe val  k dob -
rim od no som. Tu di ita li jan ska  stran ugo tav lja,  da  drug  brez dru -
ge ga  ne mo re mo,  da po tre bu je mo iz me nja vo in for ma cij, skup -
no pro stor sko na čr to va nje  in re še va je eko loš kih prob le mov,«  je
do dal no vo go riš ki žu pan Mir ko Bru lc. ( dr)

GORICA - Odstopil poverjeni upravitelj tovornega postajališča

Polli zapušča SDAG
Župan Romoli bo novi upravni odbor družbe imenoval na zboru delničarjev 29. aprila

Po ver je ni upra vi telj druž be  SDAG,  ki uprav lja to vor -
no pos ta ja liš če  pri Štan dre žu, Pa o lo Pol li  je  v po ne de ljek od -
sto pil.  Ker  se  je  za po do ben ko rak  pred ča som od lo čil  še  eden
od  treh čla nov uprav ne ga sve ta Di e go Tra va gin,  bo go riš ki
žu pan Et to re Ro mo li mo ral ime no va ti no ve upra vi te lje.  Do
te ga  bo pri šlo  na pri hod njem za se da nju del ni čar jev druž be
SDAG,  ki  bo po te ka lo 29. apri la.  Po od sto pu Pol li ja  in Tra -
va gi na  je  v uprav nem sve tu druž be os tal  le  njen pred sed nik
Ste fa no Pod lip nik,  ki  ga  je  na če lo pod jet ja ime no val biv ši
go riš ki žu pan Vit to ri o Bran ca ti  le ne kaj  dni  pred kon cem svo -
je ga uprav ne ga man da ta. Ci vil ni za ko nik pred vi de va,  da  bo
Pod lip nik os tal  na če lu druž be  SDAG  do pri hod nje ga za se -
da nja uprav ne ga sve ta,  ko bo do ime no va li no ve upra vi te lje.
Pra vi co  do ime no va nja uprav ne ga  in nad zor ne ga sve ta  ima
go riš ka ob či na,  ki  je ve čin ski last nik druž be,  saj raz po la ga  z
98,46 od stot ki de le žev.

Pol li,  ki tre nut no pred se du je po kra jin ske mu pre voz ne -
mu pod jet ju  APT,  je  v od stop nem pis mu po jas nil,  da za pu -
šča  SDAG  iz oseb nih raz lo gov; obe nem druž bi že li,  da  bi bi -
la  kos no vim iz zi vom  v ča su,  ko  ni  več  ob me ji,  pač  pa  v sre -
diš ču Ev ro pe. Ro mo li  se  je Pol li ju za hva lil  za oprav lje no de -
lo  in  za  trud,  ki  ga  je vlo žil  v pre kva li fi ka ci jo to vor ne ga pos -
ta ja liš ča  in  v raz voj in ter mo dal ne plat for me, in te gri ra ne  s
struk tu ra mi  v Slo ve ni ji  in dru god  po de že li. Pred sed nik Ste -
fa no Pod lip nik  je vče raj iz ra zil pri ča ko va nje,  da  ga bo do 29.
apri la po tr di li  na pred sed niš kem mes tu.

NOVA GORICA - Sicilijanci

»Picciriddi«
prvič čez mejo

O  tem,  da  se od no si  na me ji spre mi nja jo  in  da  so  v Go ri -
ci mno gi  čim bolj še mu so žit ju na klo nje ni ljud je, pri ča tu di oko -
li šči na,  da  bo go riš ko zdru že nje Si ci li jan cev le tos pri re di lo  svoj
tra di ci o nal ni praz nik » La fes ta  dei pic ci rid di«  v... No vi Go ri ci. Pr -
vič!  Na  to  je  na vče rajš njem za se da nju  treh ob čin skih  uprav opo -
zo ril tu di no vo go riš ki žu pan Bru lc.

Kra jev na skup nost Si ci li jan cev  je si cer  že na ve za la plod ne
sti ke  z go riš ki mi Slo ven ci,  saj  je  v Kul tur nem do mu  v uli ci  Brass
kot do ma. To krat bo do sto ri li ko rak na prej.  Svoj pe ti praz nik ci -
ci ba nov bo do  v so de lo va nju  z Di jaš kim do mom Si mon Gre gor -
čič  in Kul tur nim do mom or ga ni zi ra li jut ri, 4. apri la,  ob 18.  uri  v
no vo go riš kem Kul tur nem do mu. Nas to pi li bo do sku pi na ma žo -
retk Twir ling  iz No ve Go ri ce, glas be na šo la  iz Fa re, otroš ka fol -
klor na sku pi na  iz Loč ni ka, ča ro dej De nis  z Lor y Sha nell, ples na
šo la Ur ška  iz No ve Go ri ce, otroš ki pev ski  zbor di jaš ke ga do ma
Si mon Gre gor čič  iz Go ri ce  in ples na šo la Ter si co re  iz Go ri ce.

G O R I Š K I  P R O S T O R 15Četrtek, 3. aprila 2008



ŠTMAVER - Sekcija SSk priredila večer s Tomažem Vugo

Namesto jezu načrt
za ovrednotenje Soče
Pod vprašajem predvsem razvoj na italijanski strani

Kandidati Mara
Černic, Dario
Bertinazzi in Julijan
Čavdek na javnem
srečanju na temo
načrtovanega jezu
(levo); Janez Povše
in Majda Bratina
na sedežu SSO-ja
(desno)

BUMBACA

Mes to,  ki ži vi  z re ko,  ima du šo, na -
sprot no  pa ve lja,  če re ke  ni  ali  ni vklju če -
na  v mest no ur ba nis ti ko.  V  to  je pre pri čan
ar hi tekt To maž Vu ga,  ki  se  je  v po ne de ljek
v Štmav ru pre da val  na te mo »Ho če mo  jez
ali ov red no te nje So če?«. Sre ča nje  je or ga -
ni zi ra la sek ci ja Slo ven ske skup nos ti Pev ma-
Štma ver-Oslav je.

Po uvo du pred sed ni ka ra jon ske ga
sve ta Lov ren ca Per so gli e  in pred sta vit vi Sil -
va na Pri mo si ga  je Vu ga ori sal pro jekt  za ov -
red no te nje re ke So če  in nje no spo jit vi jo  z
ur ba nis tič nim raz vo jem  obeh Go ric.  Na
slo ven ski stra ni  že na sta ja do bro obis ko van
šport no-re kre a tiv ni cen ter,  ki vklju ču je
ka ja kaš tvo  in raf ting, obe nem nu di mož -
nos ti spros tit ve, ko le sar je nja  ter ga stro nom -
sko po nu dbo. Vpra ša nje  je, ka ko  bo po te -
kal raz voj  na ita li jan ski stra ni.  Pri  tem  bi
mo ra lo pri ti nuj no  do skup ne ga na čr ta,  ki
bi stre mel  po is tem ci lju. Po treb no  je raz -
mis li ti pred vsem  o  tem  kar  že ob sta ja,  še
po seb no  kar  se ti če na rav ne ga bo gas tva,  in
ga pri mer no ov red no ti ti. Raz voj ne pro jek -
te  bi pre pre čil  nov  jez,  ki  ga na čr tu je jo  med
Pev mo  in Štmav rom  in  ki  bi slu žil  za urav -

na vo vo dos ta ja  za po tre be na ma ka nja  v po -
let nih me se cih. Reč na pre gra da  bi iz ma li -
či la na rav no oko lje, vpraš ljiv  pa  bi  bil tu di
vpliv vo de  in vod ne ga ni ha nja  na des ni  breg
pod Štmav rom,  kjer  bi lah ko pri ha ja lo  do
usa dov.  Med raz pra vo  je pred sed nik pod -
gor ske ga ra jon ske ga sve ta Wal ter Ban delj
pred la gal,  da  bi bi lo vred no raz mis li ti  o al -
ter na tiv nih lo ka ci jah  za iz grad njo je zu.  Po
nje go vih be se dah  bi tre ba upo šte va ti po -
pra vi lo sta re ga je zu  v Pod go ri,  kar  bi pred -
stav lja lo tu di ko rist no pri do bi tev.

Pred za klju čkom ve če ra  so  se pri sot -
nim pred sta vi li kan di da ti Slo ven ske skup -
nos ti  za de žel ni  svet Da rio Ber ti naz zi, Ma -
ra Čer nic, Ju li jan Čav dek, Maj da Za vad lav,
Ju rij  Paljk  in Da mi jan Ter pin,  ki  je po jas -
nil po li tič ni pro gram stran ke; obe nem  je
po uda ril,  da  se Slo ven ska skup nost  spet
pred stav lja  s svo jim sim bo lom  in ime nom,
ter za go to vil,  da  bo stran ka  in  njen iz vo lje -
ni de žel ni svet nik na me njal slo ven skim lju -
dem  in te ri to ri ju is to po zor nost, ka kr šno
je  imel po koj ni Mir ko Špa ca pan. » Prav za -
ra di te ga  je po treb no,  da prej me li sta  SSk
čim  več gla sov,«  je za klju čil Ter pin.

GORICA - Marinčič (Mavrična levica) v Kulturnem domu

Več posluha za Goriško
»Izkušnje čezmejnega sodelovanja zaslužijo večjo pozornost dežele« - Kandidat danes na Vrhu in v Doberdobu

»Go riš ka  je da nes  v Fur la ni ji-Ju lij -
ski kra ji ni po droč je,  kjer so žit je je zi kov
in kul tur te me lji  na med se boj nem spo -
zna va nju  in spo što va nju.  Da  je ta ko,  je
tu di za slu ga kul tur nih usta nov,  ki  so  že
pred de set let ji za vest no iz bra le  pot
med kul tur ne ga di a lo ga,«  je de jal no si lec
li ste Mav rič ne Le vi ce  za de žel ni  svet
Mar ko Ma rin čič  na obis ku  v Kul tur nem
do mu,  kjer  se  je sre čal  z rav na te ljem
Igor jem Ko me lom. » Prav za ra di na ve -
de nih iz ku šenj  bi mo ra la bi ti vlo ga Go -
ri ce  bolj upo šte va na  v de žel ni stvar nos -
ti,  kjer  pa do slej  ni bi lo do vo lj po slu ha
za tu kaj ures ni če ne iz kuš nje čez mej ne -
ga so de lo va nja,  kot  je pro jekt Eu re go, ni -
ti  za mož nos ti so de lo va nja  v zdrav stvu,
ka kor tu di  ne  na po droč ju in fra struk tur.
Na  tem po droč ju  se na mreč Go ri ca po -
nu ja  kot na rav na  in lju dem  ter oko lju pri -
jaz nej ša al ter na ti va  za oja či tev že lez niš -
kih po ve zav  na 5. ko ri dor ju,«  je oce nil
Ma rin čič  in na da lje val: »Ven dar Go ri ca
lah ko po ve ča svo jo po li tič no te žo  prav
s pod po ro Mav rič ni le vi ci  in pre fe ren -
čnim gla som no sil cu li ste,  ki  bi  v pri me -
ru us pe ha  bil  po dol gih le tih pr vi Go ri -
čan  iz  vrst  vse le ve sre di ne iz vo ljen  v de -
žel ni  svet.«

Ko mel  je Ma rin či ču pred sta vil
no ve iz zi ve  in obe nem te ža ve,  s ka te ri -
mi  se  v  tem ča su so o ča upra va Kul tur -
ne ga do ma  ter  mu že lel us peh  na vo lit -
vah,  saj  bi  to bi la po memb na pri do bi tev

za  ves go riš ki pro stor  in  še po se bej  za slo -
ven sko na rod no skup nost.

Mar ko Ma rin čič  se  bo no coj  ob 19.
uri pred sta vil vo liv cem  v cen tru Da ni ca

na Vr hu  in na to  ob 20.30  na dru žab nem
sre ča nju  ob ko zar cu vi na  na Gra di ni  v
Do ber do bu;  z  njim bos ta vo liv ce na go -
vo ri la Ma ri o La vren čič  in Sto jan Spe tič.

GORICA - Majda Bratina pri SSO-ju

Integraciji
nova sredstva
»V deželnem proračunu je potrebna nova postavka«

Maj da Bra ti na, kan di dat ka De mo krat -
ske stran ke ( DS)  na de žel nih vo lit vah, na da -
lju je  z obis ki go riš kih slo ven skih or ga ni za cij.
V to rek  se  je mu di la  pri po kra jin skem vod -
stvu Sve ta slo ven skih or ga ni za cij ( SSO),  ki  sta
ga za sto pa la pred sed nik Ja nez Po vše  in Pe ter
Čer nic. »Ta ki obis ki  so dva krat ko rist ni,  ker
ti omo go či jo pred sta vi ti svo je na čr te  in ide -
je,  z dru ge stra ni  pa spo znaš re al nost  in prob -
le me po sa mez nih or ga ni za cij ci vil ne druž be,«
je po ve da la Bra ti no va  in do da la,  da  jih na me -
ra va na da lje va ti tu di iz ven vo lil ne ga ob dob -
ja. Po vše  je opi sal de lo va nje  SSO,  ki  se si cer
pre po zna va  v stran ki Slo ven ske skup nos ti,  v
re še va nju prob le ma ti ke zno traj ci vil ne druž -
be  pa  išče  vse  bolj us trez ne ob li ke so de lo va -
nja  s  SKGZ.

» Do ta ke ga od no sa vza jem nos ti  pri
skup nih manj šin skih prob le mih mo ra pri ti
čim prej tu di  med vse mi slo ven ski mi po li ti ki.
Glav ni prob lem or ga ni za cij  v sklo pu  SSO  je
po manj ka nje fi nanč nih sred stev. Ta ko  sta  vsaj
glas be na šo la  Emil Ko mel  in ted nik No vi  Glas
pre se gla ob seg  ene sa me krov ne or ga ni za ci -
je,  za  njun bo do či raz voj  pa  so po treb na do -
dat na na men ska sred stva. No če mo,  da  bi  jih

po bi ra li dru gim re al nos tim,  ki  so  za manj ši -
no rav no ta ko vi tal na. Nuj no  je za to zvi ša ti
fi nanč no do ta ci jo,  s ka te ro raz po la ga manj -
ši na,«  je po ve dal Po vše. Bra ti no va  se  je stri -
nja la,  da  se manj šin ski po li ti ki pre ma lo do -
go var ja jo. » Pri skup nih prob le mih manj ši ne
je pre os tra po li tič na kon fron ta ci ja  le  v ško do
ce lot ne na rod ne skup nos ti. Ta koj  po vo lit vah
se  bo tre ba  o ključ nih prob le mih skup nos ti
po go var ja ti  z vse mi slo ven ski mi po li ti ki,  za
mi zo bo do mo ra li ses ti pred stav ni ki le vi ce,  DS
in  SSk,«  je po ve da la  in do da la,  da  bo  za ka -
ko vost nej še rez ul ta te po treb na bolj ša ko or -
di na ci ja  med slo ven ski mi de žel ni mi svet ni ki.
Kar  se ti če fi nanč nih sred stev, Bra ti no va pred -
la ga,  da  se us tva ri po seb na po stav ka  v de žel -
nem pro ra ču nu,  s ka te re fi nan ci ra ti dvo je zič -
ne kul tur ne po bu de. »Sred stva  za in te gra ci -
jo  v  tem pro sto ru  ne sme jo bre me ni ti manj -
šin ske fi nanč ne do ta ci je,  saj  je  ta de nar na me -
njen  za raz voj slo ven ske kul tu re. Ta ko  bi  se
tu di spros ti la do dat na sred stva  za pod po ro
slo ven skih or ga ni za cij,  ki ima jo naj per spek -
tiv nej še na čr te  in raz voj ne mož nos ti  in  so za -
to naj ko rist nej še  za ži vo skup nost,  kot  je na -
ša,«  je za klju či la Bra ti no va.

GORICA - Mara Černic (SSk) pri Coldirettiju

Kakovost zagotavlja
kmetijstvu razvoj

Kan di dat ka  SSk  za de žel ni  svet
Ma ra Čer nic  je za če la  niz sre čanj  z or -
ga ni za ci ja mi,  ki za sto pa jo kme te.  V
po ne de ljek  je obis ka la go riš ki se dež zve -
ze Col di ret ti, ka te re de žel ni pred sed nik
je Di mit ri Žbo gar,  v pri hod njih  dneh  pa
bo do  na vrs ti obis ki or ga ni za cij Conf -
agri co l tu ra,  CIA  in Kmeč ka zve za.  Med
po ne delj ko vim sre ča njem  na go riš kem
se de žu zve ze Col di ret ti  se  je Čer ni če va
po go var ja la  z nje nim pred sed ni kom
An to ni om Bres sa nom  in di rek tor jem
Bal das sar re jem  D’Amo re jem,  ki  sta  ji
pred sta vi la de jav nos ti or ga ni za ci je,  še
pred vsem  pa nje no šte vil no za stop stvo.
Col di ret ti  je na mreč naj več je ev rop sko
kmeč ko zdru že nje  in šte je pre ko pol dru -
gi mi li jon čla nov.

Ma ra Čer nic  je po uda ri la po men
kme tij stva  za go riš ko po kra ji no  ter važ -
no vlo go,  ki  jo igra ta spod bu ja nje  in pro -
mo ci ja ka ko vost ne lo kal ne pro iz vod nje,
ki  naj  bo  za kme te kon kre ten  vir za služ -
ka. Zve za Col di ret ti  je Ma ri Čer nic pred -
sta vi la pro gram ske to čke,  pri ka te rih pri -
ča ku je kan di dat ki no an ga ži ra nost.
Kmet je že li jo po ve ča ti pro duk tiv nost
kme tij skih de jav nos ti, zmanj ša ti vmes -
ne stop nje  med pre ho dom  s po lja  na mi -
zo  in okre pi ti pro mo ci jo ka ko vos ti na -
rav ne hra ne do ma če pro iz vod nje. Zve -
za Col di ret ti obe nem zah te va tu di za šči -
to te ri to ri ja,  ki  naj  bo čis tej ši, lep ši  in  bolj
kom pe ti ti ven,  ter več jo vlo go kme tij skih
de jav nos ti  na dr žav ni rav ni.

Majda Bratina z volivci
v Doberdobu in Gabrjah

Kandidatka Demokratske stranke (DS)
za deželne volitve Majda Bratina se bo
jutri ob 18.30 srečala z volivci v na se-
dežu društva Jezero v Doberdobu. Na
srečanju, ki ga organizira krajevni krožek
DS, bosta z Bratinovo tudi vladni pod-
tajnik Miloš Budin in kandidatka DS za
Senat Tamara Blažina; sledila bo družab-
nost. Ob 20.30 se bosta Majda Bratina
in Tamara Blažina udeležili volilnega
shoda, ki ga sovodenjski krožek DS pri-
reja na sedežu društva Skala v Gabrjah.
Volilno kampanjo Majde Bratina je
mogoče spremljati tudi na spletni stra-
ni www.majdabratina.com.

Terpin in Pahor v Odmevih
Današnja oddaja Odmevi, ki bo na spo-
redu ob 22. uri na RTV Slovenija, bo po-
svečena deželnim volitvam v Furlaniji-
Julijski krajini. Iz stranke Slovenske
skupnosti so sporočili, da bosta sodelo-
vala tudi kandidat Damijan Terpin in
Boris Pahor.

Zemljišč ne prodajo
Načelnik svetniške skupine Skupaj
za bodočnost Dario Bertinazzi,
kandidat SSk za deželo, z zadovol-
jstvom ocenjuje, da je doberdobski
občinski svet 27. marca na predlog
opozicije začasno umaknil z dnev-
nega reda točki o prodaji jusarskih
zemljišč. »Odločitev za prodajo bi
bila sporna in zgrešena. Jusarsko
zemljišče je last domačinov, ne pa
občine. Zato naša skupina poziva
vse zaselke in vasi v doberdobski
občini, naj ustanovijo jusarski od-
bor,« pravi Bertinazzi in nadaljuje:
»Obenem naša svetniška skupina
pozdravlja novo nastalo skupino
znotraj večine občinskega sveta. 27.
marca so namreč ustanovili svet-
niško skupino Demokratske stran-
ke. Menimo, da je bil ta korak po-
treben do občanov in korekten do
občinskega sveta.«

Igor Komel in Marko Marinčič v Kulturnem domu BUMBACA
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
TAVASANI, korzo Italia 10, tel. 0481-
531576.
DEŽURNA LEKARNA V ŠLOVRENCU

SORC, trg Montesanto 1, tel. 0481-
80023.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), ul. XXIV Maggio 70,
tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V ZAGRAJU
LUCIANI, ul. Dante 41, tel. 0481-99214.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 1, ul. Aquileia 53, tel. 0481-
482787.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 19.50 -

22.10 »Il cacciatore di aquiloni«.
Dvorana 2: Gorica Kinema 17.45
»Double indemnity (dvojno zavaro-
vanje)«; 20.45 »One, two, three (En,
dva, tri)«.
Dvorana 3: 17.40 »27 volte... in bianco«;
20.00 - 22.00 »Colpo d'occhio«.

CORSO: zaprto.
TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 19.50 -

22.10 »Il cacciatore di aquiloni«.
Dvorana 2: 17.40 - 20.00 - 22.15 »Tut-
ta la vita davanti«.
Dvorana 3: 17.45 »Spiderwick - Le cro-
nache«; 19.50 - 22.15 »Grande, grosso
e Verdone«.
Dvorana 4: 17.50 - 20.10 »L'amore se-
condo Dan«; 22.00 »Questa notte è an-
cora nostra«.
Dvorana 5: 17.30 »27 volte... in bianco«
20.00 - 22.00 »Colpo d'occhio«.

GORIZIA JAZZ v priredbi združenja
Controtempo je v teku v deželnem av-
ditoriju v Gorici: 5. aprila ob 17. uri bo
nastopil Danilo Rea s poklonom Fa-
briziu De Andreju, ob 20.45 bo koncert
skupine Doctor 3; 12. aprila ob 20.45
bo koncert tria In The Country; 19.

aprila ob 20.45 bo koncert skupine
Brainville 3; 24. aprila bo koncert tria
Chat Noir; vstopnice in abonmaje pro-
dajajo v Verdijevem gledališču v Gori-
ci (tel. 0481-33090). 

VEČERNI KONCERTI KULTURNEGA
ZDRUŽENJA LIPIZER: v petek, 10.
aprila, ob 20.45 bo v deželnem avdito-
riju v Gorici koncert violinistke Yoon
Shin Song in pianistke Inge Dzektser;
informacije v turistični agenciji IOT, ul.
Oberdan 16 v Gorici (tel. 0481-533838),
v Ticketpointu v Trstu (tel. 040-
3498276) in v uradu ACUS v Vidmu
(tel. 0432-2014191).

VOKALNA SKUPINA SRAKA bo praz-
novala svojo desetletnico s slavnostnim
pevskim večerom z naslovom »... in pe-
sem lepa v naši sredi ne bo utihnila nik-
dar...« v soboto, 5. aprila, ob 20.30 v
Kulturnem domu v Gorici; prireja KD
Oton Župančič iz Štandreža.

SLOVENSKI DEŽELNI ZAVOD ZA PO
KLICNO IZOBRAŽEVANJE obvešča,
da je samo še nekaj prostih mest na 72-
urnem osnovnem tečaju angleščine
A.2, ki se bo pričel 15. aprila in bo po-
tekal dvakrat tedensko ob torkih in
četrtkih z urnikom od 19. do 21. ure;
informacije in vpisovanje na goriškem
sedežu SDZPI, Verdijev Korzo 51 v Go-
rici, tel. 0481-81826, www.sdzpi-ir-
sip.it.

PLANINSKO DRUŠTVO NOVA GORI
CA (Bazoviška 4 v Novi Gorici, tel.
003865-3023030) vabi k vpisu na dvod-
nevno planinarjenje po Lošinju in Cre-
su, ki bo v soboto 26. in nedeljo 27. apri-
la. Prijave z vplačili akontacije spreje-
majo na sedežu društva do torka 15.
aprila, kjer bo ob 18. uri sestanek z ude-
leženci; informacije na sedežu društva,
na spletni strani www.planinsko-dru-
stvo-ng.si ali na tel. 0038651-814912
(Darko).

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
Gorica sporoča, da bo avtobus za

Škocjan v nedeljo, 6. aprila, odpeljal ob
8. uri s parkirnega prostora pri Rdeči
hiši. Udeležencem, ki nameravajo na
pohod po soteski reke Reke, društvo
priporoča primerno planinsko opremo
(in obutev), tistim, ki nameravajo obi-
skati Škocjanske jame ali pa se odpra-
viti na učno pot, primerno športno
opremo in obutev. Kosilo iz nahrbtni-
ka.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA orga-
nizirajo štiridnevni izlet z avtobusom
v Turin in okolico od 30. maja do 2. ju-
nija; informacije in vpisovanje na tel.
0481-78398 (drogerija Mila), na tel.
0481-78000 (gostilna pri Ivici) in na tel.
380-4203829 (Miloš).  

AKŠD VIPAVA vabi na pohod »Na k. 198
in dolino Murve - po sledeh prve sve-
tovne vojne« v nedeljo, 6. aprila, z zbi-
rališkem ob 8.30 v Čukišču pri Deve-
takih. Pohod bo potekal tudi po ne-
markiranih stezah in po gozdu, pripo-
ročljivi sta primerna obutev in fizična
kondicija; informacije na tel. 328-
2180158.

DRUŽBA se dobi v nedeljo, 6. aprila, ob
12.30.

JEHOVE PRIČE vabijo na posebni javni
govor, ki bo v istem dnevu v več kot 230
državah po celem svetu z naslovom
»Kdo je usposobljen za vladarja člo-
veštvu?« v nedeljo, 6. aprila, v ul. Pa-
dlih borcev "2/A v Šempetru pri Gori-
ci ob 10. uri v italijanščini in ob 16. uri
v slovenščini.

KLUB OSMICA PRI MAČKU vabi na 7.
praznik salame v soboto, 19. aprila, v
kulturnem centru Danica na Vrhu z
pričetkom ob 20.30. Nastopile bodo
skupine Express, Kraški ovčarji in Dej
še an litro.

MEDNARODNA LIKOVNA KOLONIJA
v soorganizaciji Zveze slovenskih kul-
turnih društev za srednješolce se bo od-
vijala na Debelem Rtiču od 27. julija do
2. avgusta; informacije nudi ZSKD (tel.
040-635626, 0481-531495).

OBČINA ŠTEVERJAN obvešča, da bo v
soboto, 5. aprila, potekal ekološki dan.
Pobudo organizira občinska uprava v

sodelovanju z lovskima družinama iz
Števerjana in Jazbin, občinsko civilno
zaščito, društvoma F.B. Sedej in Briški
grič ter z učenci osnovne šole Alojz
Gradnik in srednjih šol. Zbirališče bo
ob 14.30 na sedežu društva Briški grič,
Bukovje št. 6.

POLETNE USTVARJALNE DELAVNICE
Zveze slovenskih kulturnih društev za
osnovnošolce bodo letos v Rakovem
Škocjanu od 21. do 26. julija; informa-
cije nudi ZSKD (tel. 040-635626, 0481-
531495).

RIBIŠKI ZAVOD FJK ENTE TUTELA
PESCA goriški okoliš št. 1 v sodelo-
vanju z rajonskim svetom Podgora pri-
reja v nedeljo, 6. aprila, čistilno akcijo
na levem in desnem bregu reke Soče in
sicer od pevmskega mosta do jezu
Agro; zbirališče na parkirišču vhoda
pevmskega parka ob 8.30.

RUMITRSKI JUS v sodelovanju s KS
Ročinj, KS Grgarske Ravne - Bate,
Klubom prijateljev Banjške planote
Urlaubr - Dragovica, PGD Kanal ob
Soči in PGD Čepovan prireja v sobo-
to, 5. aprila, ob 17. uri postavitev obe-
ležja vojaškemu vodji velikega punta
Ivanu Gradniku - Miklavčiču in spo-
minski pohod Ročinj - Dragovica v
nedeljo, 6. aprila. V Ročinju bo v ne-
deljo, 6. aprila, ob 8. uri v župnijski
cerkvi maša zadušnica za Ivana Grad-
nika-Miklavčiča, ob 9. uri program
slovesnosti ob odkritju obeležja, sle-
dil bo pohod proti Dragovici (pred-
vidoma pet ur); po prihodu na cilj bo
v prostorih KS v Grgarskih Ravnah
družabnost ob puntarskem golažu;
pohodnikom bo zagotovljen povrat-
ni prevoz v Ročinj.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
sklicuje v četrtek, 17. aprila, 60. redni
občni zbor. Skupščina bo v mali dvo-
rani Kulturnega doma v Gorici ob
prvem sklicu ob 19.30 in ob drugem
sklicu ob 20. uri. 

KULTURNO ZDRUŽENJE ARTERRAN
TE prireja v sredo, 9. aprila, ob 19. uri
v gostilni L'Alchimista v ul. Garibaldi
16/3 v Gorici tretje srečanje z umet-

nostjo in glasbo: Andrea Kvas pred-
stavlja svoje slike ob free jazz glasbi Tri-
stan Honsinger Tria.

V DVORANI DELLA TORRE v prostorih
Fundacije Goriške hranilnice v ul. Car-
ducci 2 v Gorici bo v petek, 4. aprila,
ob 18. uri Giuliana Sgrena predstavila
svojo knjigo »Il prezzo del velo«.

V KULTURNEM DOMU v Gorici bo v
petek, 4. aprila, ob 20.30 večer orien-
talskega plesa z naslovom »Risveglio -
Prebujanje« s skupino Dahab el Sahar
iz Gorice. Gost večera bo glasbenik Fa-
brizio Battista; informacije in pred-
prodaja vstopnic na tel. 335-1376319 ali
amelia@hotmail.com.

V KULTURNEM DOMU v Gorici bo v
ponedeljek, 7. aprila, ob 18. uri pred-
stavitev knjige Vasje Klavore Doberdob
- Kraško bojišče 1915-1916.

PRODAM stanovanje v Ronkah, 1. nad-
stropje, približno 90 kv. m., zgradba iz
leta '95: dve kopalnici, dve spalni sobi,
kuhinja, dnevna soba, dva balkona, ga-
raža, klet in zunanje parkirišče; infor-
macije na tel. 339-6980287.

DANES V GORICI: 11.30, Clotilde Me-
nardi vd. Fenzl iz splošne bolnišnice v
cerkev v Stražicah in na glavno poko-
pališče.

DANES V FARI: 14.30, Aldo Arteni s po-
kopališča v cerkev in na pokopališče.

DANES V GRADIŠČU: 11.00, Mario
Szulin (iz goriške splošne bolnišnice ob
10.30) v cerkvi Sv. Duha in na poko-
pališču.

DANES V KRMINU: 14.00, Marina Pie-
righ v stolnici Sv. Adalberta in na po-
kopalilšču.

DANES V TRŽIČU: 9.50, Antonia Mini-
nel por. Dose iz bolnišnice na pokopa-
lišče; 10.50, Adriano Pangon iz bol-
nišnice v cerkev Sv. Jožefa in v Trst za
upepelitev.

DANES V BEGLIANU: 14.00, Erino Sta-
bile (iz tržiške bolnišnice) v cerkvi in na
pokopališču.

NOVA GORICA - »Turistično mesto« ostaja vsekakor HIT-ov strateški projekt

Megazabavišča ne bo: družbi HIT
in Harrah’s sta prekinili pogovore

GORICA-NOVA GORICA - Vivicittà

S čezmejnim tekom
bodo poživili mesti

V ho te lu Trans al pi na  ob skup nem
tr gu  pred no vo go riš ko že lez niš ko pos -
ta jo  so vče raj pred sta vi li 14. čez mej no
te kaš ko po bu do Vi vi cit tà  - Po ži vi mo
mes ti. Po te ka la  bo  v ne de ljo, 6. apri la,  s
star tom  ob 10.30 rav no  s skup ne ga tr -
ga  obeh Go ri ci.  Tek,  ki  ga pri re ja jo is -
to čas no  v raz lič nih ita li jan skih  in sve tov -
nih mes tih,  ima tu di le tos oko lje var stve -
ni na boj,  saj  je vklju čen  v pro jekt » Sport
a im pat to 0« (Oko lju pri ja zen  šport).

Vče rajš nje pred sta vit ve  sta  se  med
dru gi mi ude le ži la de žel ni od bor nik  za
šport Ro ber to An to naz  in no vo go riš ki
pod žu pan Voj ko  Fon,  ki  sta  se  s poh val -
ni mi be se da mi iz ra zi la  o po bu di.  Pri or -
ga ni za ci ji go riš ke ga »čez mej ne ga« te ka
so de lu je jo  UISP,  ZSŠDI, Šport na zve za
in Šport ni za vod No va Go ri ca, druš tvi
Mark  in Ma rat hon;  naj  k te mu pri pi še -
mo,  da  bo ita li jan ska at let ska zve za FI -
DAL pris kr be la ča so me ril ce  za tek mo -
val ni  del ne delj ske ga te ka. Pred stav ni -
ca  UISP-a Lu cia Lam ber ti  je vče raj po -
uda ri la,  da  je go riš ka te kaš ka pri re di tev
edin stve na,  saj spa ja  dve mes ti.

Tu di le toš nja iz ved ba pred vi de va
tek mo val ni  del,  ki po stav lja  v ospred je
pred vsem šport ni us peh,  in ne tek mo val -
ni  del,  ki  je na me njen re kre a tiv cem  ter
dru že nju  in na ve zo va nju sti kov  med

ude le žen ci. Or ga ni za tor ji  so po dob no
kot la ni vklju či li po bu do  v šir ši pro jekt
o oko lju, ka te re ga  cilj  je osve šča nje jav -
nos ti  z lo če nim zbi ra njem od pad kov  in
eko lo gi je na sploh. Rez ul ta te lan ske an -
ke te  o eko lo gi ji, iz ve de ne  v Go ri ci,  je vse -
dr žav na zve za  UISP ob ja vi la  v pu bi ka -
ci ji,  ki ob ra na va po leg Go ri ce  še mno -
ga dru ga ita li jan ska mes ta. Po seb no na -
gra do  za tro fe jo Spor ti va  - Šport ni ca bo -
do pr vič le tos pre je le ne ka te re tek mo -
val ke. Za mi sel  o po seb ni na gra di  za žen -
sko šport no udej stvo va nje  se  je po ro di -
la  v so de lo va nju  z go riš kim po kra jin skim
od bor niš tvom  za  šport.

Uvod  v ne delj ski čez mej ni  tek  bo
jut riš nja  že tra di ci o nal na Ma la Vi vi cit -
tà  - Po ži vi mo mes ti; na me nje na  je
učen cem os nov nih  in niž jih sred njih  šol,
ki  se bo do  v do pol dan skih  urah sre ča li
na tr gu  in  na trav ni ku zra ven no vo go -
riš ke že lez niš ke pos ta je. Os nov no šol ci
se bo do pre iz ku si li  v raz nih šport nih
igrah, sred nje šol ci  pa  v te ku  na raz da lji
1.000 met rov. Or ga ni za tor ji pri ča ku je -
jo pri bliž no 350  otrok  iz Go ri ce  in No -
ve Go ri ce.

Do dat ne in for ma ci je nu di ta go riš -
ka iz po sta va zve ze  UISP ( tel. 0481 -
535204, go ri zia@ uisp. it)  in  ZSŠDI ( tel.
0481 -33029, go ri ca@ zssdi. it). ( it)

Vče raj po zno po pol dan  je  na Go riš kem
od jek ni la no vi ca,  da  sta no vo go riš ki  HIT  in
ame riš ki Har rah's En ter tain ment kon ča li po -
go vo re  o so de lo va nju  pri iz grad nji med na rod -
ne tu ris tič ne des ti na ci je  na Go riš kem,  v jav -
nos ti bo lje zna ne  kot me ga za ba viš če.  Po dol -
go traj nih po go vo rih  se  obe stra ni stri nja ta,  da
ne  bo mo go če naj ti re šit ve,  ki  bi us trez no za -
do vo lji la in te re se  obeh part ner jev, spo ro ča jo
iz  HIT-a. Po ga ja nja  naj  bi  se za tak ni la za to,  ker
v skla du  z in te re si  obeh  družb  ni bi lo mo go -
če de fi ni ra ti us trez ne uprav ljav ske struk tu re,
ki  bi  na  eni stra ni za do vo lji la in te res druž be
HIT  po urav no te že nem raz vo ju ce lot ne tu ris -
tič ne des ti na ci je,  na dru gi  pa za go to vi la pri -
ča ko van  vpliv part ner ja  v no vi skup ni druž -
bi, med tem  ko  sta  se part ner ja  po na ved bah
HIT-a stri nja la  v ve či ni za dev,  ki  so  se na na -
ša le  na vse bi no pro jek ta, ob seg  in struk tu ro
po nu dbe  ter lo ka ci jo. Lo kal na skup nost  je no -
vi co spre je la  z me ša ni mi ob čut ki: ne ka te ri  so
bi li  nad no vi co pre se ne če ni,  za dru ge  je bi la
pri ča ko va na, čla ni Go riš ke ga druš tva  za ka -
ko vost bi va nja,  ki  so me ga za ba viš ču na spro -
to va li,  pa  so  se no vi ce od kri to raz ve se li li.  HIT
pa  ob po jas ni lu  o pro pa du do go vo rov spo ro -
ča  še,  da  zanj pro jekt tu ris tič ne ga mes ta os -
ta ja klju čen raz voj ni pro jekt, za to  bo na da lje -
val  vse po treb ne ak tiv nos ti  za nje go vo iz ved -
bo.

Me ga za ba viš ča  -  v ka te re ga  bi  oba part -
ner ja pri spe va la po lo vi co sred stev  in  je  bil le -
ta 2005 oce njen  na 750 mi li jo nov ev rov vred -
nos ti  - to rej  na Go riš kem  ne  bo.  Obe druž bi
pa  se  -  kot spo ro ča jo  iz  HIT-a  - stri nja ta,  da
bos ta  v pri hod nos ti lah ko so de lo va li  pri mo -
re bit nih dru gih pro jek tih.

»Druž ba  HIT  bo  na pod la gi svo je stra -
te gi je raz vo ja na da lje va la ak tiv nos ti  za iz ved -
bo pro jek ta  in iz grad njo tu ris tič ne ga mes ta,
saj  ta po me ni ga ran ci jo dol go roč ne ga us peš -

ne ga po slo va nja druž be  in pre hod  na no vo
stop njo raz vo ja. Iz ved ba pro jek ta  bo omo go -
či la bolj še iz ko ri šča nje iz jem ne ge o graf ske lo -
ka ci je Slo ve ni je  ter raz voj ši ro ke ga spek tra tu -
ris tič ne po nu dbe,«  so vče raj spo ro či li  iz  HIT-
a.

No vi ca  je  na Go riš kem na le te la  na raz -
lič ne od me ve. No vo go riš ke ga žu pa na Mir ka
Bru l ca  ni pre se ne ti la. » V zad njem ča su  ni bi -
lo  okrog te ga no be nih kon kret nih po go vo rov
več, za to  je  bil tak šen raz plet pri ča ko van,« pra -
vi Bru lc  in do da ja,  da  je lo kal no skup nost naj -
bolj  skrbel na čr to van ob seg pro jek ta. »Na po -
ve do va li  so de set mi li jo nov gos tov  na le to.  Naš
pro stor  ne pre ne se takš ne ma se,« pra vi Bru -
lc,  ki  pa po zdrav lja  HIT-ov na črt  o na da lje -
va nju pro jek ta  na Go riš kem, » a  v manj šem ob -
se gu  kot  je bi lo do slej go vo ra«. Bru lc ide jo
pod pi ra,  če  bi  šlo  za tu ris tič no za ba višč ni cen -
ter  s po udar kom  na kon gres ni de jav nos ti  in
well nes po nu dbo  ter  le  z maj hnim od stot kom
igral niš tva. Pro jekt  bi  po nje go vem mne nju
HIT lah ko ures ni čil  sam,  s po moč jo do ma -
če ga ka pi ta la,  če  pa  bi  vanj vsto pa li tu di tu ji
part ner ji,  naj ima jo  le manj šin ski  del. Bru lc  je
kot mož no lo ka ci jo iz po sta vil Aj še vi co,  kjer
HIT  že  ima zem lji šče. Žu pan,  ki  je obe nem
tu di  član nad zor ne ga sve ta  HIT-a,  je  še po -
ve dal,  da  HIT-ovi nad zor ni ki do slej ni so raz -
prav lja li  o mož nos tih pre ki nit ve po ga janj  z
Ame ri ča ni. Bru lc skle pa,  da  je  na ame riš ke
part ner je vpli va la tu di go spo dar ska re ce si ja  v
ZDA.

»No vi ca  me  je  kar moč no pre se ne ti la,«
je po ve dal žu pan Šem pe tra-Vr toj be Dra gan
Va len čič. »Takš ne ga raz ple ta ni sem pri ča ko -
val,  saj  mi  je  še  pred de se ti mi dne vi pred sed -
nik upra ve  HIT-a de jal,  da po ga ja nja  z ame -
riš ki mi part ner ji te če jo da lje,« pra vi Va len čič,
ki tak šen raz plet ob ža lu je: »Mis lim,  da  je za -
mu je na ve li ka pri lož nost  za raz voj tu riz ma  na

Go riš kem.« Va len čič  še do da ja,  da  ne po zna
oza dij takš ne od lo čit ve,  bi  pa bi lo  po nje go -
vem mne nju tre ba  o  tem sli ša ti tu di kak šno
po jas ni lo  že za to,  ker  sta  pod do lo če ni mi po -
go ji  obe lo kal ni skup nos ti  - ta ko no vo go riš -
ka  kot šem pe tr sko-vr toj ben ska  - pro jekt
pod pr li.  O  HIT-ovi na me ri,  da na da lju je  s po -
treb ni mi ak tiv nost mi  za iz ved bo pro jek ta,  pa
Va len čič od go var ja: »Urad no  o  tem  še ni sem
nič sli šal, ne urad no  pa  se  je  o  tem go vo ri lo
vzpo red no  s po ga ja nji  med  HIT-om  in Har -
rah'som. Ugi ba lo  se  je  o  tem, za kaj  HIT  sam
ne sto pi  v tak šen pro jekt,« pra vi Va len čič,  ki
z za do volj stvom po zdrav lja ide jo  o  tem,  da
HIT iz ve de pro jekt  v so de lo va nju  z do ma čim
ka pi ta lom, ven dar  ne  v takš nih di men zi jah,  kot
je  bil za stav ljen  v part ner stvu  s Har rah'som.

Va len čič  je vče raj  še po ve dal,  da  HIT  že
od za čet ka de vet de se tih  let »dr ži  v re zer va -
ci ji« pro stor  na ob moč ju nek da nje ga Ci mo -
sa  in pod jet ja  ABK  ter se da nje ga  HIT  šport
cen tra.  Gre  za 50.000  kv. met rov pro sto ra  v
šem pe tr sko-vr toj ben ski ob či ni,  v bli ži ni nek -
da nje ga med na rod ne ga mej ne ga pre ho da Vr -
toj ba.  To zem lji šče  je  v ob čin skih ak tih  že bi -
lo opre de lje no  kot ob moč je  za ho tel sko-za -
ba višč no de jav nost, le ta 1999  pa  je bi lo pre -
kva li fi ci ra no  v in du strij sko ob moč je. »Se daj
HIT po nov no pov pra šu je  po  tem pro sto ru  in
pro si  za po nov no pre kva li fi ka ci jo  v ho tel sko-
za ba višč no de jav nost. Ob či na  jim  bo pri sluh -
ni la. Ven dar pri ča ku jem kon kret ne, ter min -
sko opre de lje ne pro jek te, si cer  vse sku paj ni -
ma smis la,« pra vi Va len čič,  ki  bi  ga res ni na -
me ni  HIT-a raz ve se li li, obe nem  pa  še do da -
ja po mis lek: » Če  bi bi la  ta na me ra res na,  bi
se  že mo ra li  o  tem po go var ja ti.«  Če  bo  do te -
ga pri šlo,  bi ob či na lah ko za če la  na  tem de la -
ti  že po zno spo mla di, pos top ki  za spre mem -
bo na memb nos ti  pa tra ja jo le to  dni.

Katja Munih
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NATO - Sinoči se je pričelo tridnevno zasedanje voditeljev držav članic v romunskem glavnem mestu

Ob začetku vrha v Bukarešti
usoda Makedonije vprašljiva 
Vstop Hrvaške in Albanije v zvezo gotov - Različni pogledi o možnosti približevanja Ukrajine in Gruzije

BU KA REŠ TA  -  Vrh Na ta  v Bu ka reš -
ti  se  je si no či za čel  v zna me nju grož nje Gr -
či je,  da  ne  bo pod pr la po va bi la Ma ke do ni ji
za  vstop  v Na to,  če  ne  bo re šen  njun  spor  z
ma ke don skim ime nom. Slo ven ski pre mi er
in pred se du jo či  EU Ja nez Jan ša  je  ob pri ho -
du  na  vrh me nil,  da  bi bi lo sla bo  za  vrh  in
za ši ri tev  EU,  če ka te ra  od  treh bal kan skih
dr žav po va bi la  ne  bi do bi la.

Ob Ma ke do ni ji  naj  bi po va bi lo  za član -
stvo  v Na to do bi li  še Hr vaš ka  in Al ba ni ja.
Ukra ji na  in Gru zi ja  naj  bi do bi li ak cij ski na -
črt  za član stvo ( MAP),  oz. sta tus kan di dat -
ke, Čr na go ra  in  BiH  pa  naj  bi  z Na tom za -
če li "okrep lje ni di a log"  oz. pr vo stop njo za -
čet ka po ga janj  o član stvu  v Na tu. Po leg te -
ga tri dnev ni  vrh  v Bu ka reš ti,  ki  so  ga vo di -
te lji 26 čla nic Na ta za če li  z de lov no ve čer jo
za ra di po me na ob rav na va nih  tem  za pri hod -
nost za vez niš tva, ve lja  za " vrh ve li kih pri ča -
ko vanj".

To da med tem  ko po va bi lo  za Hr vaš -
ko  in Al ba ni jo  ni  več vpraš lji vo,  pa uso da
Ma ke do ni je vi si  v zra ku za ra di grož nje Gr -
či je  z ve tom,  če  njun  spor gle de ma ke don -
ske ga ime na  ne  bo re šen. Tu di  v pri me ru
Gru zi je  in Ukra ji ne  je raz pra va  še po vsem
od pr ta,  saj nju nim pri za de va njem  za na pre -
dek  na po ti  v Na to na spro tu je jo Ru si ja  pa tu -
di Nem či ja  in Fran ci ja  s pod po ro Bel gi je, Ni -
zo zem ske  in Luk sem bur ga.

To sta liš če  je  ob pri ho du  v Bu ka reš to
od loč no po tr di la tu di nem ška kan cler ka An -
ge la Mer kel. Po uda ri la  je,  da  je Nem či ja od -
lo če na blo ki ra ti Na to ve na čr te  za vzpo sta -
vi tev tes nej ših ve zi  z Gru zi jo  in Ukra ji no.
Pre pro sto  še  ni  čas  za  to,  da  bi  ti dr ža vi vklju -
či li  v  MAP,  je me ni la,  a do da la,  da obe ti  za
član stvo  v pri hod nos ti ni so vpraš lji vi.

Slo ven ski pre mi er  in pred se du jo či
EU Jan ša  je si cer  ob pri ho du  v Bu ka reš to oce -
nil,  da  bi bi lo ško da,  če Ma ke do ni ja  ne  bi do -
bi la po va bi la  za član stvo  v za vez niš tvu, za -
to  upa  na kom pro mis.  Pri  tem  je opo zo ril tu -
di,  da Slo ve ni ja pod pi ra ce lo ten pa ket ši rit -
ve, tu di za to,  ker  bi  to lah ko  bil  slab  znak  za
na dalj njo ši ri tev  EU,  za  kar  se Slo ve ni ja  kot
tre nut no pred se du jo ča  EU  še po se bej za vze -
ma.

Vstop Hr vaš ke, Al ba ni je  in Ma ke do -
ni je  v za vez niš tvo  je si cer  pred za čet kom vr -
ha od loč no pod prl tu di ame riš ki pred sed -
nik Ge or ge  Bush. "Na to  bo spre jel zgo do vin -
sko od lo či tev  o član stvu  treh bal kan skih dr -
žav  - Hr vaš ke, Al ba ni je  in Ma ke do ni je  v za -
vez niš tvu,"  je de jal. " ZDA bo do moč no pod -
pr le po va bi lo  tem dr ža vam  v Na to,"  je po -
uda ril. "De set let je na zaj  je  bil Bal kan re gi ja,
raz ru še na  z voj no, fa na tiz mom  in et nič nim
či šče njem. Da nes  je re gi ja,  ki ras te  v svo bo -
di, strp nos ti  in mi ru.  Te spre mem be  so rez -
ul tat od loč ne ga ukre pa nja Na ta  in po gu mnih
iz bir bal kan skih vo di te ljev,  ki  so  si  v mi nu -
lih le tih pri za de va li,  da  bi pre ma ga li na si lje
in raz ha ja nja  v pre te klos ti,"  je  še de jal  Bush.

Ge ne ral ni se kre tar za vez niš tva  Jaap  de
Ho op Schef fer  je  na dru gi stra ni po uda ril,  da
spo ra  med Gr či jo  in Ma ke do ni jo  ne bo do re -
še va li  s kon fron ta ci jo. "Za ve da mo  se,  da  je
to zap le te no vpra ša nje, ven dar  ne zač ni mo
is ka ti re ši tev  z ob to že va njem za vez ni ce,  ker
to  ne po ma ga. Za ve da ti  se mo ra mo,  da  je  ena
dr ža va not ri, dru ga  pa  še  ni,"  je po uda ril.
Hkra ti  je iz ra zil op ti mi zem,  da  bo  spor re -
šen, "če prav  je po lo žaj ze lo te žak".

Raz pra vo  o od lo čit vah gle de pri hod -
nje ši rit ve za vez niš tva  so vo di te lji čla nic Na -
ta za če li  že ta koj  na de lov ni ve čer ji. For mal -
no od lo či tev  o na dalj nji ši rit vi za vez niš tva  pa
bo da nes oko li pold ne va spre jel Se ver no at -
lant ski  svet  na rav ni še fov dr žav čla nic. Po -
va bi lom  bo sle di la po seb na slo ves nost  za po -
vab lje ne čla ni ce,  med dru gim  se bo do po -
se bej fo to gra fi ra le  z ge ne ral nim se kre tar jem
Na ta  de Ho o pom Schef fer jem.

Vrh  se  bo na to na da lje val  z raz pra vo
o Af ga ni sta nu  v raz šir je ni za sed bi,  saj bo do
na po go vo rih so de lo va le  vse dr ža ve,  ki so -
de lu je jo  v Na to vih ope ra ci jah  v Af ga ni sta -
nu, si cer  pa tu di af ga ni stan ski pred sed nik
Ha mid Kar zaj, pred sed nik Ev rop ske ko mi -
si je Jo se Ma nu el Bar ro so, vi so ki zu na nje po -
li tič ni pred stav nik  EU Ja vi er So la na  in ge ne -
ral ni se kre tar  ZN  Ban  Ki Mo on.

Zad nji  dan vr ha  se bo do vo di te lji čla -
nic Na ta se sta li  še  z od ha ja jo čim rus kim
pred sed ni kom Vla di mir jem Pu ti nom. "27
dr žav  bo iz me nja lo sta liš ča  o stva reh,  o ka -

te rih ni ma jo nuj no ena ke ga mne nja,  na pri -
mer  o Ko so vu  ali pro ti ra ket nem šči tu,"  je na -
po ve dal tis kov ni pred stav nik Na ta Ja mes Ap -
pat hu ra i,  ki  pa za vra ča na ved be,  da  bo vzdu -
šje ne ga tiv no. "Po zi tiv no  bo,  ne ne ga tiv no  ali
na pe to,"  je za tr dil.

Na to  je  tik  pred za čet kom vr ha  v Bu -
ka reš ti vče raj za gnal  nov te le vi zij ski pro gram
na splet ni stra ni  www.na to chan nel. tv, na me -
njen me dij ske mu bo ju pro ti ta li ba nom. Na -
to že li ta ko okre pi ti svo jo mi si jo  v Af ga ni -
sta nu  in  se zo per sta vi ti skraj ne žem,  ki  so  že
zdav naj do je li  moč no vih me di jev,  je po jas -
nil  de Ho op Schef fer,  ki  je za gon pro gra ma
ozna čil  za pre hod " iz ka me ne do be  v 21. sto -
let je".

Vrh  v Bu ka reš ti po te ka  v mo goč ni
mar mor ni pa la či,  ki  jo  je  dal zgra di ti ko mu -
nis tič ni dik ta tor Ni co la e Ce au ses cu  ter  je si -
cer se dež ro mun ske ga par la men ta  in mu ze -
ja so dob ne umet nos ti. Pa la ča  s pred vi do ma
več  kot 3000 so ba mi,  od te ga 1200 dvo ra -
na mi,  po ne ka te rih vi rih ve lja  za dru go naj -
več jo zgrad bo  na sve tu, ta koj  za Pen ta go -
nom.
Mihael Šuštaršič in Petra Miklavc (STA)

Romunski premier
Traian Basecu

sprejema
ameriškega

predsednika
Georgea Busha

ANSA

Eta prevzela odgovornost
za umor socialista

MADRID - Baskovska separatistična
organizacija Eta je v torek prevzela od-
govornost za atentat na nekdanjega
socialističnega svetnika Isaiasa Car-
rasca, ki se je zgodil dva dni pred par-
lamentarnimi volitvami v Španiji 9.
marca. Eta je odgovornost prevzela v
sporočilu, ki ga je poslala baskovske-
mu časniku Gara. Eta je v izjavi še opo-
zorila socialiste, da ne bo stala križem
rok, medtem ko spremlja aretacije lju-
di, njihova mučenja in obsodbe na do-
smrtne ječe ter prepovedi političnih
strank.
Carrasco je bil ustreljen pred svojim
domom v mestu Mondragon, kar sta
videli tudi njegova soproga in ena od
treh hčera, španska vlada in policija pa
sta napad hitro povezali z Eto. Zara-
di napada so vse politične stranke v
državi skrajšale volilno kampanjo, na
kateri je bil socialistični premier Jose
Luis Rodriguez Zapatero vnovič iz-
voljen na položaj.
Sicer pa naj bi bila ta separatistična or-
ganizacija v svoji 40-letni kampanji za
neodvisno baskovsko pokrajino od-
govorna za več kot 800 smrtnih žrtev.

Irski premier Ahern
6. maja zapušča položaj

DUBLIN - Irski premier Bertie Ahern
je včeraj sporočil, da bo 6. maja od-
stopil. Ahern je v zadnjem času pod
vse hujšim pritiskom, da naj bi v 90.
letih prejšnjega stoletja sprejemal
podkupnine, vendar pa je včeraj
odločno zanikal, da odstopa zaradi te-
ga: "V svojem srcu src vem, da nisem
naredil ničesar narobe in da nisem ni-
kogar prizadel."
Ahern je na novinarski konferenci, ki
je bila sklicana povsem nepričakova-
no in na kateri ga je spremljalo več nje-
govih ministrov, znova zanikal, da bi
kadarkoli sprejemal podkupnine.
Obenem je priznal, da vlada zaradi v
zadnjih 18 mesecih vse glasnejših kri-
tik na račun njegovih pojasnil, kako se
je v sredini 90. let na njegovem računu
znašlo okoli 100.000 evrov, ne more
več učinkovito opravljati svojih nalog.
Ahern bo sicer istočasno odstopil tu-
di s položaja vodje stranke Fianna
Fail, na obeh položajih pa naj bi ga na-
sledil njegov namestnik, sedanji fi-
nančni minister Brian Cowen. Co-
wen je glede Ahernovega odstopa de-
jal, da upa, da bo Irska v prihajajočih
dneh Aherna hvalila, ne sramotila, ter
namignil, da bi bil Ahern zaradi svo-
je "politične razsodnosti, odločnosti
in spravljivosti" ustrezen kandidat za
kakšen viden položaj v mednarodni
skupnosti. (STA)

KOSOVO - Generalni sekretar Združenih narodov

Ban Ki Moon: Resolucija
štev. 1244 ostaja v veljavi

Ban Ki Moon

NEW  YORK  - Ge ne ral ni se kre tar
ZN  Ban  Ki Mo on  je  v svo jem zad njem po -
ro či lu  o de lu mi si je  ZN  na Ko so vu (Un -
mik) za pi sal,  da Un mik de lu je  še na prej  v
skla du  z re so lu ci jo 1244  iz le ta 1999,  s ka -
te ro  so  ZN do bi li Ko so vo  v uprav lja nje.

Gre  za pr vo po ro či lo ge ne ral ne ga se -
kre tar ja  ZN  o de lo va nju Un mi ka, po tem
ko  je Ko so vo 17. feb ru ar ja raz gla si lo sa mo -
stoj nost  od Sr bi je,  ki te ga  ne pri zna va. Po -
ro či lo po kri va ob dob je  od 12. de cem bra
2007  do 1. mar ca 2008,  Ban  pa  v  njem po -
tr ju je,  da re so lu ci ja 1244 os ta ja  v ve lja vi,
do kler  se Var nost ni  svet  ZN  ne od lo či dru -
ga če,  v  tem ča su  pa  so ta ko ko sov ski  kot
srb ski vo di te lji za ve za ni,  da ures ni ču je jo
nje na do lo či la.

Ban pri zna va,  da  je raz gla si tev sa mo -
stoj nos ti pri ne sla no ve iz zi ve  za Un mik  in
po nu ja mož nost,  da  bi Un mik pri la go dil
svo je de lo va nje  v skla du  z raz vo jem do god -
kov  na te re nu, ven dar  v skla du  z re so lu ci -
jo 1244.  Ban po ro ča,  da Sr bi raz šir ja jo boj -
kot ko sov skih usta nov,  ki  je se daj za jel tu -
di ko sov sko po li ci jo, pra vo sod ni sis tem,
ob čin ske upra ve, za po re  in že lez ni co  ter
ca ri no,  ki  je  pod upra vo Un mi ka.

Srb ski po li cis ti za vra ča jo av to ri te to
vod stva ko sov ske po li ci je  in zah te va jo,  da
se  jih po sta vi ne po sred no  pod po velj stvo
med na rod ne po li ci je.  Kljub vse mu  pa
sploš ni po lo žaj  na Ko so vu os ta ja mi ren, če -
prav tu di na pet, ve či na srb skih de mon stra -
cij  pa  je mi ni la mir no. Bi lo  pa  je tu di ne -
kaj na si lja,  kot  so na pa di  na Un mik  in  EU
z gra na ta mi  ter po ži gi  v Ko sov ski Mit ro -
vi ci  in Zu bi nem po to ku. 19. feb ru ar ja  sta
bi li uni če ni  dve ca rin ski pos ta ji  na me ji  s
Sr bi jo.

Po ro či lo  ne ob rav na va srb ske ga na -
si lja 14. mar ca  na so diš ču  v Ko sov ski Mit -
ro vi ci,  saj  se  je zgo di lo zu naj ob dob ja,  ki
ga po ro či lo ob rav na va.  Ne gle de  na  to  pa
Ban po udar ja,  da  je vsa krš no na si lje pro -
ti Un mi ku  ali pri pad ni kom ko sov skih
skup nos tih ne spre jem lji vo  in  ga  ne  bi sme -
li tr pe ti. Ge ne ral ni se kre tar  ZN po zi va  vse
stra ni,  naj  se vzdr ži jo be sed  in iz jav,  ki  bi
lah ko ogro zi le  mir  in po vzro či le na si lje.
Un mik  pa  si  bo  še na prej pri za de val,  da  bi
po li tič ni  in var nost ni po lo žaj  na Ko so vu
in  v šir ši re gi ji os tal sta bi len.

Med tem  je vče raj rus ki zu na nji mi -
nis ter Ser gej La vrov  med raz pra vo  v
spod njem do mu par la men ta, du mi, po -
uda ril,  da Ru si ja  ne  bo do pus ti la član stva
Ko so va  v  ZN,  prav ta ko  ne  bo do pus ti la,
da  bi vpra ša nje Ko so va preš lo okvi re
vpli va sve tov ne or ga ni za ci je. "Sto ri li  smo
vse,  kar  je bi lo mo go če,  da  bi pre pre či li na -
čr te hit re ga  in ši ro ke ga pri zna nja ne od vis -
nos ti Ko so va,"  je de jal. ( STA)

ZIMBABVE - Mugabejeva vlada zanika

Opozicija oklicala zmago
na predsedniških volitvah

HAR A RE  - Glav na zim bab vej ska
opo zi cij ska stran ka Gi ba nje  za de mo kra -
tič ne spre mem be ( MDC)  je vče raj raz gla -
si la zma go svo je ga kan di da ta  za pred sed -
ni ka dr ža ve Mor ga na Tsvan gi ra i ja. Med -
tem  v vla da jo či stran ki ZA NU-PF tr dit -
ve opo zi ci je za vra ča jo  in po zi va jo,  naj po -
ča ka jo  na urad ne rez ul ta te vo lil ne ko mi -
si je.

Kot tr di opo zi cij ska stran ka Gi ba -
nje  za de mo kra tič ne spre mem be ( MDC),
je  njen kan di dat Mor gan Tsvan gi ra -
i  na so bot nih pred sed niš kih vo lit vah do -
bil 50,3 od stot ka gla sov, med tem  ko  je do -
se da nji pred sed nik Ro bert Mu ga be do bil
43,8 od stot ka gla sov. Vla da jo ča stran ka
Zim bab vej ska af riš ka na rod na zve za  - Pat -
ri ot ska fron ta (ZA NU-PF)  je  že za vr ni la
tr dit ve opo zi ci je,  v stran ki  pa  so obe nem
tu di na po ve da li,  da bo do naj prej po ča ka -
li  na ob ja vo do konč nih rez ul ta tov vo lil ne
ko mi si je.

Zim bab vej ski dr žav ni čas nik He rald
je  po ob ja vi pr vih ne urad nih rez ul ta tov
pred sed niš kih vo li tev na po ve dal,  da  bo  za

iz vo li tev pred sed ni ka po tre ben dru gi
krog, ge ne ral ni se kre tar  MDC Ten dai Bi -
ti  pa  je  to  že za vr nil  in po uda ril,  da  je  za
zma go  v pr vem kro gu do vo lj  že  en  glas
več  kot 50 od stot kov  vseh gla sov.

"Vztra ja mo  pri sta liš ču,  da  smo
zma ga li  na pred sed niš kih vo lit vah,  in  da
dru gi  krog ni ka kor  ni po tre ben,"  je Bi ti de -
jal  na no vi nar ski kon fe ren ci. Na mest nik
in for ma cij ske ga mi nis tra  Bright Ma ton -
ga  je  prav za ra di  teh iz jav opo zi ci jo  že
ozna čil  za ne od go vor no  in škod oželj no.
"Ze lo mo ra jo pa zi ti  na svo ja de ja nja. Mis -
li jo,  da lah ko iz zi va jo ZA NU-PF, po li ci jo
in voj sko,"  je  ob de jal Ma ton ga.

Vla da  je  že  pred  tem opo zar ja la,  da
bi bi la prez god nja ob ja va vo lil nih rez ul -
ta tov  s stra ni opo zi cij ske  MDC ena ka pos -
ku su dr žav ne ga uda ra. Mu ga be,  ki  je zim -
bab vej ski pred sed nik  že 28  let,  je vo lit ve
za pred sed ni ka dr ža ve  že  v pred vo lil ni
kam pa nji pri mer jal  z bok sar skim dvo bo -
jem,  v ka te rem  naj  bi zma ga la nje go va
stran ka,  po vo lit vah  pa  se Mu ga be  ni  več
ogla sil. ( STA)
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Četrtfinale Lige Prvakov

Fenerbačhe načel
samozavest Angležev 
Presenetljivo je premagal Chelsea - V Londonu derbi brez zmagovalca

NAŠ POGOVOR - Tržaška skakalka v vodo Noemi Batki z dvema vozovnicama za olimpijske igre v Pekingu

Izpolnila se ji je prva skrita želja
Bronasta kolajna na EP je bila nepričakovana - Dallapè ali Cagnotto? Ujema se z obema - Pekinški Water Cube je zelo funkcionalen - Za zlato medaljo Kitajke, Rusinje in Ukrajinke

Ska kal ka  v vo do No e mi Bat ki  je
ures ni či la svo jo pr vo skri to že ljo:
nas top  na olim pij skih  igrah. » Če  ne  bi
bil Pe king,  bi vztra ja la  do Lon do na.
Sr čno  sem  si že le la olim pij ske ga nas -
to pa,«  je po nos no po ve da la 20-let na
Tr ža čan ka ma džar ske ga po re kla,  ki
tek mu je  za tr žaš ki  klub Tri es te Tuf fi.
S  tem  je ize na či la us pe he svo je ma me
Ibo ly e Na gy,  ki  je le ta 1992 bra ni la
ma džar ske bar ve  na olim pij skih  igrah
v Bar ce lo ni. Dru ga skri ta že lja?  Prav
go to vo  je olim pij ska me da lja. Bat ki je -
va  bo av gus ta  v no vem pe kin škem ba -
ze nu Wa ter Cu be,  ki  ga  je  že pre iz ku -
si la feb ru ar ja  na tek mi sve tov ne ga po -
ka la FI NA, nas to pi la  v  dveh dis ci pli -
nah: sin hro ni sko ki  s tri me tr ske des -
ke ( v pa ru  s Fran ces co Dal la pè)  in sin -
hro ni sko ki  z de set me tr ske ga stol pa ( -
v dvo ji ci  s Ta ni o Ca gnot to). » V  tej dis -
ci pli ni (de set me tr ski  stolp  op.  ur.)  sva
s Ta ni o pre se ne ti li.  Na ev rop skem pr -
ven stvu  v Eind hov nu  s Ta njo nis va
pri ča ko va li bro nas te me da lje,«  nam  je
za u pa la No e mi.

Zakaj pa?
»Ker s Tanio iz raznoraznih ra-

zlogov nisva trenirali kot bi bili mo-
rali. Ona namreč trenira v Bocnu, jaz
pa v Trstu. Večkrat nas je ovirala raz-
dalja. Vsekakor nama je uspel podvig
in sedaj se bo treba zelo dobro pri-
praviti na olimpijski nastop.«

V Pekingu boš nastopila še s

Francesco Dallapè (s trimetrske
deske).

»S Francesco sva olimpijsko vo-
zovnico dosegli prav na svetovnem
pokalu v novem bazenu v Pekingu.«

Kako zgleda novi pekinški ba-
zen?

»Futurističen (v obliki kocke op.
ur.). Zelo lep in zelo funkcionalen.
Tehnološko brezhiben. Upam, da ga
bodo uporabljali tudi po olimpijskih
igrah. Vsekakor si tekme lahko tam
ogleda nekaj tisoč ljudi.«

S katero od dveh tvojih sotek-
movalk imaš večji »feeling«, z Dal-
lapè ali s Cagnotto?

»Z obema, drugače ne bi bile ta-
ko uspešne. Obe sta nekoliko bolj iz-
kušeni in konstantni od mene.«

V kateri disciplini pa imate
večjo možnost za olimpijsko me-
daljo?

»Ne vem. Pred nastopom na EP
na Nizozemskem sem bila prepričana,
da sva bolj konkurenčni s trime-
trskega stolpa. Očitno sem se zmoti-
la. Vsekakor na olimpijskih igrah prav
gotovo ne bomo sodile med favorite.«

Kdo pa bodo favorite za olim-
pijske medalje?

»V prvi vrsti Kitajke, ki se bodo
doma dale vse od sebe. Zatem so Ru-
sinje in Ukrajinke. S kančkom sreče pa
lahko tudi mi dosežemo dobro uvrsti-
tev.«

Ste medtem povečale število
treningov?

»Še ne. Zdaj se moramo vse tri
dodobra odpočiti in zatem bomo
začele stopnjevati ritem treningov.

Treba je pač dobro načrtovati, saj mo-
ramo priti v Peking v najboljši formi.
A za to bo že poskrbel na trener Do-
menico Rinaldi. Smo v dobrih rokah.«

Jan Grgič

LON DON  - An gleš ka pre moč  v no go -
met ni Li gi pr va kov  je očit na, če prav  je an gleš -
ke ga  pri  njih  bolj ma lo ozi ro ma  so  to pred -
vsem na vi ja či. Br žko ne  se bo do  v pol fi na le
uvrs ti le  kar  tri eki pe  z Oto ka, to da nji ho vo
sa mo paš nost  je  na vče rajš njih če trt fi nal nih
tek mah do dob ra za ma jal naj manj ugle den iz -
med če trt fi na lis tov, tur ški Fe ner ba čhe,  ki  je
po vsem ne pri ča ko va no  z 2:1 pre ma gal Chel -
se a.  To  mu ver jet no  ne  bo za dos to va lo  za na -
pre do va nje  v pol fi na le, za do šče nje  pa  je ve -
li ko. Drog ba  in to va ri ši  so  v  v Tur či ji pr vih 45
mi nut po vsem za sen či li gos ti te lje  in za slu že -
no vo di li  po av to go lu De i vi da. To da Fe ner -
bač je  je  v dru gem de lu zai gral ze lo agre siv -
no, spr va si cer ne učin ko vi to, na pos led  pa  je
dva krat za del, naj prej  s Ka zi mo vom ( ki  ga  je
tre ner Zi co po slal  na igri šče na mes to ble de -

ga Kež ma na), de set mi nut  pred kon cem  pa
še  s kras nim go lom De i vi da  s stre lom  od da -
leč.

V Lon do nu  je  bil der bi  med Ar se na lom
in Li ver po o lom  na ze lo vi so ki rav ni. Ar se nal
je po ve del  z go lom  z gla vo Ade bay or ja  v 22.
mi nu ti, Li ver po ol  pa  je ize na čil ta koj za tem
z go lom Kuyt la,  a  po za slu gi po da je Ger ra -
rda.  V na da lje va nju  se  je Li ver po ol  v glav nem
ure je no bra nil, Ar se nal  pa nje go ve ob ram be
ni pre bil, če prav  bi  si za slu žil zma go.
Arsenal - Liverpool 1:1 (1:1)

STRELCA: Adebayor v 22. in Kuyt v 26.
min.

ARSENAL: Almunia, Toure, Senderos,
Gallas, Clichy, Eboue’, Fabregas, Flamini, Van
Persie, Hleb, Adebayor.

LIVERPOOL: Reina, Carragher, Hyy-

GIMNASTIKA

V Franciji
od danes
žensko EP

CLER MONT FER RAND  -  Z
da naš nji mi kva li fi ka ci ja mi  se  bo  v
fran cos kem Cler mont-Fer ran du
za če lo 27. ev rop sko pr ven stvo  v
žen ski šport ni gim nas ti ki,  na ka te -
rem  bo  do 6. apri la  v član ski ka te -
go ri ji nas to pi lo sku paj 277 te lo vad
iz 34 dr žav: Ita ljo  bo  med dru gim
za sto pa la tu di Tr ža čan ka Fran ces -
ca Be nol li, Slo ve ni jo  pa Ade la  Šajn
in Sa ša Go lob. Sled njo tre ni ra tr žaš -
ka Slo ven ka Po ljan ka Pa vle tič.

MOSLEYA NI SRAM - Pred-
sednik Mednarodne avtomobili-
stične zveze (FIA) Max Mosley je
po objavljenem škandalu, britanski
tabloid ga je namreč »zasačil«, ka-
ko se je na videoposnetku v naci-
stični uniformi podal v avanturo s
petimi najetimi dekleti na klic, de-
jal, da ne misli odstopiti s položaja
prvega moža formule 1.»Prejel sem
veliko pisem in sporočil, kjer so mi
ljudje izrazili svojo podporo, zato
ne nameravam odstopiti z mesta
predsednika FIA. Moje zasebno
življenje ni povezano z mojim po-
klicnim in zato ne vem, zakaj ne bi
nadaljeval z opravljanjem dela,« je
ob tem dejal »glavni akter« orgije.

ODDO POD NOŽ - 31-letne-
ga nogometaša Milana Massima
Odda so v Rimu v bolnišnici Villa
Stuart operirali na levem meni-
skusu.

NOGOMET - Izid 1. SNL:
Mik CM Celje - Koper 0:2 (Djukić
2).

KOŠARKA - Izidi 1. SKL za
prvaka: Domžale - TCG Mercator
99:73, Luka Koper - Zlatorog Laško
77:83, Krka Union Olimpija 63:79;
za obstanek: Polzela - Rogla 87:80,
Kraški zidar (Trifunovič 42) - Šen-
tjur 93:86. Sežančani so se še otre-
sli skrbi o neposrednem izpadu iz
lige, nag glavo jim še visi rezilo p
predzadnjem mestu, ki vodi v mi-
ni ligo.

ROKOMET - Izid 1. MIK lige:
Jeruzalem Ormož - Cimos Koper
24:33

Noemi Batki trenira
dvakrat dnevno po
dve uri in pol ter, v

prostem času,
obiskuje drugi

letnik tržaške
pedagoške

fakultete

KROMA

V TRSTU

Konec tedna 4.
Spomladanska Trofeja

V Trst se po januarskem Pokalu Pe-
king 2008 in Trofeji Alpe Adria vračajo
najboljši evropski skakalci v vodo. Konec
tedna, jutri in v soboto, bo namreč na
sporedu četrta izvedba mednarodne
Spomladanske Trofeje (v organizaciji
tržaškega društva Trieste Tuffi). V
tržaškem bazenu Bruno Bianchi bo pro-
gram nadvse pester. Jutri bodo najprej
nastopile ženske. Prvi skoki bodo na spo-
redu ob 15. uri. Ob 20. uri bo še finale.
V soboto (vedno ob 15. in 20. uri) pa bo-
do skakali moški. V ženski konkurenci
bodo poleg Batkijeve nastopile še: Mar-
tina Fabiani (Fiamme Oro iz Rima), Co-
rina Popovici (romunska reprezentanca),
Brenda Spaziani (italijanska reprezen-
tanca), Michelle Turco (Trieste Tuffi) in
Daria Vignaroli (Fiamme Oro iz Rima).
Pri moških bo konkurenca nekoliko
bolj ostra. Nastopili bodo Constantin
Blaha (avstrijska reprezentanca), Javier Il-
lana (španska rep.), Tommaso Marconi
(italijanska rep.), Constantin Popovici
(romunska rep.), Tommaso Rinaldi (ita-
lijanska mladinska rep.), Cristopher Sac-
chin in Maicol Verzotto (oba Italija). Prvi
štirje tekmovalci so si že zagotovili olim-
pijsko vozovnico. Zmagovalec bo odne-
sel domov 800 evrov.

Tako je Adebayor (s
št. 25) dosegel gol
za Arsenal na
tekmi proti
Liverpoolu v
Londonu

ANSA

ODBOJKA

Matej Černic
uspešno
prestal poseg

Ma tej Čer nic  je us peš no pre stal
ope ra ci jo ko le na  v Mo de ni  pri or to -
pe du Mon tor si ju.  Iz ko le na  so  mu
vze li  tri del čke kal ci fi ci ra ne ga hru -
stan ca  in ra no za ši li.

Ma tej  se  bo po drob ne je po go -
vo ril  z or to pe dom da nes  in  se na to
vr nil  spet do mov. Si cer  pa  mu  je
Mon tor si za go to vil,  da  bo lah ko  po
15  dneh  že sto pil  na no go.

Ma te ja pes ti po škod ba ko le na
že  od ju li ja la ni,  ko  je  med sve tov no
li go ( na tek mi pro ti Ja pon ski) za ču -
til rah lo bo le či no,  dva ted na  pred ev -
rop skim pr ven stvom  v Mos kvi la ni
sep tem bra  pa  ga  je po škod ba pri mo -
ra la tu di  k po pol ne mu mi ro va nju.
Dalj ča sa  je mi ro val tu di  med le toš -
njo se zo no  pri rus kem Di na mu Mos -
kva, za ra di po škod be  pa  ne  bo nas -
to pil ni ti  na do dat nih kva li fi ka ci jah  za
OI  v Pe kin gu,  ki bo do ma ja  na Ja pon -
skem.

FINALISTA - Salonit Anhovo
in ACH Bled sta finalista slovenske-
ga odbojkarskega prvenstva. Izida 2.
polfinalnih tekem: Triglav - ACH 1:3
(16:25, 23:25, 25;22, 21:25), Salonit -
Stavbar 3:0 (25:14, 25:18, 25:16).

ŠPILAK - Mladi slovenski ko-
lesarski up Simon Špilak potrjuje
vrhunsko formo z začetka sezone, saj
odlično nastopa tudi na dirki visoke
kategorije KBC Driedaagse Da Pan-
ne v Belgiji. Po dveh etapah je kole-
sar Lampreja na sedmem mestu. Vo-
di Enrico Gasparotto.

pia, Skrtel, Fabio Aurelio, Mascherano, Xa-
bi Alonso, Babel, Gerrard, Kuyt, Fernando
Torres.
Fenerbačhe - Chelsea 2:1 (0:1)

STRELCI: Deivid (avtogol) v 13., Ka-
zin v 65. in Deivid v 80. min.

FENERBAČHE: Volkan, Onder, Lu-
gano, Dracena, Wederson, Boral, Aurelio,
Maldonado, Deivid, Alex, Kežman.

CHELSEA: Cudicini, WEssien, Terry,
Ricardo Carcalho, Cole, Makelelel, Cole, Bal-
lack, Lampard, Malouda, Drogba

POKAL UEFA - Fiorentina bo na no-
cojšnji prvi četrtfinalni tekmi (ob 20.45 po La7
in Sportitalia) na domačem Franchiju gosti-
la solidni PSV Eindhoven. Prandelli bo od
prve minute imel znova na razpolago Mu-
tuja. Stadion je razprodan.
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KOŠARKA - Končnica za napredovanje v promocijski ligi

Domovci pričeli
s prepričljivo zmago
Tržaški Scoglietto so povsem nadigrali - V soboto v Trstu
Dom – Scoglietto 92:59 (21:18, 46:34,
71:42)

DOM: Voncina 12, Gravner 6, Cej
17, Belli 11, Franco 8, Kristancic 1, Fa-
ganel 5, Campanello 17, Pahor 1, Am-
brosi 5, Kojanec 1, Zavadlav 8, trener Pe-
ter Brumen. SON: 20; PON: nihče. 3T:
Campanello 3, Cej 2, Faganel, Voncina
in Zavadlav 1.

Domovci so končnico prvenstva
začeli odlično. V trdnjavi Kulturnega do-
ma so tokrat z izjemno predstavo pre-
magali tržaški Scoglietto s kar dvaintri-
desetimi točkami razlike. Uspeh pred-
stavlja tudi dejstvo, da je Dom edina go-
riška ekipa, ki je v prvem krogu prema-
gala tržaško, saj sta ekipi iz Gradeža in
Vileš visoko izgubilinili proti Intermug-
gi in ekipi Skycrapers iz Trsta. Slednja
bo v soboto gostila prav varovance tre-
nerja Brumna, ki bodo morali zmagati,
da ohranijo visoke možnosti za napre-
dovanje.

Začetek tekme proti Scogliettu je
bil zelo izenačen, tako da je po prvi
četrtini Dom vodil za pičle tri točke. V
drugi četrtini pa sta se razigrala odlična
Cej in Campanello, ki sta s prodori in
trojkami domače pripeljala v vodstvo
dvanajstih točk. V tretji četrtini so go-
stje popolnoma izgubili glavo. Stalno so
ugovarjali sodnikom, tako da so jim le
ti prisodili kar štiri ! tehnične napake. Po-
leg tega je nasprotnikov igralec odšel z
igrišča in se zagnal proti domovemu na-
vijaču na tribunah. Na srečo so ga soi-
gralci pravočasno ustavili. Domovci so
to situacijo odlično izkoristili in prednost
povišali na trideset točk. Na koncu so
priložnost za igranje dobili vsi igralci, ki
so še dodatno večali prednost. Večjo mi-
nutažo je še posebno izkoristil mladi Za-
vadlav, ki se je tokrat res izkazal. Pohvalo
zasluži celotna ekipa (vsi so se tudi vpi-
sali med strelce), še posebej pa Campa-
nello in Cej, ki sta bila povsem neusta-
vljiva. Aplavz gre tudi številni publiki, ki
je domovce spodbujala skozi celotno
srečanje. Prav to bodo varovanci trenerja
Brumna potrebovali v preostalih dveh
domačih tekmah. (Albert Voncina)

Ostala izida: Grado - Intermuggia
53:69, Skyscrapers - Villesse 89:65.

Vrstni red:Dom in Intermuggia 8,
Skyscrapers, Scoglietto in Villesse 4,
Grado 2.

UNDER 15 MOŠKI
Perteole - Bor ZKB 80:51 (22:7, 55:21,
81:28)

BOR: De Luisa 11, Sancin 2, Celin
15, Labiani, Kukić, Tanasijević 16, Bole

7, Rufini. TRENER: Robert Jakomin.
PON: Kukić, SON: 18, TRI TOČKE: De
Luisa, Bole.

Bor ZKB - AIBI Foljan 56:88 (16:24,
24:46, 41:65)

BOR: De Luisa 16, Sancin 3, Ma-
horčič, Labiani 2, Merkù 2, Kukić 4, Jer-
man, Celin 29, Rufini. TRENER: Robert
Jakomin. SON: 13, TRI TOČKE: Celin
4, De Luisa 2.

Mladi borovci so v dveh dneh dva-
krat ostali praznih rok. Rezultat pa ni po-
memben, saj so Jakominovi varovanci
tudi tokrat pokazali lep napredek, predv-
sem v fazi napada. Na torkovi tekmi pro-
ti Foljanu so borovci zbrali lepo število
trojk, kar sedem.

MINIBASKET
Breg – Bor 23:27 (10:6, 4:2, 0:5, 9:14)

BREG: Stefančič 2, Tul 6, Spartà 3,
Matarrese 4, Gregori 2, Giacomini 6

BOR: Impellizzeri 2, Švara 2, Ce-
rimavič 1, Kravos 4, Bole 2, Mandič 4,
Olenik 8, De Robbio 4

Derbi v Dolini se je tokrat končal
z zmago gostov, namreč prva tekma v
Lonjerju je bila v korist Brežanov. Do-
mača ekipa je igrala brez prave volje po
zmagi, kar so gostje izkoristili ter z
odlično obrambo in borbeno ter zagri-
zeno igro, še posebno v tretjem (0:5) in
v četrtem delu (9:14) povedli in za-
služeno zmagali.

Gabrijel Zavadlav
(letnik 1990, na

sliki) je dobro
izkoristil svojo

priložnost,
najboljša pa sta

bila Fabrizio
Campanello in

David Cej. Dom je
med goriškimi

finalisti edini, ki je
v prvem krogu

zmagal

PRINČIČ

SMUČANJE - Državni finale Ostržka na smučeh

V Abetoneju
naši smučarji
v težkih razmerah

Na dr žav nem fi na lu Os tr žka  na
smu čeh  so nas to pi li štir je na ši smu čar ji.
V po ne de ljek  so  se pre iz ku si li naj mlaj ši
(ka te go ri ja bab y): nas to pil  je tu di  Blaž Kli -
nec (De vin),  ki  je  bil od li čen 29.

Vče raj  pa  so tek mo va li deč ki/de kli -
ce  in na ra ščaj ni ki/na ra ščaj ni ce. De ček Al -
bert Ker pan  je edi ni za klju čil tek mo va nje
in  se uvrs til  na 50. mes to  s ča som 1:08,94
(nas to pi lo  je 197 smu čar jev). Zma gal  je
Ed oar do Lon go (1:03,55). La ra Pur ič  in
Alek san der Cos sut ta  pa  sta od sto pi la.
Vre men ski po go ji  so bi li na sploh sla bi
pred vsem za ra di vi so kih tem pe ra tur.

Memorial Juri Puntil
Konec tedna je na Zoncolanu ste-

klo mednarodno tekmovanje za cicibane
in dečke/naraščajnike za 1. memorial Ju-
ri Puntil. Na kakovostnem smučarskem
tekmovanju so nastopili najboljši smučar-
ji naše dežele, Veneta, Lombardije, Av-
strije in Hrvaške (smučarji iz Slovenije so
na koncu odpovedali prisotnost). Barve
naše dežele so branili tudi smučarji naših

slovenskih društev Albert Kerpan, Minej
Purich in Lara Purič (vsi Mladina). Naj-
boljša je bila Mladinina naraščajnica, ki
sicer trenira v šoli Bachmann, Lara Pu-
rič, ki je bila osma. Za zmagovalko je zao-
stala sekundo in pol. Minej Purich je bil
31. (skupno 48 naraščajnikov), Albert Ker-
pan pa je odstopil.

Dežela FJK se je bila ekipno druga
in prejela tudi denarni prispevek.

Gabrielli in Tence
na slovenskem DP

Mladinina smučarka Veronika Ten-
ce in Devinovec Gianluca Gabrielli sta
prejšnji teden nastopila na slovenskem
državnem prvenstvu, kjer so tekmovali
tudi smučarji, ki nastopajo v svetovnem
pokalu (Jerman, Vajdič, Valenčič, Štuhec,
Robnik). V slalomu je bil Gabrielli (obi-
skuje šolo Bachmann) 67. (nastopilo je 98
tekmovalcev), Veronica Tence pa je na-
stopila v veleslalomu in odstopila v dru-
gem spustu.

Odlični rezultati Poletovih
kotalkarjev na pokrajinskem prvenstvu

Konec tedna se je zaključilo pokrajinsko prvenstvo na
Tržaškem v umetnostnem kotalkanju. Tekmovanje se je od-
vijalo pri društvu Gioni pri Sv. Alojziju, kjer so tekmovale
vse višje kategorije. Tudi tokrat, kot že v prvi fazi prvenstva,
so se Poletovi kotalkarji odlično izkazali, saj so prav vsi sto-
pili na zmagovalne stopničke. V skupini kadetov si je Va-
lentina Scamperle priborila 1. mesto v obveznih likih, med-
tem ko se je sotekmovalka Martina Debernardi uvrstila na
četrto mesto. V kratkem programu si je Valentina spet pri-

služila prvo mesto, Martina Debernardi, ki je prvič nasto-
pala v višji kategoriji, pa solidno drugo mesto. V dolgem pro-
gramu pa se je uvrstitev spremenila, saj je Martina stopila
na prvo in Valentina na drugo stopničko zmagovalnega odra.
Prvo mesto v kombinaciji si je prislužila Valentina Scam-
perle, medtem ko je bila Martina Debernardi tretja. V ka-
tegoriji mladincev Luisa Menna ni tekmovala v prostem pro-
gramu zaradi zdravstvenih razlogov, vsekakor pa je dobro
izpeljala obvezne like in osvojila prvo mesto. V isti katego-
riji je bil Daniele Zorni prvi v prostem programu, v obvez-
nih likih in v kombinaciji. Vse naše tekmovalce čaka zdaj
deželna faza, ki se bo za kategorije mlajših in starejših de-
klic in dečkov pričela že 5. in 6. aprila.

Miličinski in Župančič v finalu
Na stadionu 1. maja v Trstu so bile včeraj dopoldan kva-

lifikacije Športne šole Trst v igri med dvema ognjema. Šti-
ri ekipe so se med sabo pomerila po sistemu vsaka proti vsa-
ki, po šestih napetih tekmah pa sta se v finale uvrstili ekipi
katinarske šole Milčinski in svetoivanske šole Župančič.
Sklepna prireditev s finalnlo tekmo, atletskim trobojem in
nagrajevanjem bo v petek, 30. maja.

IZIDI: Župančič - Finžgar 2:0, Milčinski - Sv. Ivan 2:0,
Župančič - Milčinski 0:2, Finžgar - Sv. Jakob 2:0, Župančič
- Sv. Jakob 2:1, Finžgar - Milčinski 1:2.

VRSTNI RED: Milčinski 6, Župančič 4, Finžgar 3, Sv.
Jakob 1.

OŠ MILČINSKI: Albanese Enrico, Buzzan Mariastel-

la, Canzian Eveline, Cappellini Linda, Galaverna Ivan, Lisi
Gaia, Pertot Filippo, Saina Willi, Zubalic Emil, Frenopou-
los Demetra

OŠ FINŽGAR: Bole Alex, Nardon Natasha, De Rob-
bio Andre, Zuccolo Jessica, Impellizzeri Luca, Zupančič Ali-
ce, Košuta Ruben, Žetko Gabrijel, Saražin Adam, Ilić Jele-
na, Zurini Christian, Krečič Janina

OŠ ŽUPANČIČ: Antoni Alan, Corva Sara, Gornik Ja-
sna, Crasso Giulio, Corva Walter, Lugo Ailen Nadine, Ole-
nik Mitja, Orlich Tamara, Pučnik Veronika, Purič Marco Riz-
zi Elia, Stagni Andrea

OŠ SV. JAKOB (Ribičič, Grbec, Gregorič Stepančič,
Širok): Visintin Valentina, Bergamaschi Silena, Micali Sa-
manta, Debelis Petra, Golubović Milan, Ciliberto Giuliano,
Mandić Aleksandar, Cerinovic Denis, Milošević Marko

KOLESARSTVO - Državni tekmi

Tretji mesti v kategoriji
za Pozzecca in Leghisso
Daniel Pozzecco na treningu mladinske državne reprezentance

Da ni el Poz zec co  in Chris ti an Le ghis -
sa ( oba gor sko ko le sar stvo)  sta prejš nji ko -
nec ted na tek mo va la  na dr žav nih dir kah
v kra ju Vil la La ga ri na bli zu Ro ve re ta  in  v
Co log no li  ai Col li  pri Ve ro ni.

Poz zec co,  ki  se  je prejš nji te den mu -
dil  na in ten ziv nih tre nin gih mla din ske dr -
žav ne re pre zen tan ce  s se lek tor jem Hu ber -
jem Pal l hu ber jem,  je  pri Ro ve re tu osvo jil
tret je mes to. Pro ga  je bi la dol ga 5,5  km.
Krog  po as fal ti ra nih  in gozd nih ces tah  so
mo ra li ko le sar ji pre vo zi ti šti ri  krat (vpi sa -
nih  je bi lo 250 ko le sar jev).

Le ghis sa  je nas to pil  na dir ki Les si -
nia Leg gend. Chris ti an  je tek mo val  na pro -
gi dol gi 40 ki lo me trov (800  m vi šin ske raz -
li ke, 1500 vpi sa nih)  in  v cilj nem sprin tu za -
se del šes to mes to (3.  v ka te go ri ji ma ster 1).
Pr vi  je  bil Re na to Cec chet to. Le ghis sa  je
pri pred zad njem vzpo nu pos ku sil po be -
gni ti, za sle do val ci  pa  so  ga kma lu ulo vi li
in  v cilj nem sprin tu  so  mu zmanj ka le mo -
či. Le ghis sa,  ki  bo  v ne de ljo  pri Erac le i -
i nas to pil  na pr vi pre iz kuš nji Tro fe je Ve -
ne to  Cup  v kro su,  ni  bil za do vo ljen  z uvrs -
tit vi jo. Daniel Pozzecco (Team Arcobaleno)
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PLEZALSTVO - Podvig Erika Švaba na Tirolskem

Najhitrejša ponovitev
najtežje »dry-tooling« smeri
40 m dolgo smer »Law and order« z oceno M13 je po dveh dneh študija in 6 poskusih preplezal brez ostrog

Na kon cu od lič ne zim ske se zo ne  z
dob ri mi vzpo ni pred vsem  v dalj ših mo der -
nih kom bi ni ra nih sme reh,  je  Erik  Švab ( AO
SPDT) us pel  v naj hit rej ši po no vi tvi do slej
sme ri “ Law  and or der”,  ki  je  z oce no  M13 naj -
tež ja dry-to o ling  smer  v Ev ro pi.

Erik  Švab  je ta ko opra vil  že  svoj dru -
gi  vzpon  z oce no  M13,  saj  je  ob kon cu lan -
ske zim ske se zo ne po no vil  še edi no dru go
smer  s  to oce no  v Ev ro pi  in si cer “Ga me  over”
M13 -  v ple za liš člu Dry land,  prav ta ko  v Av -
stri ji.

Smer “ Law  and or der”  je pr vi pre ple -
zal od li čen av strij ski ple za lec Mar kus Ben -
dler  v pre vis ni luk nji  z ime nom Di eb so fen,
kjer  je  še 7 dru gih sme ri  z oce na mi  od  M9
do  M12.  Ta  se na ha ja  na Ti rol skem  v bli ži -
ni zna ne ga ple za liš ča Schle i er was se ral l,  kjer
je Ben dler tu di  že pre ple zal šport ne sme ri  do
9 a,  v bli ži ni zna ne ga smu čar ske ga cen tra
Kitz bü hel.  Vzpon  je Ben dler ju us pel  v ja nu -
ar ju 2006  in  smer  je ta krat po i me no val “ Hell’ s
an gels pa ra di se”, kas ne je  pa  je  ime spre me -
nil,  ker  ga  je spre me ni la tu di glas be na sku -
pi na,  po ka te ri  je  smer ime no val. Naj prej  je
za  smer ve lja la  ocen  M14,  saj  gre  za pre ko
40  m dol go  smer  z 90 gi bi,  ki po te ka pr vih
20  m  v stre hi, po tem  v pre vi su, ključ ni  del
pa  je pre hod  čez dru go stre ho, ka te ri sle di
še 10 met rov laž je ga am pak de li kat ne ga ple -
za nja.  Smer  je pr vi po no vil po koj ni Ha rald
Ber ger, na to Mau ro Bo le  - Bu bu  in  Ines Pa -
pert.  Erik  Švab  je ta ko opra vil četr to po no -
vi tev sme ri,  za  kar  je po ra bil  dva  dni štu di -
ja  in skup no 6 pos ku sov,  vzpon  pa  je ta ko  kot

vse dru ge  v  teh le tih opra vil  brez os trog  in
ta ko  spet do ka zal,  da  se tu di naj tež je sme ri
na sve tu lah ko pre ple za jo  v  tem sti lu  in  je
vztra ja nje  z os tro ga mi pred vsem  na tek mah
po nje go vem mne nju po pol no ma ne smi sel -
no.

Po seb nost  te sme ri  je  že sa ma dol ži na
in po tek,  saj  je tu di za ra di tre nja po treb no
va ro va ti  z dve mi vrv mi.  Gre  za ze lo kom plek -
sno  smer,  ki  je fi zič no zah tev na za ra di ve li -

ke pre vis nos ti, is to čas no  pa  so 'o prim ki ' vča -
sih ta ko de li kat ni,  da dr ži sa mo pr vi  zob  na
oklih ce pi nov,  ki  jih  je po treb no ze lo pre vid -
no ob re me nje va ti. Po treb no  je tu di pre ciz -
no ple za nje  z no ga mi, fi zič na  moč  in pred -
vsem ogro mno vzdr žlji vos ti,  saj  je ključ ni
pre hod pro ti kon cu sme ri  po 30 met rih zah -
tev ne ga ple za nja,  kjer  te ča ka  še ne kaj tež -
kih gi bov  v stre hi. Gle de  na pri mer ja vo  z dru -
gi mi mo der ni mi kom bi ni ra ni mi smer mi,  ki

jih  je pre ple zal  do da nes,  in gle de  na po go -
vo re  z dru gi mi ple zal ci,  ki  so  smer pos ku ša -
li  ali pre ple za li,  Švab pred la ga zvi ša nje oce -
ne  na  M13+.

S Šva bom  so  pri vzpo nu so de lo va li  in
mu nu di li teh nič no po moč spon zor ji Gri vel,
La Spor ti va, Mon tu ra  in pož rt vo val ni pri ja -
te lji,  ki  so  ga  šli va ro va ti: pr vič  Uroš Sak si da
iz Kom na, dru gič  pa Clau dio Ven tu ri ni  in Fa -
bio Coc con  iz Hu mi na.

Izlet SPDT
po Vertovčevih poteh
SPDT prireja v nedeljo, 6. aprila 2008

zanimiv pomladanski izlet po Vertovčevih
poteh, to je po tematski pohodni poti, ki
nas vodi skozi vasi zgornje Vipavske do-
line.

V teh krajih je živel in delal Matija
Vertovec, duhovnik, poljudnoznanstveni
pisec, rojak in učitelj vipavskih vinograd-
nikov (napisal je več vinogradniških pri-
ročnikov). Po lepo označeni poti bodo po-
hodniki hodili od 4 do 5 ur. Pot je lahka
in nezahtevna, saj je njena najvišja točka
le 422 m visoki Ostri Vrh, najnižja pa
Uhanje na 75 m n.v.. Udeleženci se bodo
zbrali ob 8.30 pri spomeniku v Križu. Od
tu se bodo z osebnimi avtomobili odpel-
jali v Ustije pri Ajdovščini. Vse potrebne
informacije Vam nudi vodja izleta Livio -
tel. 040/220155. (L.S.)

Po parkih Colorada,
New Mexica in Arizone
V kratkem zapade rok za prijavo na

izredno zanimivo potovanje po Severni
Ameriki z ogledom nekaterih edinstvenih
naravnih parkov, o katerem smo poročali
27. marca. Odhod je predviden v četrtek,
24. julija, povratek pa 5. avgusta 2008. Po-
drobnejše informacije lahko poiščete na
spletni strani Slovenskega planinskega
društva Trst :www.spdt.org. Vpise spreje-
mamo do 5. aprila 2008. Za vpisovanje in
ostale informacije pokličite na tel.
040/2176855 ali 3335994450 (Vojka) in od
07.04.2008 na tel. 040/228503 (Vojko
Kocjančič). (M.P.)

V Dolini predavanje
biologa Staneta Peterlina
SPDT vabi jutri, 4. aprila 2008 na

izredno lepo predavanje na temo Narav-
ne vrednote kot simbol prostora – Zlato-
rog in njegova dediščina. Predavanje bo v
Sejni dvorani Občinske palače v Dolini z
začetkom ob 20. uri.

Avtobusni izlet
na Bloško planoto
SPDT vabi člane in ljubitelje nara-

ve, v nedeljo, 27. aprila 2008 na avtobusni
izlet na Bloško planoto, ki se nahaja na
700m nadmorske višine nad Cerkniškim
jezerom. Odhod avtobusa iz Trsta, trg
Oberdan, ob 8.00 uri in z Opčin, izpred ho-
tela Danev pa ob 8.15.

Za vpis in vsa potrebna navodila po-
kličite (čimprej) na tel. 040/220155 (Livio)
ali 040/2176855 ali 3335994450 (Vojka). (L.
S.)

60. redni občni zbor
SPD Gorica
60. redni občni zbor SPDG bo v

četrtek, 17. aprila ob 19.30 (prvi sklic) in
ob 20. uri (drugi sklic). Skupščina bo v ma-
li dvorani Kulturnega doma v Gorici. Na
dnevnem redu bo, poleg poročil o dejav-
nosti v lanskem letu, tudi odobritev fi-
nančnega poslovanja ter finančnega
načrta, še nekaj pomembnih vprašanj. Ta-
ko je na dnevnem redu razprava o po-
stopku za morebitno članstvo v Planinski
zvezi Slovenije. Na skupščini bodo pode-
lili priznanja ter izvolili novo vodstvo.

Skupščina PD Brda
V gradu na Dobrovem se bodo ju-

tri, v petek, 4. t.m. ob 19. uri, zbrali člani
PD Brda. Predstavili bodo obračun dela v
lanski sezoni ter pobude v letu 2008. Na-
povedane so tudi volitve statutarnih or-
ganov.

Po Staničevih stopinjah
V soboto, 29. marca je v priredbi pla-

ninskega društva Valentin Stanič iz Kanala
potekal letošnji Staničev pohod od Solka-
na v Kanal. Zanimanje za kar zahtevno po-
budo je iz leta v leto živahnejše. Udeležence

letošnjega pohoda in organizatorje je, žal,
v drugem delu precej presenetilo vreme,
saj se je nad Kanalom ulila pomladanska
ploha in udeležence, ki so bili bolj pri re-
pu pohoda, temeljito namočila. Okrnjen
je bil pač tudi kulturni spored. Smer po-
hoda je Solkan-Sabotin-Vrhovlje-Kanal.
Pot je mogoče prehoditi v približno osmih
urah. Predvidena je tudi krajša trasa na re-
laciji Vrhovlje-Korada-Kanal.

Tudi letošnjega pohoda se je ude-
ležila skupina članov SPDG.

Ob prvem maju
z Lokvi v Števerjan
V sodelovanju med KD Briški grič

in skupino planincev, članov SPDG, se tu-
di letos ob prvem maju pripravlja spo-
minski pohod. Potekal bo z Lokvi skozi
Grgar, preko sv. Gore in Sabotina v Šte-
verjan.

Udeleženci se bodo predvidoma
odpravili na pot ob šesti uri zjutraj, na cil-
ju pa bodo okrog 17. ure. Na poti bodo
okrog osem do devet ur. Dodati je treba
seveda še čas vmesnih počitkov.

Pohod se bo odvijal nekako v dveh
delih. Kdor celotne poti ne bi zmogel, se
bo glavni skupini lahko pridružil v Solka-
nu. Lokve in Trnovska planota nasploh so
bile med NOB žarišče odpora partizanskih
enot 9. Korpusa. Na tem območju so de-
lovale pomembne politične in vojaške in-
stitucije v stalni povezavi z manjšimi

enotami na celotnem ozemlju Primorske.
Tudi v Brdih.

Porezen
Kot vsako leto se je tudi letos zbra-

la majhna skupina članov SPDT (na sliki)
in se podala na tradicionalni spominski po-
hod na Porezen. Z avtomobili smo se od-
peljali do Petrovega brda, od koder smo
peš nadaljevali pot po gozdu. Vse bolj, ko
smo se vzpenjali, vse več snega je bilo. Bil
je lep spomladanski sončen in topel dan.
Z vrha Porezna je bil enkraten razgled na
močno zasnežene gore, od Cerkniškega
smučišča, Ratitovca, Blegoša, Črne prsti,
Rodice vse do Triglava. Z velikim za-
doščenjem smo se veseli vračali domov.
(K.V.)

Izlet mladinskega
odseka SPDT v dolino Glinščice
Mladinski odsek Slovenskega pla-

ninskega društva Trst prireja, v soboto, 12.
aprila 2008 izlet za osnovnošolsko mladi-
no v dolino Glinščice. Zbrali se bomo ob
9. uri pred gledališčem v Boljuncu.

Od zbirnega mesta, pred gleda-
liščem F. Prešeren, se bomo podali mimo
kraja, ki ga domačini imenujejo Na jami,
skozi Boljunec v Gornji Konc. Pot bomo
nadaljevali po desnem bregu Glinščice do
poti, ki vodi v Hrvate. Tu bomo prečkali
strugo in se povzpeli do cerkvice Sv. Ma-
rije na Pečah. Po kratkem postanku bomo
šli ob slapu do Botača. Od tu po pobočju
Griže do kolesarske steze in po tej do raz-
valin Mohovega gradu in po poti, ki je po-
vezovala Boršt in Zabrežec z reko
Glinščico, zopet v Gornji Konc in v Bol-
junec. Prihod je predviden za 14. uro na
zbirno mesto.

Otroci naj bodo primerno oblečeni
in obuti in naj imajo s sabo zmerno ko-
ličino hrane in pijače v nahrbtniku.

Za informacije in prijave pokličite na
tel. 338 5953515 (Katja) ob večernih urah
ali na mladinski@spdt.org. Vabljeni!

PLANINSKI SVET

NOGOMET

Štirje nogometaši
Mladosti za
goriško selekcijo

Kar štir je no go me ta ši do ber dob ske
Mla dos ti  so bi li po vab lje ni  na tre ning go -
riš ke po kra jin ske se lek ci je ( za 2.  in 3.
ama ter sko li go),  ki  bo pri hod nji če tr tek
(10. apri la)  ob 19.  uri  v Pi e ri su. Po kra jin -
ski se lek tor Mas si mi li a no Ber tos si  je po -
kli cal vra tar ja Ju ri ja De ve ta ka, bra nil ca
Eri ka Bu zi na, zvez ne ga igral ca Si mo na
Bres sa na  in na pa dal ca Da ni e la Fer le za.
Za do ber dob sko druš tvo  je  to le po za do -
šče nje. Po kra jin ska se lek ci ja  bo na mreč
ko nec me se ca nas to pi la  na tra di ci o nal -
ni  že 16. Tro fe ji po kra jin.

LJUBITELJI

Sovodnje
odpravile pepelko
Cervignano - Sovodnje 2:3

STRELCI: Visintin v 20 min., Bel-
lini v 35 min., Fajt v 55 min.

LJUBITELJI SOVODNJE: Grimaz,
Pahor Ivan, Grilj, Tomsič Ladi (Figelj
Erik), Černic, Peteani, Pahor Adam (Fi-
gelj Peter), Bellini, Florenin (Fajt), Sarto-
ri (Tomsič Robert), Visintin (Sambo).
Trener: Cescutti

Proti pepelki prvenstva so sovo-
denjski ljubitelji v soboto zasluženo
zmagali. V prvem polčasu je mrežo z le-
pim strelom zatresel Visintin, podvojil pa
je Bellini ob zaključku lepe skupinske ak-
cije. V drugem polčasu je Fajt dosegel
tretji zadetek neposredno iz prostega
strela. Sovodenjci so imeli še cel kup
ugodnih priložnosti, a so bili pred vrati
zelo nenatančni. Domačini niso popustili
in proti koncu srečanja dosegli dva za-
detka.

V soboto ob 16.00 bo tekma So-
vodnje-Villesse. V vasi vlada veliko
pričakovanje za ta dvoboj, saj bo z do-
mačo ekipo končno opravil krstni nastop
nov nakup, mladenič Ivan Batistič (let-
nik 1954).

Vrstni red: Fincantieri 52, Mossa
50, Manzano in Moraro 45, Turriaco 38,
Sovodnje 35, Chipris 33, Staranzano 29,
Leon Bianco in Villesse 25, Survival 21,
Porpetto 19, Fossalon 14, Cervignano 9.

ATLETIKA

Tekaško sodelovanje
Sodelovanje med tržaško pokraji-

no in Slovenijo se nadaljuje tudi na te-
kaškem področju. Od aprila do septem-
bra bo stekel zanimiv projekt »Sport &
Beauty Run Challenge«, ki združuje
sklop šestih tekaških tekmovanj. Prva
preizkušnja bo na sporedu 6. aprila v
Trstu - Vivacittà, nato pa: 25. aprila Mu-
jalonga, 22. junija Trail brez meja, 27. ju-
nija CorriTrieste, 2. avgusta Staffetta de
Muja in 21. septembra Euromarathon iz
Kopra do Milj. Sodelovanje je brezplačno:
vsak, ki bo nastopil na prvih dveh preiz-
kušnjah bo avtomatično vpisan tudi na
ostala tekmovanja. Prireditelji bodo na
koncu pripravili skupno lestvico, kjer bo-
do upoštevali najboljših pet uvrstitev.

Erik Švab med
uspelim vzponom

na Tirolskem

TPK SIRENA sporoča, da bo v pe-
tek, 18. aprila na sedežu Pomorskega klu-
ba - Miramarski drevored 32, 32. redni
občni zbor ob 20. uri v prvem in ob 20.30
v drugem sklicanju.

SK DEVIN prireja zaključni družab-
ni večer z nagrajevanjem tečajnikov
smučarske šole in udeležencev društve-
ne tekme prihodnjo nedeljo 6. aprila 2008
v Doberdobu, Agriturizem Kovač z
začetkom ob 17. uri Ob večerji, ogledu
videoposnetkov, nagrajevanju bo prisot-
ne zabaval glasbeni duo. Toplo vabljeni!

AŠD-SK BRDINA vabi v petek, 4.
aprila 2008, ob 20. uri, starše na sestanek
ob zaključku tekmovalne sezone
2007/08. Sestanek bo v prostorih društva
v Merčedolu (Repentaborska ulica, 37 ).
Prisotni bodo odgovorni tekmovalnih
skupin in trenerji. Vljudno vabljeni!

AŠD POLET vabi vse bivše kotal-
karje na sestanek, ki bo v ponedeljek, 21.
aprila ob 20.30 na Pikelcu, za sodelovanje
na prireditvi ob 40. letnici ustanovitve
društva, ki bo konec meseca junija. Va-
bljeni!
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TV SLOVENIJA - Jutri ob 20.30 z valčkom Kriški ribič

Ano ur’co al’ pej dvej
na 14. festivalu polke in valčka

Zamejski ansambel narodnoza-
bavne glasbe Ano ur’co al’ pej dvej bo
v petek na prvem programu Televizi-
je Slovenije odprl 14. festival Slovenske
polke in valčka 2008. Žreb je določil, da
bo v studiu 1 v Ljubljani in po televi-
zijskih ekranih širom po Sloveniji in za-
mejstvu najprej zazvenel njegov valček
Kriški ribič, ki sta ga z besedilom in gla-
sbo podpisala Igor Košuta in Aleksan-
der Vodopivec.

Letošnjega festivala Slovenska
polka in valček 2008 se udeležuje 12 fi-

nalistov. Na razpis je prispelo kar 79
skladb, strokovna komisija, ki so jo se-
stavljala Branimir Klevže, Janez Doli-
nar, Janez Per, Loti Žlaus in Klemen
Torkar je izbrala 12 ansamblov, ki se
bodo na festivalu predstavili s sedmi-
mi valčki in petimi polkami.

Uvrstitev na festival predstavlja le-
po priznanje za ansambel Ano ur’co al’
pej dvej in za avtorja skladbe Kriški ri-
bič. Na televizijski prireditvi, ki jo bo od-
dajal tudi prvi program Radia Slovenija,
bodo zaigrali in zapeli še ansambli Orion

(s polko Na vaški veselici), Gorenjski
kvintet (z valčkom Pesem srca), Veseli
svatje (s polko Dotaknil si se mojega
srca), Vrisk (z valčkom Oj, ta mazurka),
Tapravih 6 (s polko Iz oči v oči), Novi
spomini (z valčkom Šopek suhih rož),
Iskrice (s polko Če lučka gori), Ansam-
bel jerneja Kolarja (z valčkom Tiha jesen
zori), Polka punce (s polko Čokolada),
Modrijani (z valčkom Pusti mi pesmi) in
Sicer z valčkom Gospodar življenja). Fe-
stival bosta vodila Natalija Verboten in
Andrej Hofer, začetek ob 20.30.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče
Jutri, 4. aprila, ob 12.10 / Edoardo Er-

ba: »Maraton v New Yorku« - abonma
Barakuda.

Gledališče Rossetti
Predstava Bertolda Brechta »L’anima

buona di Sezuan«, ki je bila napove-
dana za danes, 3. in jutri, 4. aprila OD-
PADE!

Gledališče Rossetti - Dvorana Bartoli
Giuliana Musso, Carlo Tolazzi: »In-

demoniate« / režija: Massimo Soma-
glino, Igrajo Sandra Cosatto, Marta Cu-
scuna, Fabiano Fantini, Riccardo Ma-
ranzana, Massimo Somaglino in Fede-
rico Scridel. Jutri, 4., in v soboto, 5.
aprila, ob 21.00 ter v nedeljo, 6 aprila,
ob 17.00.

La Contrada
Dario Fo: »Sotto paga! Non si paga!«

/ režija: Dario Fo; igrata: Marina Mas-
sironi in Antonio Catania. Urnik: do
sobote, 5. aprila, ob 20.30 ter v nedel-
jo, 6. aprila ob 16.30.

GORICA
Kulturni center Lojze Bratuž
V ponedeljek, 7. aprila, ob 20.30 / Ma-

rius Ivaškevičius: »Mesto tako blizu« -
gostovanje SSG iz Trsta z italijanskimi
nadnapisi.

VIDEM
Teatro Palamostre
Jutri, 4. in v soboto, 5. aprila ob 21.00

/ Tekst in režija Tim Etchells: »That
night follows day«. Predstava v
flamščini z italijanskimi nadnapisi.

SLOVENIJA
KOMEN
Kulturni dom
V nedeljo, 6. aprila, ob 19. uri / Ange-

lo Beolco Ruzante: »Ljubezen, uojska,
lakota« v režiji Radoša Bolčine in v pri-
redbi Gledališke skupine iz Grgarja.

NOVA GORICA
Slovensko narodno gledališče
Do sobote, 5. aprila, ob 20.30 / Alan

Ayckbourn: »Skrivni strahovi na javnih
krajih«.

V nedeljo, 6. aprila, ob 17.30 in 20.30 
/ Iztok Mlakar: »Duohtar pod mus!«

V ponedeljek, 7. aprila, ob 20.30 / Va-
silij Sigarjev: »Kačje leglo« - Narodno
gledališče Tuzla.

V torek, 8. aprila, ob 19.00 / Radoslav
Zlatan Dorić: »Kako smo ljubili tova-
riša Tita«.

G L E DA L I Š Č E
LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Daens, 3. in jutri, 4. aprila ob 19.30 /

Ivan Cankar: »Romantične duše«.
Mala drama
Danes, 3. aprila ob 20.00 / Conor

McPherson: »Jez«.
Jutri, 4. aprila ob 20.00 / Yasmina Re-

za: »Art«.
V soboto, 5. aprila ob 20.00 / Brian

Friel: »Jaltska igra . Poigra«.
Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Do sobote, 5. aprila, ob 19.30 / Anton

Pavlovič Čehov: »Tri sestre«.
V nedeljo, 6. aprila, ob 19.30 / Drago

Jančar: »Lahka konjenica« - Beograjsko
dramsko kazalište.

V ponedeljek, 7. aprila, ob 19.30 / Petr
Ulrych in Stanislav Moša: »Koločava«
- Mestske divadlo Brno.

V torek, 8. aprila, ob 19.30 / Drago
Jančar: »Lahka konjenica« - Beograjsko
dramsko kazalište.

V sredo, 9., in četrtek, 10. aprila, ob
19.30 / Vladimir Nabokov: »Lolita«.

Mala scena MGL
Danes, 3. aprila ob 20.00 / James Pri-

deaux: »Gospodinja«.
V torek, 8. aprila, ob 20.00 / Tom Stop-

pard: »Rozenkranc in Gildenstern sta
mrtva«.

V četrtek, 10. aprila, ob 20.00 / Sergi
Belbel: »Mobilec«.

Šentjakobsko gledališče
Jutri, 4. aprila ob 19.30 / M. Python:

»Kralj Artur in sveti gral«. Režija:
Gregor Čušin. Gostuje Gledališče T.
Čufarja, Jesenice.

Cankarjev dom
Od 6. do 8. aprila ob 20.00 / Štihova

dvorana / čarobna, duhovita, ganljiva
gibalna predstava »Kolektiv narobov:
tok-tok!«.

HRVAŠKA
UMAG
Gledališče UPA
� Teden monodrame
Danes, 3. aprila ob 12.00 / Italijanska

Drama z Reke: »Bonaventura, veteri-
nario per forza«; ob 19.00 Italijanska
skupnost Fulvio Tomizza, Natalija
Đorđević: »Potrošeni snovi«.

Jutri, 4. aprila ob 19.00 / Italijanska
skupnost, Susanna Costaglione: »Mu-
si neri«.

V soboto, 5. aprila ob 19.00 / SSG Trst,
Primož Forte: »Moj Kras«.

V nedeljo, 6. aprila ob 19.00 / Za-
ključna predstava, Ksenija Prohaska:
»Marlene Dietrich«.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Rossetti
Danes, 3. aprila, ob 21.00 / nastop Mas-

sima Ranierija s predstavo: »Canto per-
che non so nuotare... da quarant’anni«.

GORICA
Kulturni dom
V soboto, 5. aprila ob 20.30 / Vokalna

skupina Sraka z dirigentom Bogdanom
Kraljem bo praznovala svojo desetlet-
nico s slavnostnim pevskim večerom z
naslovom »... in pesem lepa v naši sre-
di ne bo utihnila nikdar...«; prireja KD
Oton Župančič iz Štandreža.

Kulturni center Lojze Bratuž
V nedeljo, 6. aprila, ob 17.00 / »Zlata

grla« - tekmovalna revija mladinskih in
otroških pevskih zborov. Nastopajo:
OPZ OŠ Prežihov Voranc Dolina,
Mačkolje, OPZ KD Sovodnje, OPZ
Kraški cvet iz Trebč, OPZ OŠ Albina
Bubniča iz Milj, Vokalno-instrumen-
talna skupina Katizbor-Catticoro Žup-
nija Katinara, MlPZ Ladja iz Devina in
MlPZ Kraški cvet iz Trebč.

V petek, 11. aprila, ob 20.30 / v komor-
ni dvorani koncert ansambla »Trio di Ba-
ri« - Adriano Cirillo, klavir, Marek Rose,
violina ter Antoni Sanarica, čelo.

Deželni avditorij
V soboto, 5. aprila ob 17.00 / Gorizia Jazz

v priredbi združenja Controtempo; na-
stopil bo Danilo Rea s poklonom Fabri-
ziu De Andreju, ob 20.45 bo koncert sku-
pine Doctor 3; 12. aprila ob 20.45 bo kon-
cert tria In The Country; 19. aprila ob
20.45 bo koncert skupine Brainville 3; 24.
aprila bo koncert tria Chat Noir; vstop-
nice in abonmaje prodajajo v Verdijevem
gledališču v Gorici (tel. 0481-33090).

VIDEM
Teatro Nuovo Givanni da Udine
V nedeljo, 6. aprila ob 20.45 / Nasto-

pa gledališče Verdi iz Trsta z Bizetovo
opero: »I pescatori di perle«.

SLOVENIJA
KOPER
� Festival sodobne glasbe
Danes, 3. aprila ob 20.00, Glasbena šola

Koper / Nova dela za oboo in klavir slo-
venskih skladateljic in skladateljev.
Matej Šarc - oboa, Nina Prešiček - kla-
vir.

Jutri, 4. aprila ob 20.00, Glasbena šola
Koper / Sodobni skladatelji za duo ma-
rimb. Dario Savron - marimba, Fabian
Perez Tedesco - marimba.

G L A S B A

V soboto, 5. aprila ob 15.00, Glasbena
šola Koper / Sodobni samospevi. Vida
Matičič - sopran, Ajda Kljun - klavir; ob
16.00 koncert študentov kompozicije;
ob 20.00 sodobna glasba za klavir, Jor-
di Sánchez Puig - klavir, elektronika.

V nedeljo, 6. aprila ob 20.00,Pokrajinski mu-
zej / Večer skladateljev Slovenske Istre. Obal-
ni komorni orkester. Dirigent: Aleksandar
Spasić. Aleksandra Češnjevar - klavir.

NOVA GORICA
Kulturni dom
Danes, 3. aprila, ODPADE koncert Kla-

virske šole profesorja Sijavuša Gadžije-
va zaradi bolezni glasbenikov.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Danes, 3. in v petek, 4. aprila ob 19.30,

Gallusova dvorana / Orkester Ton-
künstler. Dirigent: Kristjan Järvi.

Danes, 3. aprila ob 20.15, Linhartova
dvorana / Darko Rundek & Cargo or-
kester (Hrvaška, Francija).

V ponedeljek, 7. aprila ob 19.30, dvo-
rana Slovenske filharmonije / v okviru
kitarskega cikla »Zvoki šestih strun« bo
nastopil Marko Feri.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče: jutri, 4.

aprila, ob 11.30 otvoritev razstave R.
Škočirja »Moji srčni kraljici«.

V Državni knjižnici bo do 11. aprila na
ogled razstava Adalberta Stifterja z na-
slovom »Stifter x 3«. Urnik: od pone-
deljka do petka od 9.00 do 18.30, ob so-
botah od 9.00 do 13.00.

Narodna in študijska knjižnica (Ul. sv.
Frančiška 20), na ogled je likovna raz-
stava Emme Malina Marinelli.

Muzej Revoltella: na ogled je zbirka
umetnin iz deželnega sedeža RAI. Ur-
nik: od 10. do 18. ure.

V gradu pri sv. Justu: na ogled sta razsta-
vi »Van Leo. Un fotografo armeno al Cai-
ro« in »Armeni a Trieste tra Settecento
e Novecento«. Urnik od 9. do 19. ure.

Palača Costanzi: na ogled je razstava
»Sodobna arhitektura. Trst-Bologna-
Kobenhavn-Ljubljana«. Urnik od 10. do
13. in od 17. do 20. ure.

V občinski razstavni dvorani razstavlja
svoja dela Emanuela Lapilli Campani.
Urnik do nedelje, 6. aprila, od 10. do 13.
in od 17. do 20. ure.

BAZOVICA
Gospodarska zadruga: pod naslovom

»Kras, kdo bo tebe ljubil«, razstavljata
fotografije Jožica Zafred in Boris Po-
ropat. Urnik: do sobote, 5. aprila, od
19.30 do 20.30 ter v nedeljo, 6. aprila,
od 11.00 do 12.00.

OPČINE
V Bambičevi galeriji (Proseška ul. 131)

je do 19. aprila na ogled razstava Ma-
nuele Frisone - Poti srca. Odprto od
ponedeljka do petka od 10.00 do 12.00
in od 17.00 do 19.00 ter ob sobotah od
17.00 do 19.00.

DEVIN
Jadranski zavod združenega sveta: »Il

silenzio dei campi« je naslov razstave
Ericha Hartmana, ki bo odprta do ju-
tri, 4. aprila.

GORICA
Kulturni dom: na ogled je skupinska raz-

stava posoških umetnikov »Arte a Nord
Est« (Umetnost na severo-vzhodu). Raz-
stavljajo: Alda Antoni, Flavia Benussi, Na-
dia Blarasin, Fernada Braz, Franco Cap-
pelli, Anna Degenhart, Breda Cuk, Bru-
na de Fabris, Luisa Delle Vedove, Mari-
sa Ferluga, Bruna Filippi Bonder, Free-
man, Olga Ingravalle B., Adriano Janezic,
Marjanca Lapanje, Milena Miculan, Ful-
vio Musina, Eddy Pugliese, Daniele Severi,
Alba Tassan, Giovanni Tarlao, Stefano To-
so, Femi Vilardo, Joanna Zajac in Anto-
nietta Zanin; do 10. aprila od delavnikih
od 9.30 do 12.30 in od 15.30 do 18. ure,
v večernih urah med prireditvami.

Kulturni center Lojze Bratuž: do 24.
aprila ob prireditvah ali po domeni,
razstavlja pod naslovom »Moji srčni
kraljici« likovnik Rudi Skočir.

V dvorani deželnih stanov goriškega
gradu je na ogled razstava dragocenih
tiskovin 18. stoletja z naslovom Gori-
ca in Furlanija med Benetkami in Du-
najem; do 31. avgusta med 9.30 in 13.
ter med 15. in 19.30, razen ponedeljka.

V Fundaciji Goriške hranilnice v Ul.
Carducci 2 je na ogled razstava z na-
slovom Lepote Benetk - Slike iz osem-
najstega stoletja iz zasebnih zbirk; do
27. julija od torka do nedelje med 10.
in 19. uro, ob ponedeljkih zaprto; in-
formacije na tel. 422-410886.

R A Z S TAV E

CODROIPO (VIDEM)
V Vili Manin bo do 2. junija na ogled raz-

stava Ericha Hartmanna: »Il Silenzio dei
Campi«. Urnik: od torka do petka od 15.
do 18. ure, ob sobotah in nedeljah od 11.
do 19. ure, v ponedeljkih zaprto.

SLOVENIJA
KOPER
Sedež Banke Koper: do konca maja bo

razstavljal slike Zvest Apollonio.
Pokrajinski arhiv (Kapodistriasov trg 1):

do 11. aprila, bo v priredbi Pokrajinske-
ga arhiva Koper in škofijskega arhiva Ko-
per razstava, ki jo je pripravila Branka
Sulčič »P.P. Pius II Aeneas Silvius Picco-
lomini«. Ogled je možen vsak delavnik od
8.00 do 14.00 in dan pred praznikom od
8.00 do 12.00. Za informacije pokličite na
tel. št. 0038656271824.

PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen od
srede do nedelje od 9.00 do 12.00 in od
14.00 do 18.00, zaprto ob ponedeljkih
in torkih, za najavljene skupine tudi iz-
ven urnika. Informacije: Srečko Rože,
05/7670581, 041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-
deljo med 14. in 16. uro ali po pre-
dhodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

AJDOVŠČINA
Pilonova galerija (Prešernova ulica 3),

do jutri, 4. aprila, razstavlja Polona Pe-
tek z naslovom Slike 2001-2007.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obnovlje-
nega materinega doma, Miren, št. 125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja: grad

Kromberk od ponedeljka do petka od 8.
do 15. ure, ob sobotah, nedeljah in praz-
nikih od 13. do 17. ure; Sveta Gora ob ne-
deljah od 10. do 16. ure; grad Dobrovo od
ponedeljka do petka od 8. do 16. ure, ob
sobotah, nedeljah in praznikih od 12. do
16. ure; Kolodvor vsak dan od 10. do 17.
ure; najavljene skupine si lahko zbirke
ogledajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

V paviljonu poslovnega centra HIT na
Delpinovi 7a je do 30. aprila, vsak dan od
10. do 19. ure, na ogled razstava izbranih
del grafičnega oblikovalca Miljenka Licu-
la, letošnjega Prešernovega nagrajenca.

V Mestni galeriji (Trg Edvarda Kardel-
ja 5), je na ogled razstava Društva likov-
nih umetnikov Severne Primorske z na-
slovom Odprtost barvnega sveta. Raz-
stavljajo: Peter Abram, Vladimir Bačič,
Lucijan Bratuš, Metka Erzar, Franc Go-
lob, Danilo Jejčič, Simon Jugovic Fink,
Azad Karim, Vladimir Klanjšček, Miran
Kordež, Lucijan Lavrenčič, Alfred De Lo-
catelli, Damjana Plešnar, Zmago Posega,
Rudi Skočir, Milovan Valič, Valentina
Verč, Miloš Volarič in Bogdan Vrčon; na
ogled bo še danes, 3. aprila, od 9. do 13.
in od 15. do 19. ure.

ŠMARTNO V BRDIH
V Hiši kulture razstavlja keramičar

Ivan Skubin serijo glinastih umetnin;
do 16. aprila ob četrtkih in petkih od
10. do 15. ure ter ob sobotah in nedel-
jah od 13. do 16. ure.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-1918«.
Urnik: vsak dan od 9.00 do 18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Števerjan 2007: ans. Štrk
20.30 Deželni TV dnevnik
20.50 Volilna tribuna sledi Alpe Jadran
22.30 Lynx magazine
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nan.: Baldini e Simoni
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina (vodita E.

Daniele in L. Giurato)
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
12.00 Variete: La prova del cuoco (vodi A.

Clerici)
13.30 Dnevnik in Gospodarstvo
14.10 Variete: Festa italiana storie (vodi

C. Balivo)
14.45 Nad.: Incantesimo
15.50 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta (vodi

Michele Cucuzza)
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
18.50 Kviz: L’ eredita’ (vodi Paolo Conti)
20.00 23.15 Dnevnik
20.30 Kviz: Affari tuoi
21.10 Nan.: Don Matteo 6 (i. T. Hill, N.

Frassica)
23.25 Aktualno: Porta a porta

6.25 17.20, 19.50, 22.50 Resničnostni
šov: X Factor

7.00 Variete: Random, sledi L’albero az-
zurro

9.15 Aktualno: Garden
9.45 Aktualno: Un mondo a colori - Ma-

gazine
10.00 Aktualno: Tg2 punto.it
10.50 Aktualno: Volilna sporočila
11.05 Variete: Piazza Grande
13.00 Dnevnik - Običaji in družba ter

Dnevnik - Zdravje
14.00 Aktualno: L’Italia sul 2
15.50 Aktualno: Ricomincio da qui (vo-

di Alda D’ Eusanio)
18.05 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
19.00 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
20.25 Žrebanje lota
20.30 Dnevnik
21.00 Aktualno: Politčne volitve 2008:

predstavitev kandidatov
22.35 Dnevnik, sledi Punto di vista
23.20 Variete: Artù (vodi G. Gnocchi)

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il caf-
fé in Italia, istruzioni per l’uso

8.05 Aktualno: La storia siamo noi
9.00 Aktualno: Volilna sporočila
9.15 Aktualno: Verba volant
9.20 Aktualno: Cominciamo bene

12.00 Dnevnik, športne vesti in vremen-
ska napoved sledi Chièdiscena

12.45 Aktualno: Le storie - Diario italia-
no

13.10 Nan.: Windy at My Back
14.00 Deželne vesti in vremenska napo-

ved
14.50 Dnevnik - Leonardo, sledi Dnevnik

- Neapolis
15.15 Trebisonda
16.15 Dnevnik - GT Ragazzi
16.35 Melevisione
17.00 23.05 Aktualno: Volilna tribuna
17.45 Dok.: Cose dell’altro Geo, sledi Geo

& Geo
19.00 Deželne vesti, vremenska napoved

in športne vesti
20.10 Variete: Blob
20.30 Nad.: Un posto al sole (P. Rispo, M.

G. Cavalli)
21.05 Film: La giuria (triler, ZDA, ’03, r.

G. Fleder, i. D. Hoffman)
23.25 Deželni dnevnik
23.40 Aktualno: Primo Piano

0.00 Dok.: Sfide - Alberto Tomba

6.05 Aktualno: Pregled tiska sledi Peste
e corna e gocce di storia

6.25 Nan.: Kojak

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
7.00 Tv prodaja: Mediashopping
7.30 Nan.: Magnum P.I.
8.30 Nan.: Nash Bridges
9.30 Nan.: Hunter

10.30 Nad.: Saint Tropez
11.30 Dnevnik in prometne informacije
11.40 Nad.: Febbre d’amore
12.00 Nad.: Vivere
12.30 Nan.: Un detective in corsia
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.00 Aktualno: Popoldanski Forum
15.00 Nan.: Wolff - Un poliziotto a Ber-

lino
16.00 Nad.: Sentieri
16.20 Film: Una nave tutta matta (kom.,

ZDA, ’64, i. R. Walker, B. Ives)
18.40 Nad.: Tempesta d’amore
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
20.20 Nan.: Walker Texas Ranger
21.10 Film: The Untouchables - Gli in-

toccabili (polic., ZDA, ’87, r. B. De
Palma, i. K. Costner, R. De Niro)

23.50 Film: Schegge di paura (triler, ZDA,
’96, i. R. Gere)

1.15 Dnevnik, vremenska napoved in
pregled tiska

6.00 Dnevnik - Prima pagina
7.55 Dnevnik - prometne vesti, vre-

menska napoved, borza in denar
8.00 Dnevnik
8.50 Aktualno: Mattino cinque

11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful (i. M. Mauzy, K.

Lowder, C. Maroulis)
14.05 16.50, 18.05 Resničnostni šov:

Grande Fratello
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Variete: Uomini e donne (vodi M.

De Filippi)
16.15 Resničnostni šov: Amici
17.05 Nan.: Una mamma per amica (i. E.

Herrmann, L. Graham, A. Bledel)
18.50 Kviz: Chi vuol esser milionario (vo-

di G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce della persistenza
21.10 Variete: Lo show dei record (vodi

Barbara d’Urso)
23.30 Variete: Maurizio Costanzo Show

1.20 Nočni dnevnik

6.05 Nan.: Otto sotto un tetto
6.35 Risanke
9.05 Nan.: Happy Days

10.00 Nan.: Dharma & Greg
10.30 Nan.: Hope & Faith
11.00 Prima o poi divorzio
11.25 Will & Grace
12.15 Aktualno: Secondo voi
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
13.40 17.15 Risanke
15.00 Nan.: The O.C.
15.55 Nan.: Zack e Cody al Grand Hotel
16.50 Nan.: Lizzie McGuire
18.30 Dnevnik in vremenska napoved
19.10 Nan.: La vita secondo Jim
19.40 Risanke: Simpsonovi
20.05 Risanke: Futurama
20.30 Kviz: La ruota della fortuna (vodi

E. Papi)
21.10 Nan.: CSI: Scena del crimine
23.05 Nan.: The Closer

0.00 Nan.: Saving Grace
1.00 Šport

7.00 8.35, 12.00, 13.10, 16.40, 19.30,
23.02 Dnevnik

Tele 4

Italia 1

Canale 5

7.15 17.00 Risanke
8.00 8.30, 10.30 Aktualno: Buongiorno

con Telequattro 2008 - Svetnik
dneva, horoskop, pregovor

8.10 Dnevnik - pregled tiska
8.50 Aktualno: A tu per tu - Lettere a

Don Mazzi
9.00 Domani si vedrà
9.30 Formato famiglia

10.35 Nan.: The flying doctors
11.05 22.00 Koncert klasične glasbe
12.45 Vprašanja Illyju
13.35 Inf. odd.: A tutto gas
14.00 Aktualno: La TV delle libertà
15.00 Occhio azzurro (oddaja o političnih

volitvah)
16.00 Dok.: Dokumentarec o naravi
18.35 Obiettivo lavoro
19.10 Telequattro: Un’esperienza in Ke-

nya
19.55 Športna oddaja
20.05 Aktualno: Qui Cortina
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Politične volitve 13. in 14. aprila

2008
22.45 Program gledališke sezone Rosset-

tija
23.00 1.30 Vremenska napoved
23.30 Film: Navajo blues (dram., ZDA,

’96, r. J. Travolta, i. S. Bauer, I. Be-
dard)

7.00 Aktualno: Omnibus
9.15 Aktualno: Punto Tg - Due minuti

un libro
9.30 Nan.: Matlock

10.30 Nan.: Il tocco di un angelo
11.30 Aktualno: Le vite degli altri
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.00 Nan.: Il commissario Scali
14.00 Film: Il diabolico complotto del Dr.

Fu Manchu (pust., VB, ’80, i. P. Sel-
lers)

16.00 Dok.: Atlantide - Storie di uomini
e di mondi

18.00 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
19.00 Nan.: Stargate SG-1
20.00 Dnevnik
20.30 Nogomet: Fiorentina - Psv Ein-

dhoven
22.40 Šport: Speciale Uefa
23.35 Variete: Speciale Chiambretti, sle-

di Markette, tutto fa brodo in tv

7.00 8.00, 9.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.05 15.45 Risana nanizanka
9.30 Pod klobukom (pon.)

10.10 Dok. nan.: Koža, dlaka, perje (pon.)
10.15 Nan.: V dotiku z vodo
10.45 Dok. oddaja: Prijatelj čebelar
11.40 Omizje
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.15 Tv serija: Začnimo znova
13.45 Kviz: Piramida (pon.)
15.10 Mostovi - hidak
16.05 Kratki igr. film: Krmar
16.20 Enajsta šola
17.00 Novice, slovenska kronika, športne

vesti, vremenska napoved
17.30 Štafeta mladosti
18.15 Duhovni utrip
18.35 Žrebanje deteljice
18.40 Risanka
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.55 Dok. oddaja: Japonska v ruševinah
20.50 Tednik
22.00 Odmevi, kultura, vremenska na-

poved in športne vesti
23.00 Osmi dan
23.35 Film: Maria Callasovi

6.30 9.00 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal

10.30 Bleščica (pon.)
11.00 Hri-bar (pon.)
12.00 Nan.: Za zadnjim vogalom
13.20 Generacije znanosti (pon.)
13.50 Globus (pon.)
14.20 Dok. serija: Michael Palin v novu

Evropi
15.15 Dok. odd.: Uročeni zaklad altipia-

na
16.40 20.10 50 let televizije
17.05 Prvi in drugi (pon.)
17.25 Mostovi-Hidak (pon.)
18.00 Poročila
18.35 Oddaja tv: Evropski magazin
19.05 Z glasbo in plesom
20.35 Nogomet, pokal Uefa - prve tekme

četrtfinala
0.05 Film: Obtožen

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - dežel-

ne vesti
14.20 Iz arhiva po Vaših željah
15.10 Dok. oddaja: City folk
15.40 Odmev
16.10 Dok. oddaja
17.10 Pogovorimo se o...
18.00 22.50 Izostritev (program v slo-

venskem jeziku)
18.35 0.00 Vremenska napoved
18.40 23.00 Primorska kronika
19.00 21.30 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Četrtkova športna oddaja
19.55 Glasb. odd.: In orbita
20.25 Avtomobilizem
20.40 21.45 Nogomet: Pokal UEFA

(četrtfinale)
22.30 Lynx magazin (program v sloven-

skem jeziku)
23.20 Izostritev

0.00 Čezmejna TV - TV dnevnik v slo-
venskem jeziku

10.30 23.00 Dnevnik Tv Primorka in vre-
menska napoved

11.00 23.30 Videostrani
16.10 Odbojka: Salonit - Stavbar
17.40 Monitor
18.00 Na novo
18.40 Rally magazin
19.10 Mladi @ -a+e (pon.)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Spomini borcev
21.30 Naj viža
22.45 Kulturni utrinek (pon.)

RADIO TRST A
7.00, 13.00,19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro, vmes koledar, pravljica in napovednik;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10
Glasbena skrinjica; 9.00 Radioaktivni val
z Borisom Devetakom in Markom Sanci-
nom; 10.00 Poročila; 10.10 3x3 je deset;
10.20 Odprta knjiga: Marjan Tomšič (2.
nad.); 10.40 Kantavtorji; 11.00 Studio D;
Napovednik; 13.20 Glasba po željah; 14.00
Poročila in deželna kronika; 14.10 Z go-
riške scene; 15.00 Mladi val; 17.00 Poročila
in kulturna kronika; 17.10 Klasični maga-
zin; 18.00 Kulturne diagonale; 19.20 Na-
povednik, sledi Volilna tribuna in Za-
ključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, Po-
ročila; 7.00 Jutranjik; 6.00-9.00 Jutro na
RK, kronika, OKC obveščajo; 9.00-12.30
Dopoldan in pol; 10.00 RK svetuje za
zdravje; 12.30 Opoldnevnik; 13.45 Ak-
tualnosti; 14.45 Poslovne informacije Pri-
morske; 16.20 Glasba po željah; 17.30 Pri-
morski dnevnik; 18.00 Pregled prireditev;
18.30 Glasbena razglednica; 20.00 Mladi
primorski talenti; 20.30 Glasbeni abonma;
22.30 Od glave do repa, hip hop in Valte-
rap.
RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; 8.05 Horoskop; 8.33 Pe-
sem tedna; 9.00 Doroty e Alice; 9.33 Mo-
da ali pogovor s psihologinjo; 10.00 Re-
play; 11.00 Odprti prostor; 12.15 Sigla sin-
gle; 12.28 Vremenska napoved, prometne
vesti, dnevnik; 13.00 Svetnik dneva in Vse
najboljše; 14.35 Euro notes; 15.05 Pesem
tedna; 15.28 Vremenska napoved, pro-
metne vesti, dnevnik; 16.00 Ob 16-ih;
18.00 Duša in telo; 19.00 Glasbeni spored;
20.00 Radio Capodistria Sera; 20.00 Od-
prti prostor; 21.00 Moda ali pogovor s psi-
hologinjo; 21.35 Sogni di vacanza; 23.00
Melopea; 0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.30 Kronika; 6.45 Dobro jutro,
otroci; 6.50 Kaj odmeva po Sloveniji; 7.00
Kronika; 8.05 Svetovalni servis; 8.40 Ob-
vestila; 9.10 Ali že veste?; 9.30 Ultrazvok,
oddaja o zdravju; 10.10 Prvi odcep desno;
11.15 Evrožvenket; 11.45 Pregled tujega ti-
ska; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slo-
venske glasbe; 12.30 Kmetijski nasveti;
13.00 Danes do 13-ih; 15.00 Radio danes,
jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 16.30
Evropska postaja; 17.00 Studio ob 17-ih;
19.00 Dnevnik; 19.30 Obvestila; 19.45
Lahko noč, otroci; 20.00 Večer domačih
pesmi in napevov; 21.05 Literarni večer;
22.00 Zrcalo dneva; 22.40 Stari gramofon;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za prije-
ten konec dneva.

RADIO

Tv Primorka

Koper
SLOVENIJA 2

5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 8.30, 9.30, 10.30,
11.30, 12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila;
19.00 Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.10 Delo;
8.15 Dobro jutro; 8.45 Koledar kulturnih
prireditev; 9.15 Šport; 9.35 Popevki ted-
na; 10.00 Razlaga z razlogom; 12.00 Ak-
tualna tema; 13.00 danes do 13-ih; 13.40
Malčki o...; 14.00 Kulturne drobtinice;
15.10 RS napoveduje; 15.30 DIO; 16.05 Po-
pevki tedna; 16.20 Slo Top 30; 17.00
Country glasba; 17.40 Šport; 18.00 Štu-
dentski val; 18.45 Črna kronika;19.30 Ne
zamudite; 21.00 Galerija; 21.30 Težka
kronika; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30 Proti
etru - spet ta dež

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 0.00 Poročila; 7.25 Glasbena ju-
tranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Iz sve-
ta kulture; 10.20 Skladatelj tedna; 11.05
Operna ura; 12.05 Spominčice; 13.05
Umetnost 20. stoletja; 13.30 Naši operni
umetniki; 14.05 Glasovi svetov; 15.00 Na
ljudsko temo; 15.30 DIO; 16.05 Napoved
sporeda; 16.15 Kulturni dnevnik; 16.30
Mladi virtuozi; 17.00 Festivali stare gla-
sbe; 18.00 Izšlo je; 18.20 Intermezzo;
19.00 Dnevnik; 19.30 Slovenski concer-
tino; 20.00 Simfoniki RTV Slovenija;
22.05 Radijska igra; 23.10 Slovenski kon-
cert.

RADIO KOROŠKA
18.10-19.00 Rož-Podjuna-Zila; Dnevno
Radio Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00; Ra-
dio Korotan: 2.00-10.00/14.00-18.00
(105,5 MHZ)

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 170 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
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Zjutraj bo deloma jasno, čez dan spremenljivo oblačno s
krajevnimi plohami. Zvečer bo začela pihati burja.
Najnižje jutranje temperature bodo od 2 do 6, v alpskih do-
linah do -1,  najvišje dnevne od 9 do 14, na Primorskem do
16 stopinj C. 

Spremenljivo bo, v višinah bo pihal mrzel severni veter. V
popoldanskih ali večernih urah bo lahko nastala kakšna
krajevna ploha ali nevihta.

Jutri in v soboto bo delno jasno in povečini suho. Na Pri-
morskem bo jutri pihala zmerna burja.

Zmerno oblačno bo do spremenljivo, pihal bo zmeren do
močan severovzhodni veter. V nižjih slojih bo ozračje zelo
suho. V višinah bo mrzlo.

Proti nam priteka iznad severne Evrope hladnejši zrak, ki
se na južni strani alpskega grebena nekoliko segreva. Za-
radi hladnega višinskega zraka je ozračje nekoliko nesta-
novitno.

Nad Balkanom in delom vzhodnega Sredozemlja je plitvo
ciklonsko območje. S severnimi vetrovi doteka v višinah
nad naše kraje hladnejši in občasno še bolj vlažen zrak. 

Danes: ob 3.22 najnižje -34 cm, ob 9.17 najvišje 39 cm, ob 15.24
najnižje -54 cm, ob 21.40 najvišje 53 cm.

Jutri: ob 3.52 najnižje -44 cm, ob 9.50 najvišje 43 cm, ob 15.52 naj-
nižje -54 cm, ob 22.08 najvišje 59 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .8
1000 m  . . . . . . . . . . . .4
1500 m  . . . . . . . . . . .-1

2000 m  . . . . . . . . . . .-5
2500 m  . . . . . . . . . . .-8
2864 m . . . . . . . . . .-10

Sonce vzide ob 6.41 in zatone
ob 19.36
Dolžina dneva 12.55

Vremensko občutljivi ljudje
bodo imeli z vremenom pove-
zane težave, tudi nekateri bo-
lezenski znaki bodo okrep-
ljeni. Priporočamo večjo pre-
vidnost.

Luna vzide ob 5.20 in zatone
ob 16.32.

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
11,2 stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks sredi dneva
v gorah 7,5; po nižinah 6,5; ob oblačnem vre-
menu ne bo presegel 3.  
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UV INDEKS

NATO - Na tridnevnem vrhu v romunski Bukarešti

Za soproge posebno kosilo
s Comanecijevo in Mungiujem

BU KA REŠ TA  - Ro mun ske ob las ti  so
pos kr be le,  da  se so pro ge ude le žen cev tri -
dnev ne ga vr ha Na ta  v Bu ka reš ti  ne bo do
dol go ča si le. Pri pra vi le  so  jim po se ben pro -
gram,  ki vklju ču je ko si lo  s sve tov no zna -
no biv šo gim nas ti čar ko Na dio Co ma ne ci
in  z lan skim do bit ni kom zla te pal me  za
naj bolj ši  film  na fes ti va lu  v Can ne su Cris -
ti a nom Mun gi u jem.

Mun giu  je la ni  v Can ne su pre jel zla -
to pal mo  za  film Štir je me se ci, tri je ted ni
in  dva dne va,  ki pri po ve du je  o štu dent ki,
ki pre sta ja gro zo te,  da  bi svo ji pri ja te lji ci
lah ko omo go či la ne le ga len  splav.  Film  so
si cer po leg šte vil nih  knjig  o Ro mu ni ji  in
Bu ka reš ti  za da ri lo do bi li no vi nar ji, ak re -
di ti ra ni  za po kri va nje vr ha  v Bu ka reš ti.

Ro mun ske ob las ti  so  za so pro ge
sko raj 60 pred sed ni kov, pred sed ni kov
vlad  ali zu na njih mi nis trov,  ki  se ude le -
žu je jo vr ha  v Bu ka reš ti, pri pra vi le po se -
ben pro gram,  ki po leg ome nje ne ga ko -
si la vklju ču je  še  obisk na ci o nal ne ga mu -
ze ja ro mun ske umet nos ti  ter pred sta vi -
tev no ve ko lek ci je ro mun ske mod ne ob -
li ko val ke Li ze Pa na it.

V Bu ka reš to  so  že  ali  še bo do pri po -
to va le so pro ga ame riš ke ga pred sed ni ka
La u ra  Bush, bri tan ska pr va da ma Sa rah
Brown, so pro ga ge ne ral ne ga se kre tar ja Jaa -
pa  de Ho o pa Schef fer ja Je an ni ne,  pa tu di
so pro ga ge ne ral ne ga se kre tar ja Zdru že nih
na ro dov  Yoo So on  Taek. Da nes zve čer  pa
si  bo mo go če  v ope ri  v Bu ka reš ti ogle da -
ti po seb no pred sta vo Puc ci ni je ve Tos ce.

Za ni ma nje  za  vrh Na ta  v Bu ka reš ti
je si cer ve li ko,  za po kri va nje vr ha  je  po na -
ved bah ro mun skih me di jev ak re di ti ra nih
3500 no vi nar jev.  De Ho op Schef fer,  ki  je
nad za ni ma njem pre se ne čen,  se  je  v to rek
pred sre ča njem  z ro mun skim pred sed ni -
kom Tra i a nom Ba ses cu jem vpra šal: " Kdo
bi  si  pred 50 le ti lah ko mis lil,  da  bo Ro mu -
ni ja  kdaj ko li gos ti la  vrh Na ta?"

Na vr hu  je  več  kot 50 sve tov nih vo -
di te ljev,  med nji mi zad njič ame riš ki pred -
sed nik Ge or ge  Bush  in rus ki pred sed nik
Vla di mir Pu tin, si cer  pa po leg 26 vo di te -
ljev dr žav čla nic,  med nji mi  bo tu di pre -
mi er Ja nez Jan ša,  še ka nad ski pre mi er Ste -
phen Har per, gru zij ski pred sed nik Mi hai l
Sa kaš vi li  in af ga ni stan ski pred sed nik Ha -
mid Kar zaj. ( STA) Sekretar Nata Jaap de Hoop Scheffer z ženo Jeannine ANSA

VELIKA BRITANIJA - Prestolonaslednik

Princ Charles
za ohranitev pubov

LONDON - Prastara bri-
tanska institucija, podeželski pub,
je v nevarnosti. Prestolonaslednik
princ Charles je zato poprosil vla-
do, naj mu pomaga rešiti več sto
ogroženih vaških gostiln. Po po-
ročanju časopisa Times je 59-let-
ni princ apeliral na britanskega
ministra za mednarodni razvoj
Hilaryja Benna. Že kar nekaj časa
se v Veliki Britaniji vsak teden za-
pre do 27 pubov, ker se jim pro-
daja piva preprosto ne izplača več. Da bi ponovno populariziral pube, je princ
pred šestimi leti začel s kampanjo "Pub is the Hub" ali po slovensko: Go-
stilna je središče vsake vasi. Tako nudijo ugodne kredite gostilničarjem, ki
želijo posodobiti svoje lokale, da bi ti postali privlačni širšemu krogu tudi
mlajših obiskovalcev.

To pomeni, da bodo imeli obiskovalci v pubih po zgledu modernih ka-
varn sedaj na voljo tudi brezžični dostop do interneta in dnevni časopis. Po
podatkih Britanskega združenja piva in pubov (BBPA) je v kraljevini še 57.000
pubov. Trenutno naj bi jih bilo okoli 1000 pred gospodarskim zlomom.

Ljubezen ne pozna meja, niti starostnih
PARIZ - Italijan, star 101 leto, in 97-letna Francozinja, ki sta par že več

kot pol stoletja, sta se odločila, da končno stopita v zakonski stan, je poročal
francoski časnik Nice Matin.

Giuseppe, upokojeni ginekolog, in Silvia, nekdanja komercialistka, sta
se spoznala v začetku 50. let prejšnjega stoletja, ko je bil on samski, ona pa
mlada vdova. Videvala sta se le priložnostno, predvsem ob vikendih in med
dopusti, saj je ona živela in delala v Monaku, on pa v Milanu.

Bodoča zakonca sta se odločila, da je skrajni čas, da svojo zvezo tudi
uradno okronata, doslej sta jo namreč imela le za "začasno rešitev". "Datu-
ma poroke še nisva določila, vendar si želim, da bi bila čim prej; upam, da še
pred poletjem," je izdala Silvia.

S konzulata v Milanu so sporočili, da so dokumenti bodočih zakoncev
urejeni ter da bosta v najkrajšem času prejela tudi dovoljenje za sklenitev za-
konske zveze na italijanskem ozemlju.

Dunajski mali panda prvič preiskal svoj ”rajon”
DUNAJ - Mladička pande Fu Longa iz dunajskega živalskega vrta je

spomladansko sonce prvič privabilo na prosto. Medvedek, katerega ime po-
meni "Srečni zmaj", se je v nedeljo previdno podal v raziskovanje svojega
domovanja.

Po navedbah predstavnikov dunajskega živalskega vrta Schönbrunn se
je medvedek nato opogumil in podrobno raziskal votlo drevo, nato pa igri-
vo splezal na ogrodje. Izčrpani mali pustolovec je nato tam tudi zadremal.

Fu Long je na svet prišel pred sedmimi meseci in od takrat naprej v
Schönbrunnu mladičem severnih medvedov krade poglede obiskovalcev. Pan-
de v ujetništvu imajo redkeje naraščaj kot severni medvedi, enajstkilogram-
ski Fu Long pa je prvi mladiček v Evropi, ki se je skotil po naravni poti. (STA)

PRINC CHARLES

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Četrtek, 3. aprila 2008
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